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Salamon Ferenoz#
Most hántoltuk be sírját, most jövünk a 

temetőből. S nekünk úgy tetszik, mintha 
az emberek nagy része, mintha a nemzeti 
társadalom nagy része az ő elmúlását, is 
csak olyan napi eseménynek tekintené, 
mely az egyik napon bekövetkezik, a má­
sik napon beszélnek róla s a harmadikon 
végkép elfejtik. Elfelejtik s emlékezetének 
apciuzv.t átengedik a tudomány penészes 
vitézeinek s az irodalomtörténet avas bú­
várainak.

Szomorú korszak, hitvány nemzedék, 
mely igy tudna bánni a nemzet nagy- 
jaival.

Salamon Fcrencz a magyar nemzet igazi 
nagy férfiai közül való volt, s ha most a 
tömeg alig veszi észre : évek és évtizedek 
múlva alakjának arányai óriás méretekben 
fognak növekedni, hogy az utánunk kö­
vetkező nemzedék századunknak igaz nagy­
jai közt s velük egyenlő magasságban lát­
hassa s emlékezetében legalább ekként tisz­
telhesse.

Xem volt mágnás, nem birtokolt s nem 
hagyott örökségül százezer holdakat. Nem 
vol. miniszter vagy főpap s életében nem 
bókoltak neki a kéregetők s a politika 
élelmesei s holta után nem jajveszékeltek 
fölötte a hivatalos rendszer fogadott sira­
tok Nem volt milliomos, lei akármely utón 
százezreket halmozott tíssze. hogy hirdet­
ményi utón nyilvános árveréssel nagy tér­
im gyanánt iktassák lie nevét a napi 
krónika jegyzőkönyvébe. Nem volt mée 
esz!; fővárosi korles sem. hogy klubbok- 
Lan e> koiieslakomakon tel köszöntőket 
tan.son, választásoknál kurjogasson s en­
nek fejében mindennap ott legyen neve a 
hírlapok hasábjain s a jelenléti jegyek él­
vezetének irigylett lajstromában.

hu efféle!; most nyöszörgő közéletünk 
uivalós nagyjai. S a kiknek szeme és esze 
csak az ilyeneket képes fölismer d : miként 
ismerhetnék fej azok azt az igazi nagysá­
got, a minő volt Salamon Ferenez ? A ki 
szerintük nem volt egyéb, mint zajtalan 
tudós, n "V nélküli hírlapi ró s viiágkerülő 
egyetemi professzor.

• De jó és nagy ember volt. Al- 
í. y kim sek lösznél; nem- 

ze s,n. szamara. S ama néhány férfiú után, 
k*.-; n mzviünket e században viiágtörté- 
netí hiagussagba emelték, Salamon Fe- 
reii- z a mi legjobbjaink közt az elsők közé 
tartozott.

A negyvenes évek fon séges közszeüerce 
t"ité meg tanulni és tettre törekvő ifjú 
If-Ikét. \\ vssolvuyi. Deák. Kossuth és 
Széchenyi. Vörösmarty és P 
és nagy példái íaniták meg

igazságot, lelkesülni az ideálokért s egész 
életét a hazának szentelni. S ha fegyver­
rel és vérének omlásával kellett szolgálni 
a hazát : akkor ott volt a csatatéren. ~ 
ha ránk borult az osztrák önkényuralom 
éjszakája s alkotmányunk és magyarsá­
gunk durva lábbal tapostatok.: akkor ott 
i olt az irodalom mezején, hogy nélkülözve 
szenvedve, üldözés közt s a jutalomnak 
minden reménye sőt gondolata nélkül, de 
szakadatlanul ássa alá az idegen uralom 
hatalmát s erősítse a nemzet önérzetét s 
küzdésre törő elszántságát. A magyar hír­
lapirodalom politikai hatása sohase volt 
nagyobb s eredményei dicsőbbek, mint az 
ötvenes evek közepétől a kiegyezésig s e 
korszak irodalmi harezosai közt egy sem 
volt nemesebb, szerényebb, kitünőbb és 
fáradhatatlanabb, mint Salamon Ferenez.

Az alkotmány helyreállítása két kézzel 
szórta a jutalmat azoknak, a kik megérde­
melték ; de azoknak talán inkább, a kik 
meg nem érdemelték. Salamonnak, a leg­
érdemesebbnek nem adott még csak képvi- 

mandátumot se. A hü hazafi, a sebe-selőí
ion véd, a nagy elme, a tökéletes jel­
ei fáradságot nem ismerő irodalmi

■etöfi korszaka 
oL —zet etni az

sült 
lem,
munkás alig jutott oly álláshoz, melynek 
árnyékában legnagyobb és legdicsőbb mun­
káit. nemzeti történelmi buvárlatait végez­
hette volna. Igaz. hogy sohase kért, sohase 
dicsekedett és sohase tolakodott.

Hanem dolgozott.
Történelmi munkáival megvetette a ma­

gyar nemzeti történelem igaz megírásának 
örök alapjait.

Heh esen fogta fel és fejtette ki a ma­
gyar oligarkhia történeti szerepét és fon­
tosságúi. Egyszcr-mimlenkorra megoldotta 
a török hódoltság társadalmi és politikai 
szervezetének nagy rejtélyét s ezzel f'öl- 
derité, hogy mikent maradhatott meg a 
magyar és szabadsága az egyaránt ellen­
séges torok és osztrák nyomás alatt. A fő­
város történetében a magyar pénznemek 
ezimén egy nagy világlörténeti és mivelt- 
ségtörténeti kérdés homályait derítette fel 
s a római világuralom megalapításának 
módszerét is újból s alaposan megvilágító. 
Árpád haditudoiiiányát s Árpád nemzeté­
nek társadalmi es politikai szervezetét biz­
tosan és tisztán áilitá elénk s a tudomány 
férfiúi elé. Nemcsak napi munkása, de út­
törője is volt a tudománynak s nemcsak 
nemzetünk, haliéin az egyetemes tudomány 
számára is.

S mindez nem minden érdeme. A mit 
a nemzeti történeti felfogásban Szalay és 
Horváth Mihály csak kezdeményeztek: a 
pártatlan felfogást ő juttatta teljes dia­
dalra. Az ő felfogásából teljesen hiányzik 
mind a felekezelesség, mind a pártosság, 
mind a vidékiesség. Ő nem pápista és 
nem kálvinista; nem kuruez, de nem is 
labancz; nem erdélyi, de nem is habs- 
burgi. A nemzetet a maga egyetemében, a 
történet ezerkerekü gépezetének rnüküdé-
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és valamennyi hirdetési iroda-

sét a maga összességében keresi, látja s 
állítja elénk. Egyetlen rész iránt se érez 
előszeretetet vagy gyülölséget, de egyaránt 
határtalanul szereti magyar nemzetét és 
az igazságot. S nemcsak törekvése és ér­
zülete, de gondolkozása s ivó nyelve is 
eredeti és tiszta magyar.

Bár élhetett volna még tovább! Bár ír­
hatta volna meg nemzetünk egész törté­
netét. Töredékes, de összesen nagyterje- 
delmü munkálata igy is alapvető, igy is 
korszakot alkot történeti irodalmunkban. 
Utána — attól félünk — ismét kétfelé 
szakad s felckczctessé és pártossá válik 
történetírásunk. De felekczetesség és pár­
tosság el fog múlni s mindkettő romján 
az igazság épül. S ha majd oda jutunk: 
akkor járunk igazán Salamon Ferenez 
nyomdokán.

Szegényül hagyta családját, de gazdag 
örökséget hagyott nemzetére. Kövessük 
példáját s őrizzük híven és hálásan dicső 
emlékezetét.

Budapest, okt. 11.
A k ép v i s elöli ázna k ma délben, báró Bánffy 

Dezső elnöklete alatt, rövid ülése voll, a melyen az 
elnök bemutatta a főrendiház elnökének átiratát arról, 
hogy a főrendiház a magyar királyi állami számvevő 
szék elnökéül Hieronymi Károly! Mixich Kálmán és 
IIosszu József kijelölésére vonatkozó képviselőházi 
határozathoz hozzájárult. A ház meghízta az elnököt 
hogy az államszámvevőség elnökségére történt ország- 
gyűlési kijelölésnek kinevezés végett való felterjesztene 
iránt intézkedjék. Jjatkóczy Imre jelenti, hogy 
epviselőház harmadik biráló-bizottsága ez 

október hó lóikén tartott ülésében 
Beiának. a Bodajk kerületében 

iggyiilési k 
v álasztásat

a
ovi

báró Atzcl 
megválasztott or 

pviselőuek kérvénynyel megtámadott 
megsemmisítette és a " költségeket köl- 

megszüntette. A ház az elnököt felha- 
hogy választás iránt intézkedjék

csunosen 
talmazta,
költségekre vonatkozó végzés alapján a kellő kiuta­
lásokat eszközölhesse. Matuska Péter bemutatta az 
igazságügyi bizottság jelentését a tényleges birtoko 
tulajdonjogának a telekjegyzőkönyvbe bejegyzéséről és 
a telekjegyzőkönyvek helyesbítéséről szútó törvény- 
javaslat tárgyában. Mandel Pál pedig az igazságügyi 
bizottság jelentését a fogház és elzárás büntetés végre­
hajtása, valamint a pénzbüntetésekből befolyó összegek 
felhasználása tárgyában benyújtott törvényjavaslatról. 
Mind a két jelentést ki fogják nyomatni, szétoszlatni 
és annak idejében napirendre tűzni. Szap áru Gyula 
gró! miniszterelnök két törvényjavaslatot nyújtott*be. 
Az egyik az országgyűlési képviselők uapidijainak 
átalányösszegben leendő megállapításáról ; a másik a 
törvényhatóságokról szóló 188(5. évi XXI türvényezikk 
némely rendelkezései végrehajtásának függőben tartá­né
saról szól. Az elelső törvényjavaslatot kiuyomatják, 
szétoszlatják és tárgyalás végett a pénzügyi bizott­
ságnak adják ki. a másodikat pedig szintén kinyo- 
matják. szétosztják s tárgyalás s jelentéstétel végett 
a közigazgatási bizottságnak adjak ki. Az ülés öt 
percznyi szünet és a jegyzőkönyv hitelesítése után, 
12 óra Gö perczkor bevégződött.

A német császár Bécsben.
A német caászár uralkodónk lúíogaLá- 

sára ma Becsbe érkezett. Ennyi és nem 
több az, mi a legújabb fejedelmi találko­
zást. ha alkalmi jelentősége szerint ítéljük 
meg. a szeméivhirek szokott tormájában 
megilletné. Oly rendessé és oly természe­
tessé vált már az ilyen esemény 
veíséges viszony keretében, ho; 
szerű tudomásulvételnél többet

a
ÍV az

szö-
egy-

nem

nyel. Politikai jelentősége épen csak az, 
hogy nincsen semmi specziális politikai 
jelentősége. A látogatás ez évben is, úgy 
más években rendes időszaki inspekezió 
szolgálatát teszi, bizonyságul arra, hogy 
Ausztria-Magyarország és Németország szö­
vetsége szilárdul fennáll és az idők folya­
mában mindig bensőbbé vált.

Tizenhárom év mult el a szövetség lét­
rejötte óta és ez idő alatt annyira bele­
nőtt az élő nemzedék köztudatába, hogy 
szinte állandó közjogi intézménynek tűnik 
föl. II. Vilmos császár nemcsak híven 
őrizte meg a nagyatyjáról reája maradt 
hagyományt, de fejlesztette is. Kivált mi­
óta Bismarck licrczeget elbocsátotta, a 
szövetséget a személyes megbízhatóság na­
gyobb garancziáival is vette körül. Most 
már elvonult a félreértések árnya is, me­
lyet az előbbi kanczellár erőszakos egyé­
nisége vetett rá a szövetséges viszonyra. 
Azt mondhatnék, hogy most a szö­
vetséges eszme állandó ereje uralko­
dik azok felett, kiket az eszme szemé­
lyes képviselőiül tekintünk, nem úgy mint 
előbb, mikor azok, kik az eszmét hordoz­
ták, határozták meg a szövetség tárgvias 
értékét is. Épen azért, mit az uralkodók 
és miniszterek a szövetséges viszony fen- 
tartására tesznek, ma csekélyebb érdekűvé 
vált, majdnem sablonos jelleget nyert. Jól 
van ez igy és örvendünk neki, mert az 
osztrák-magyar-német szövetség sem lehet 
ugyan örök időkre alkotva, de eddig még 
távolról sem merítette ki azt a feladatot" 
mely reá vár és melyért megteremtették. 
A szövetség mai bensősége megerősíti bi­
zalmunkat, hogy ez a feladat mindvégig 
be leszen töltve. Épen hogy az utóbbi 
napokban a távlovaglás próbái a két szö­
vetséges hadsereg viszonyát a legigazabb 
pajtásság zománczával vonták be, kit nem 
ragadott meg a gondolat, hogy a két had­
seregnek okvetlenül még egymás mellett a 
a fegyver baj társság rettentő" próbáit is ki 
kell államok. A háborút évekig cl lehet 
odázni, elobb-uíóbb mégis bekövetkezik és 
a szövetség kötelékeinek, melyek a népek­
nek aránylagos nyugalmat biztosítottak, 
nem szabad addig meglazuiniok, mig a 
hadseregek a csaták tüzen át nem ha­
ladtak.

Megelégedéssel veszszük hát a német 
császár látogatását uralkodónknál. Ugv üd­
vözöljük őt, mint régi ismerősünket, kit a 
megszokott érintkezés és a folytonos bi­
zalmasság mindig kedvesebbé tettek. Mit 
fog jelenteni 11. Ailmos a világtörténelem­
ben, még igen rejtélyes kérdés és a német 
nép palástolhatlan nyugtalansággal tekint 
császárjára, ki neki már sok kellemetlen 
meglepetést is szerzett. A német császár 
jellemképe eddig sok zavaros és ellentétes 
színnel esillámlott a közönség szeme 
előtt, és az imént meghalt Renan Ernő 
utolsó müvében elárulta nagy kíváncsiságát 
az iránt, miként fog ez a sajátos uralko-

:-i kellőit vesztegelni, 
r-";i eltört. <Fák szep-

Kolumbus Aki erika ban.
(I4!*2 okt. 12.)

Épen esztendeje, hogy Kolumbus Kristóf
F"uegy vádig i.-meretlvn világrészben. 1492 

- ••-•ni indult el h:ium kis hajóval u pa- 
*■-; Lkf.tübvl és oriuú-.r 12-én volt. mikor végre 
pallót értek.

í spanyol király és Izabella királvné
segixgvvel kelt útra Kolumbus, hogy megtalálja a 

irat Indiába. A spanyol kinövi par még 
is adott ni Kolumbusnak India ural- 

UT .« .'/..mára. A v-nzt Izabella királyné adta 
j'-- d Imebi A bárom hajón összesen
K.teiiczvun ember fért el is kévés élelmet raktak 

italunkra. Az egész kóltsvg mintegx- negyvenezer 
forintot Kilétéit.

• ■ ! ...ezi ki kő tőből a Kanári szigetek fülé vette 
kj'é. Koiuuibus. Ott aztán *nlr 
ro-'ií - •: egyik hajó korín

• • 6-án hagyhatta el a Kanári szigeteket,
> ■ ■ dig nyugatnak v ve irányt, a hol Kolumbus 
' ; : vezető utat képzelt. Mentek tovább. A ba-

■' ••• i> in;'./ nvughatatlankodni kezdett. Ők is In- 
e ..oa vágytak, a honnan annyi kincs.! szállítottak 
Európába, a melynek gazdagsága foivirágoztatta a 
velerczci köztársasagot.

■''/ípteiidjcr 14-é:i kétszáz mvvtföldnyire voltak 
a száraztól. Abban az időben még egy európai 
•'•mi volt ily távolságra honától. Rendkívüli eset 
tanúi voltak; a delejtű az éjszaki sarktól nyu- 
gn- ; ív egy fokkal elfordult. Kz clrémitettc a 
fajosokat.

Október elsején sem láttak még szavazat. Ko- 
lunibus sóba sem mondta meg igazán hány mért- 
• let tesznek naponkint, hogy a távolság migy- 
saga el ne rémítse embereit és ezek soha sem 
tudtak valóban hány mértföldnvire vannak tiazá- 
joktól: ők mindig kevesebbnek vélték a távolsá- 
7ol. \ oltaképen pedig hetszáz mértföldet hagytak 
hátra. Az emberek türelme naponkint fogyott, Ko­
lumbus iránt igen nyersek és durvák voltak, s 
r-üghogy engedelmeskedtek. Az eleiem fogyni kez- 
á‘ tt, mindenki kisebb és kisebb kenyeret ka­
pott, a viz is fogytán volt. * De Kolumbus nem 
csüggedett. Sokszor ez a bátor viseletc és 
rettenhetlensége embereit is felélesztette és uj re­
ményt és bátorságot öntött beléjök. Néhány nap 
múlva oly jeleket látott, melyek után azt Ilivé, 
k°gy már közel kell lenni a szárazföldnek; igy 
P- o. a viz színe mindenféle füvekkel, növényekkel 
'olt tele. Csapatosan repülő madarakkal is talál­
koztak.

gscT r°gl7

:a((Któber 11-én emberei nyugtalansága tetőponti' 
búgott s már arról tanácskoztak, nem volna-e 
jobb kolumbust a vízbe dobni és aztán \ isszuliu- 
jozni nazájiikba. Minden engedelmességet megta 
gadtak s a hajót úgyszólván magára hagvták. Ko 
lumbus még sem veszté bátorságát és a látott 
jeiekbe vetvén bitét, azt kívánta embereitől, hogy 
meg csak három napig várjanak s ha ez alatt 
főidre nem jutnak, kész visszatérni, A spanyolok 
ebben megnyugodtak. Kolumbus a madarak röpte 
után mindig nyugotnuk tartott és lassankint biz 
tosabb jeleket is látott, tudniillik könnven repülő 
madarakat, továbbá a lég csendes és kellemes 
volt. u szel lüva.-a pedig éjjel változó, oly jelek, 
melyek csak part közelében találhatók. Fri/störésü 
fadarabkákat es ágakat is látott a vizen úszkálni.

Október 11 -én éjfél előtt. Kolumbus valami 
fényt látott c-illamlaiii a távolban es pedig ugv. 
mintha ide s tova hurczolták volna. Mutatta ezt 
többeknek i.~. azok is látták. Kitel lilán pedig a 
hajósok cföldet» kiáltottak, a mi már több ízben 
megtörtént. Hanem megvirradt és ók csakugyan 
czéljokboz jutottak ; északról mintegy két mérfóld- 
nyire egy szép zöld szigetet láttak magok előtt. 
Kiállt szenvedésük felejtve volt — és csak az a 
tudat állt most előttük, hogy megutaltak már a 
források, melyekből csuk bemar mindnyájan dús 
gazdagokká válnak.

így szálltak ki 14U2. év október 12-én az uj 
világnak, legelőször látott partjaira. Kolumbus leg­
első lépett ki és leborulván, megcsókolta az uj 
földet, melyet európai láb még nem taposott. 
Utána mentek többi társai. A partok tele voltak 
szokatlan termetű és szinü emberekkel. Kolumbus 
kivont karddal, legfényesb csillogó öltönyében jelent 
meg, a többiek szinte fegyveresen és pompás 
ruhában. Az uj világ emberei, kik csen­
desen, nyugodtan bámulák a spanyolokat, bar­
nás rézszinüek voltak, testük egészen mezte­
len. némely részük befestve. Vonásaik különben 
kellemesek s nem ráták. — Legelső tette volt Ko­
lumbusnak, hogy az uj földet a ka sz ti! iái korona szá­
mára birtokba vette. Aztán a lakosokkal igyeke­
zett megértetni magát, a mit csak jelek által te­
hetett. A barátságot rövid idő alatt megkötötték.
A lakosok szelídek lévén, a jövevényeknek bősé­
gesen hoztak élelmet, miért a 'spanyolok tükröket, 
gyöngyöket s másféle játékokat adtak. A'jó em­
berek kimondhatlan nagy örömet leltek ezekben és még 
több élelmet és pamutfonalat is hoztak. — Orr­
lyukaikba aranylemezek voltak huzva. Kolumbus 
tehát csakugyan azt hitte, hogy Indiában van ; és 
hogy itt sok aranynak kell teremni. A spanyolok

az aranynak legjobban örültek, Kolumbus is min­
dig ezzel kecsegtette őket. Kérdezgették tehát je 
lekkel a vadakról, hol lehelne több olv fényes dol­
got találni ; és azok dél felé mutattak.

A fényes öltönyök, csillámló fegyverek nagyon 
tetszettek a vadaknak és a lövés és ágvuduvranás 
elrettentő őket. Azt hitték, hogy a spanyolok töb­
bek, mint emberek, hogy ők legalább is a nap­
nak fiai. Szegények csakhamar megváltoztatták jó 
véleményüket.

Kolumbus megvizsgálván mindenfelé a talált 
földel, megtudta, hogy az csak sziget. Egyike volt 
a /vM/ázi-szigeieknek, a vadak Guanahanának ne­
vezték. Kolumbus üt. Bahadur nevet adóit neki, 
melyet most is visel. Ama számos szigetekhez 
tartozik, melyek Észak- és Déianierika közt fek­
szenek. Azonban az arany hazáját fölkeresni 
akarván, hét vadembert magához vett és el- 
hagyta Salvadort, útját most délfele irá­
nyozván. falait több uj szigetre, nevezetesen 
a mostani Conception, Ferdinand, Izabella 
és többekre is. de ezek is dél felé utasították. Igy 
ért Kuba szigetére, mely egyike a legnagyobbak­
nak ; ezen már hegyeket és folyókat is találtak. 
Salvador és a többi kis szigetekben a vadak szét­
szórva laktak, de Kubán már nagyobb falukra 
akadlak, melyek közül némelynek ezer lakosa is 
volt; ezek is mind szelíd és alázatos emberek, 
kik az európaiak kívánságát szívesen teljesítek: a 
mijük csak voll, odaadták gyöngyért és üvegekért. 
Hanem bizony nekik sem volt" sok aranyuk és 
Kelet leié mutattak, hol Haviig szigetén majd sokat 
találnak. Kubán láttak először kukoriczát, a mit a 
vaduk összetörve eltek. Kolumbus emberei meg­
sütni próbálták és kellemesnek találták. Kubát be­
járván, szépnek és termékenynek találták, de 
arany nem volt. Kiindultak a mondott Havli ke­
resésére. Az embereinek kincsszomja kioltlmtatlan 
volt; nem gondoltak a földdel, a szigetekkel, 
csak aranyat kereslek. Rögtön meg akartak gaz­
dagodni.

Deczember 6-án csakugyan föllelték Hayti szi­
getét is. Kolumbus oly szépnek találta, hogy Spa­
nyolország (Hispánia) tiszteletére Hispaniola névre 
keresztelő; a legelső kikötőt pedig Szt.-Miklósnak. 
Az idevaló lakosok már nem látszottak oly szelí­
deknek ; mihelyt meglátták az európaikat, mindjárt 
elfutottak. Később megtudta Kolumbus az okát, 
tudniillik a Karibi vademberek néha meglátogatták 
őket, azok pedig kegyetlen emberek és ellenségüket 
nemcsak megölik, hanem meg is esáik. Azt hitték, 
hogy a spanyolok Karibi szigefbeliek.

Hispaniolát, vagyis Hayti-t letelepedésre leg-

dói egyéniség kifejlődni. Bárhogy legyen, a 
monarchiánkkal való szövetséges viszony­
ban Vilmos császár lényének legrokoi - 
szenvesebb vonását tüntette ki, a lovagiam 
becsületet és az egyenes gondolkozást. A 
szerződés neki szerződés, a szövetség szö­
vetség, a mit elvállalt, komolyan veszi és 
az elfogadott elvnek következéseit is ki­
vonja. Sokkal biztosabbnak érezzük magun­
kat a szövetséges viszonyban, mióta a csá­
szár személyével áll helyt érte. Azok az 
örömkiáltások, melyekkel a bécsi nép ma 
Vilmos császárt üdvözölte, bizonyára job­
ban tolmácsolták a monarkhia népeinek 
közérzelmét, mint azok a lármás demon- 
strácziók, melyekkel ugyancsak az örökké 
kedélyes bécsiek Bismarck here zöget a múlt 
nyáron körültánczolták.

Persze nagyon óhajtanok, ha a szövet­
séges viszonynak gyakorlati értékét más­
nemű tények tennék nyilvánvalóvá, mint a 
milyenekkel a mi külügyi és hadügyi poli­
tikánk szokott előlépni. Kálnoky gróf a 
német szövetség erkölcsi erejére támasz­
kodva, több bátorsággal törekedhetnék arra. 
hogy a keleti politika kérdései helyes meg­
oldást nyerjenek, vagy legalább az elért 
eredmények az esetlegek vak játékának 
kitéve ne legyenek. És azt hisszük, a had-' 
ügyi politikában is a német szövetség ha­
tásának nem abban kellene mutatkoznia, 
hogy a hadügyminiszter már semmi határt 
nem akar ismerni a hadügyi költségvetés 
emelésében. A német szövetség bizonyára 
nem parancsolja ránk egyrészről a kül­
politikai félénk huzódozást, másrészről a 
hadügyi tuleroltetést. Ez csak a bécsi kor­
mányférfiakon mulhatik. Jó az a szövetsé­
ges politika, mely a békét biztosítja és jó 
az a szövetséges politika is, mely a bábom 
győzelmét szerzi meg nekünk. Mindkettőt 
reméljük a német szövetségtől. De mig a 
háború költségei és áldozatai nem tehetők 
mérlegelés tárgyává, az az ár. melyet a 
béke fentartásáért fizetünk, nem fokozható 
a végtelenségig. A szövetségnek arra keli 
épen szolgálnia, hogy a béke és a békének 
ára arányban álljanak.

Törvónyj avaslat
az országgyűlési képviselők napidlijainak áta­

lányösszegben leendő megállapítása iránt.
K §. Az 1848. \. t.-cz. üü. ti-úaak azon intézkedő.--, 

mely szerint minden!k: országgyűlési köveinek r,z or­
szágos pénztárból 5 pengő forint napidíj fizettetik, 
oda múdosittatik, hogy minden országgvüiúsi kepví- — 
lunck napidijáfalány jár. mely övi 3200 koronámul 
(lliOO o. ö. irt) áiiapittatik meg.

Ezenfelül azon országgyűlési képviselők, kik nem 
esnek az ezen törvény 2. §-ában foglalt, kivétel fon. 
lakbér ezimén évenként 1000 korona iSQü o. é. n., 
illetményben részesülnek.

-■ §• Az lS7o. I. t.-cz. 10. §-ábanfoglalt intézkedi $, 
hogy azon képviselők, a kik az állam szuhálati ban 
állanak és mint olyanok lakbért húznak, vágv lakác­
sul láttatnak cl, képviselői lakbér-illetménvbeii j..• 
részesülhetnek, továbbra is érvemben mavad.

3. §. Az 1. g-baii megállapított uapidij-átaiánv és 
lakbér-illetmény négy egyenlő részletben, február, 
május, augusztus és november 1-én előre fizvfoifo-k 
Az augusztus 1-én esedékes részlet azonban felvehető

'panyoior-

nlkalmasabbnak találta Kolumbus, s azért ecy 
kis “erősséget épített rajta, melyet Navidad-nak 
nevezett. Aranyat itt már többet leltek, de 
az idevalók is délfelé utasították, hol Cibao- 
ban sokkal többet találhatnak, Kolumbus csak­
ugyan azt hitte, hogy Indiába jutott, mert ezen 
Cibaot azon Cipangónak tartotta, melyről mint 
Indiának oly gazdag helyéről egy hires utazó Marco 
Polo nagyon sokat irt. Él is indult, hogy oda jus­
son. Közben hajótörést szenvedett és a vadak fe­
jedelmükkel együtt, kit Kaczikának neveztek, leg­
nagyobb készséggel siettek segítségére. Nem kép­
zellek még ekkor, hogy azok, kiknek oly szívesen 
nyújtanak segédkezet, rövid iuő múlva zsarnokaikká 
válnak, kik őket kipusztilják és kutyáikkal szag­
gá tátják szét.

Ezalatt egyik hajóval utitársa Pinzon, különben 
ügyes hajóskapitány, eltűnt, ugv, hogv Kolumbus 
mitsem tudhatott felőle. Azt hitte talán előre sie­
tett, hogy előbb juthasson vissza hazájába és első 
is lehessen a szerencsés hir közlésével. Kolumbus 
azért felhagyván a további kereséssel, Haytiban 38 
embert hagyott hátra és hajóit amerikai vad em­
berekkel és odavaló növényekkel s termékekkel 
megrakván — kivált pamuttal és aranvnval — 
1493. év január 4-én visszaindult fo" 
szag felé.

A tartományok, melyeket legelőször talált fel 
Kolumbus, nem tartoznak az amerikai szárazföld­
höz. melyet csak harmadik útjában lelt föl; azok 
csak magányos szigetek, melyek éjszaki és déli 
Amerika közt terülnek el, de kiterjedésük igen 
nagy. Mo=t már pompás városok vannak rajtok ; 
s leginkább dohány, nádezukor, szivar és pamut­
tal űznek nevezetes kereskedést. Kolumbus 
e szigeteket valóban indiai szigeteknek tar­
totta s azt hitte. hogy ázsiai Indiával 
kapcsolatban áll, mert sok oly növényt ta­
lált, melyekről Polo s más utazók azt Ír­
ták, hogy indiai termékek; talált például rhebar- 
barához hasonló növényt, czifratollu madarakat, 
aranyat, alligátort, melyet krokodilnak tartottak, 
pamutot s borsféle gyökért; és mindezekről az 
volt a közvélemény, hogy csak Indiában termé­
nek. Kolumbus tehát és utána a spanyolok és 
mások is e földrészt Nyugot-lndiának nevezték el, 
nyugodnak azért, mert nyugoton fekszik, nem ke­
leten, mint az ázsiai. Ezt a földet mi még most 
is Nyugot-lndiának nevezzük, Amerikának ősi la­
kóit pedig indiánoknak.

Kolumbus visszatérő útjában kétszer támadott 
fel ellenük a tengeri orkán oly dühösen, hogy re­
ményűk egészen eltűnt a megszabadulástól. ' Ko-

partra fogja

Limbus csak azt fáilalá, hogy mindaz, mit edu'g 
feltalált, hasztalanná lesz, a világ nem fo<r róla 
tudni, fáradalmainak és kiállt szenvedéseinek nem 
lesz semmi gyümölcse. Gondoskodott mégis a les- 
végső eszközről, hogy ha elvesznének is. utia 
eredményét megtudják. Leírta körűimén vesén uta­
zását, a szigeteket, ezeknek lakóit, a föld Irmá­
kéit. Az iratot olajos vászonba tekergető s fo . - 
borítékban egy kis hordóba tevén, a tengeri.'.- 
dobta : remélvén, hogy tán a szél 
hajtani.

A vihar azonban lecsillapult. Február közepén 
elérték a portugáli szigetükéi, később Lissabon!, 
bol ellenségei, kik őt kinevették, mvsszégv.- 
11 ülve hallgatták a fölfedezés történőiét! Innen 
elutazván, 1493-ik év márczius 15-én beér; a 
pálosi kikötőbe, honnan bet hó és tizen cg v nap 
előtt indult el India keresésére. Kolumbust mind 
az udvar, mind a nép oly nagy tisztelettel fogad­
ták, mihez csak a régi római diadalmenetek ha­
sonlíthatók. Ugv tekintettek, mint rendkívüli fér­
fiút, ki isteni tulajdonokkal bir. Ferdinand meg­
erősítő az előbbi szerződés!, és Kolumbust egész 
családjával megnemcsitette.

A még soha nem látott rézszjnü indusokat bá­
mulva nézték a spanyolok, és azokat a ritka ter­
mékeket, melyekkel az uj föld meg van áldva. 
Áhítattal hallgattak Kolumbus üli társait.

Az arany azonban legkedvesebb látvány volt 
előttük, sóvárogva nézték s ezreknél támadt"a guu7 
dokit, a sóvárgás: elmenni az uj földre, és meg­
gazdagodni ott lcönnvü szerrel !

NYOMRÓL NYOMBA.
ANGOL REGÉNY. a

IRTA : WOOD H. F.

Mivel Remington meg nem jelenéséből azt kö­
vetkeztettem, hogy talán ő a halott, felfedeztem 
magam az angol kalauznak. Ez igen elbámult, mi­
dőn a jegyemet neki megmutattam, mert egv 
Remington által Doverben, bizonyára ezélzatosan 
telt nyilatkozat folytán, \ inét tartotta ügyosz­
tályunk egyik tisztviselőjének, s miután Cakóiban 
egy második táviratot is kapott, titkon ezen egyén­
hez fordult vele.

Vine felhasználta e tévedést, hogy a sürgönyről 
tudomást vehessen, s megparancsolta a kalauznak, 
hogy ne tegyen semmit, a mi őt állítólagos fel­
adatának véghezvitelében akadályozhatná. E má­
sodik távirat tartalma tehát előttem egészen is-
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a nyári ülésszaknak esetleges korábban történő here- 
Vesztésekor.

4. §. Az országgyűlés feloszlatása esetén, úgyszin­
tén, ha az országgyűlési képviselő személyében válto­
zás áll be, azon képviselőtől, kinek megbízása lejár, 
vagy megszűnik, esetleg annak örököseitől a felvett 
összeg vissza nem követelhető.

Az "újonnan megválasztott képviselőnek napidij áta­
lánya és lakbér-illetménye azon hónaptól fogva jár, 
melyben megbízó levelét a képviselőháznak bemutatta

pedig igénye van minden hónapra a negyedévi já­
randóság harmadrészere.

A képviselői minőségben töltött hónap egyrésze is 
eljes hónapnak számítandó.

5. §. Jelen törvény az 1893. január 1-én lép életbe
végrehajtásával a minisztérium bizatik meg.

Budapest, okt. 11. Gr. Szapáry Gyula.

Törvényjavaslat.
i törvényhatóságokról szóló 1886. évi XXI. 
I'örvényczikk némely rendelkezései végrehajtá­

sának függőben tartásáról.
1. §. Az ISSti. éii XXL t-cz. 96. § ában foglalt 

izon intézkedése:
mely szerint az idézett t.-czikk 24. §-ában a bízott- 

ági tagok számának a népszámlálás eredmenyehez 
Népest 10 évről 10 évre újra megallapitására, 

továbbá a 29. §-ban a választó-kerületek beosztá­
snak ugyancsak 10 évenkint kiigazítására, 
a 32. §-ban a választott bizottsági tagok 10 évi 

negbizatására,
a 43. S-ban a bíráló választmány és a 48. g ban az 

dlandó választmány tagjainak öt évenkint való meg- 
választására vonatkozó rendelkezések a legközelebbi 
óalános népszámlálást követő évben lépnek éleibe — 

hatályon kívül helyeztetik s a törvényhozás további 
ntézkedéseig az 1870. évi XLII. 28—38—44. gg-aiban 
foglalt rendelkezés marad hatályban.

2. g. E törvény kihirdetése napján lép hatályba 
és végrehajtásával a belügyminiszter bizatik meg,

Gr. Szapáry Gyula.

mezte a minisztérium működéséről a ház elé terjesz­
tett jelentésében is. — Helfy köszönetét mondván a 
miniszternek felvilágosításaiért, szükségesnek tartaná, 
hogy a katonai büntető eljárásra nézve a két igazság­
ügy miniszter ragadja meg a kezdeményezést, mely 
törvény szerint őket illeti meg. -- Hegedűs Sándor 
addig is, mig a katonai bnntetörvények reformja meg­
történhetik. legalább az érvényben álló eljárás legki­
rívóbb hiányaira nézve óhajtana, palliativ intézkedése­
ket. — Pulszky Ágostonnak ugyan e kérdésre vo­
natkozó fel: zóialása és Szilágyi miniszter felvilágo­
sításai után a központi kiadások megszavaztattak.

Ezután Harkányi Frigyes hivatkozva az osztrák- 
nngyar áLamvasuttársaságot illetőleg a bizottság ke­
ljeiében történt nyilatkozatokra s a sajtóban ehhez fű­
zött megjegyzésekre, kérdi, helyes-e azon felfogás, 
hogy a pénzügyminiszter intencziója nem volt olyan, 
mely az egyes igazgatósági tagok egyéni jellemére 
»értő lehetett volna. — TT’ekerle miniszter válaszolja, 
hogy a ki felszólalását figyelemmel meghallgatta, eről­
tetve sem magyarázhatja ki abból, hogy o egyesek 
egyéni jeliemével foglalkozott. Az igazgatóság tagjairól 
egyáltalán nem is szólt, tehát nem is érinthette errvéni 
jellemüket. Csakis egy igazgatósági tagot említett s 
annak egyéni jellemét sem érmté; csakis azt mondd, 
hogy vele banuári minőségben szakította meg az űz­
eti összeköttetést. Az általa mondottakhoz se hozzá­

tenni. se azokból elvenni valója nincs. Tiltakoznia kell 
azonban azon inszinuáczio ellen, mintha nyilatkozatá­
ul barmi befolyást akart volna gyakorolni az osztrák

meretlen maradt, de gyanítom, hogy két gyanús 
egyénnek az éjjeli vonattal történt * elutazásáról 
akart értesíteni. Vine és Finch tehát Calaistól 
kezdve tudják, hogy a hatóságnak tudomása van 
az ö elutazásukról, és hogy egy rendőrtiszt külön 
utasittatott Troppinnal közös eljárást követni. Va­
lószínűleg kitalálták, hogy megbízatásom a Wil- 
nert-féle ügygyei összeköttetésben áll, mig más­
részről csak gyanítani lehet, hogy az ö missziójuk 
ezzel szintén összefügg.

A Remingtont illető gyanitás részünkről egészen 
határozatlan volt. hogy juthatott tehát tudomá­
sukra olyan embereknek, mint Vine és Finch ? E 
pont felől van egy eszmém, melyet, mihelyt eléggé 
megérett, nem fogok elmulasztani a tekintetes fő­
hatóság elé terjeszteni. Borzasztó ugyan, hogv a 
fentebb előadott tévedés előfordult, de az adott 
viszonyok közt ez körülbelül természetesnek te­
kinthető. Fontos dolog volt, hogy jelenlétem a 
bűnrészes vagy részesek előtt titokban maradjon ; 
a hatóság sürgősen kívánt velem összeköttetésbe 
lepni, nevemet kihiresztelni azonban mégis tartóz­
kodott.

Remington bizalmatlanul tekintett Vinera s a 
kalauznak azt monda, hogy ez az az utas. a kit 
az keres, s ennek következtében fordult a kalauz 
azon bizalmas kérdéssel Vinehez, hogy ez csak­
ugyan ugv van-e. Hogy Vine e kérdésre igennel 
felelt, előttem azt bizonyltja, hogy ő és czimbo- 
rája «üzleti ügyben utazik.

tgy látszik, hogy a reggeli vonatok átvizsgálása 
kiürülésük után néha meglehetős hanyagul törté­
nik. s gyakran egy teljes órát is késik." Ez esetben 
az átvizsgálás a jegyek átadása után tiz-tizenkét 
perezczel történt. A fölfedezés hírét közölték a 
pályaudvarhoz Leosztott rendőrbiztossal, nekem 
azonban az angol kalauz segitsével lehetséges volt 
egy tekintetet vetni a holttestre, mielőtt a biztos 
cda jött. A mint gondoltam, a halott Remington 
Sámuel volt.

-X test fekvő helyzetben volt s feje egy vánkos 
V '‘liánt összehajtott sálon pihent. Jobb oldalán 
i küdt a géphez közelebbeső üléseken, s lábai csak 
'•-T v.:': - kit hüvelyknyire voltak az ajtótól. Bal 
halántékán egy lövésseb látszott, mely kis kaliberű 
egvvértől eredi, s merem állítani, hogv egész azon 

pillanatig aludt, a mikor a sebet kapta. ° Arczvo- 
násai nem torzultak ei, hanem a meglepetés kife­
jezését mutatták. Jobb karja fölemelve alatta, bal 
karja kinyújtva mellette feküdt. A vérveszteség 
nem volt nagy, de ruháin és legközelebbi környe­
zetén vérnvomok mutatkoztak ; könönyege és ka-

A költségvetés a pénzügyi bizott­
ság előtt.

A képviselőhöz pénzügyi bizottsága Wahrmann 
Mór elnöklete alatt tartott mai ülésében tárgyalás alá 
vette az igazságügyitárcza költségvetését. (Előadó: 
Latkóczy Imre.)

Helfu kérdést intéz a miniszterhez azok iránt, a 
miket a miniszter tárczája köreben legközelebb foga­
natosítani szándékozik s az iránt, mily stádiumban van­
nak a katonai büntetőtörvény s eljárás reformja iránti 
tárgyalások. — Szilágyi miniszter ismerteti a már 
benyújtott s a bizottsági tárgyaláson is részben ke- 
I észtül ment törvényjavaslatokat, melyeknek mielőbbi 
törvényerőre emelése igen kívánatos. Jövő hó elején 
He fogja szóló nyújtani az örökösödési, az intési (a 
I zetési meghagyásokról szóló) és a végrehajtási eljá­
rás s még ez évben a bírói fegyelmi törvény teljes 
reformjára s az uj kúriai palota építésére vo­
natkozó törvényjavaslatokat. Közelebb meg fog 
küldetni a kereskedelmi s ügyvédi kamaráknak 
három törvényjavaslat tervezete, melyek a csőd­
törvényre, a csődön kívüli egyezség iránti el­
járásra s a támadási perekre csődön kívül való 
eljárásra vonatkoznak s ezeken kívül az ügy­
védi kamaráknak az ügyvédi rendtartás reformjára 
vonatkozó tervezet, a melyeken kívül törvényhozási 
-ímtézés ala fog terjesztetni a bűnvádi eljárás terve­
zete is. A katona: büntető eljárásra vonatkozólag 
-zóló nyilatkozott már a házban s álláspontját jelle-

biróságokra. Sokkal nagyobb véleménye van a bírósá­
gok pártatlanságáról s objektivitásáról, semhogy c kér­
désre bővebben akarna reflektálni. — Wahrmann 
elnök hivatalos minőségben is kötelességének larlja 
kijelenteni, hogy a miniszter felszólalása személyek 
egyéni jellemét egyáltalán nem érintette. Ezzel az in- 
czidens véget érvén, a bizottság folytatta az igazság­
ügyi tárcza költségvetésének tárgyalását.

Á kir. tábláknál Ugrón Gábor kérdésére Szi­
lágyi miniszter részletes felvilágosítást ad a deczen- 
trálizáit táblák működéséről, kiemelve, hogy a de- 
czentrálizáczióuak minden irányban való igen jó 
hatása kétségtelen. — A bizottság változatlanul meg­
szavazza az előirányzatot.

A kir. főügyészségeknél Ugrón kérdést intézvén 
a miniszterhez a politikai perek iránt. Szilágyi mi­
niszter válaszában előadja, hogy jelenleg folyamatban 
vannak sajtópörök: Lukács László laezfalusi pap ellen 
kettő, továbbá a Tribuna czimü lap ellen, külön a 
Replik czimü nyomtatvány miatt, a Zasztava, a 
román memorandumot kiállított nyomda s a 
Narodnie Xoviny czimü lap ellen. — Az előirány­
zat megszavaztatott.

Az orsz. fegyintézeteknél Ugrón Gábor kérdi a 
minisztert, hogy a gyújtó fogházak intézményével 
mennyivel haladt előre, figyelmébe ajánlva különösen 
a Székelv-földet. — Szilágyi miniszter válaszolja, 
hogy a büntetéspénzek felhasználása tárgyában a ház 
előtt fekvő törvényjavaslat fohetővé fogja tenni ez 
irányban is a szükséges intézkedéseket s hogy a 
gyűjtő fogházaknál tekintettel lesz szóló az ország 
minden vidékére. — Az előirányzat megszavaztatott.

Az átmeneti kiadásoknál Ugrón Gábor kiemeli, 
hogy annak, miként az erdélyi birtokrendezések gyor­
sítása czéljából előlegekre előirányzott összeg oly kis 
mértékben vétetett igénybe, oka az, hogy az illető 
rendelet oly feltételekhez köti a kölcsönt, melyeknek 
az illető községek részint nem tudnak, részint nem is 
akarnak megfelelni. Szóló kéri a rendeletnek a körül­
ményekhez képest való módosítását. Szilágyi mi­
niszter válaszolja, hogy a rendeletben már meg is 
történtek a szükséges módosítások s egyebek közt a 
kamat is 4°/„-ra szállíttatott le. — Az előirányzat 
megszavaztatott.

Az előirányzat többi tételei Szilágyi miniszter 
beható felvilágosításai után megszavaztatván, az ülés 
véget ért.

A DE1EGÁCZIÓK.

A magyar delegáozió tengerészeti 
bizottságának ülése.

A tengerészeti bizottság ma délelőtt tizenegy órakor 
gróf Erdó’dy István elnöklete alatt tartott ülésén — 
előadó Dániel Ernő volt — a költségvetést változat­
lanul elfogadta.

Azon tételnél, a melyben 45.000 forint vétetett föl 
a Maniicher-fegyverekre, Kubinyi Árpád kérdést 
intézett a haditengerészeti parancsnoksághoz, hogy e 
fegyverek a steyvi vagy a budapesti fegyvergyárban 
rendeltettek-c meg?

E kérdésre báró Sterneck tengernagy azt vála­
szolja, hogy a haditengerészeti parancsnokság a 
fegyvereket közvetlenül a hadügyminisztériumtól 
kapja meg.

Kubinyi Árpád erre átalánosságban azon kérdést 
intézi a haditengerészeti parancsnoksághoz, hogy a 
haditengerészet évi szükségletei mely összegekig sze­
reztetnek be Magyarországon ?

Kubinyi kérdésére báró Sterneck a következő 
adatokat közli :

A ruházat tételénél, mely összesen 151.U0U írtra 
rúg, 54.000 irt esik magyarországi beszerzésekre, 
megjegyezve azonban, hogy a ruházathoz szükséges 
összes gyapjú ezentúl magyarországi legyen. Az ösz- 
szes len- és kend»rgyártmányok nyers anyaga kizáró­
lag Magyarországból fog fedeztetni. Az élelmi szerek 
szükségleteinek fedezésénél a vállalkozó köteles azok 
egyharmadrészét Mazyarországból beszerezni s ezt 
hiteles kimutatásokkal igazolni. Hasonlókvp a konzer- 
veknél minden évben több mint egyharmad magyar 
ezégektői nveretik, Így például 1891 ben egy buda­
pesti ezégtöl 6Í.0C0 adag konzerv rendeltetett. A 
Ganz és társa-fele jó nevű czégtol a villamvilágitásra 
szükséges berendezés kellékeinek jórésze szereztetik 
be. Továbbá gondoskodott a haditengerészeti parancs­
nokság arról, hogy az aczéianyagszereket ezentúl rész­
ben a diósgyőri állami vas- és aczélgyár szolgáltassa.

anyag-A tengerszertdr szükségleteinek keretében több 
szer Fiúméból hozatik, azonkívül Fiúméra esnek a 
tengerészeti akadémia összes kiadásai, körülbelül évi 
14.000 írital. S végül a két legújabb monitor, n Kőrös 
c-s Szamos az újpesti gyárban épültek.

Kubinyi Árpád a választ azon megjegyzéssel 
veszi tudomásul, hogy a haditengerészet összes' szük­
ségleteinek beszerzésénél Magyarország azon quota 
arányában, melylyel a magyar birodalom a közös 
költségekhez járul, lehetőleg tekintetbe vétessék.

*
Becs. okt. 11. Az osztrák delégáczió tagjainak 

mai gyűlésén Chlumeczky kijelentette, hogy a tár­
gyalások elhalasztásának lehetősége ki van zárva,

Látja ki volt gombolva, az utóbbiról egy gomb 
leszakadva, az ülésen volt, mintha a kabát erő­
szakosan tépetett volna fel. Mellényén csak a felső 
gombok voltak kigombolva, de a baloldalon a 
mellény bélésében elhelyezett zseb ki volt fordítva 
s egyik sarkán elszakítva.

Kevés pereznyi időm volt e részleteket megje­
gyezni, s vizsgálatom igen felszínes maradt, mivel, 
mielőtt tovább kiterjesztethettem volna, félbesza­
kították.

Mindamellett is észrevettem még, hogy a halott 
keztyütlen kezén a gyűrűk meg voltak, szintúgy 
az óra és láncza, valamint zsebében a pénz, de 
hogy mily összegű, azt nem tudom. A mi a mel­
lény belső zsebét illeti, megjegyzésre méltó, hogy 
ennek elszakadt sarka a bal felső volt, s nem ä 
jobb vagy alsó. Jobb világításnál meg lehetett 
volna állapítani, hogy a szakadás uj-e; de ezt 
mellőzve, úgy látszott, mintha a kelme felülről lett 
volna szétvágva ; természetesen, nem a ruhadarab 
tulajdonosa által, a ki, ha valamit a zsebébe be­
tett vagy belőle kivett, a jobb kezét használta, s 
ennek folytán a jobb vagy alsó szöglelet szakí­
totta volna el. Hogy küzdelemnek nyoma sem volt 
található, azt alig kell hozzátennem.

Az egész helyzetet összefoglalva, itt úgy látszik, 
gyilkossággal van dolgunk, mely a megöltnél gya­
nított tárgy birtokbavételének szándékából követ- 
tetett el.

Mi volt ez a tárgy? Lehet, hogy a Wilmot-féle 
gyémántok voltak, de ha ezek valóban birtokában 
voltak-e Remingtonnak, akkor a mi első föltevé­
sünk elesik. Ennek megludása végett pontosan ki 
kellene nyomozni Sinclair viselt dolgait a lopás 
éjjelétől kezdve azon pillanatig, a midőn elfoga­
tott. Ha, a mint fölteszszük, s a mint valószinü, 
hogy Remington nem került személyes érintke­
zésbe Sinclairrel, akkor ez utóbbi valamely meg­
állapított helyen kellett hogy letegye számára a 
csomagot, vagy pedig a szokott nyilvános utón 
juttatta azt hozzá.

Lehet, hogy Remington a rövidebb utat bizto­
sabbnak tartotta ; az utasok rendszerint nem te­
szik fel, hogy szomszédaik húszezer font értékű 
tárgyat hordanak magukkal a belső mellényzse- 
bökben.

Ha a lopott jószágot csakugyan maga hozta át, 
akkor előbb a gyilkost kell kinyomoznunk, mielőtt 
a Wilmot-féle gyémántoknak nyomába jöhetünk. 
Mindamellett helyes lehet azonban az eredeti teória 
is, lehet, hogy a gyémántok egyátalán nem voltak 
nála, s a gyilkosság, ha ez okból történt, hiába

mire elállót l ak az elhalasztástól. A költségvetési 
bizottság jövő ülését csütörtökre tűzték ki. A bi­
zottság tagjait erről táviratilag értesítették.

VIDÉK.
* Peetmegye dvnegyedes közgyűlését ma délelőtt 

folytatták az adminisztratív ügyek referálásával. Be- 
niczky főjegyző előadása alapján az erzsébetfalvai 
segédjegyző választását megsemmisítette a közgyűlés. 
Dr. .Mészöly ismertette Taksony község 12.000 frtos 
kölcsönföivételi ügyéi s miután a kölcsön a községre 
nézve előnyös, a közgyűlés ahhoz hozzájárult. Üllő 
község jegyzői lakának az építéséhez szükséges össze­
geket a községé alapúkból vették kölcsön, de az össze­
get úgy Hintettek töl. minthogy ha az építési alap volna. 
A közgyűlés a szigorúan végrehajtandó vizsgálattól 
tette függővé jóváhagyását, mert úgy látszik, hogy 
visszaélések forognak fönn. Fazekas jegyző községi 
szabályrendeletet mulat be, melyekhez a közgyűlés 
hozzájárult. A közgyűlést holnap is folytatják.

* Hevesmegye tegnapi közgyűlésén — mint la- 
púnknak Egerből Ívják — főjegyzőnek csaknem egy­
hangúlag Hám Gyulát, árvaszéki elnöknek Grach 
Gyula a főispán jelöltje ellenében Borlcy Adámot 70 
szótöbbséggel, ennek helyébe főszolgabírónak Majzik 
Viktort csaknem egyhangúlag s szolgabirónak Hering 
Kálmánt választották meg nagy többséggel. A megvá­
lasztottak mindannyian az ellenzék jelöltjei voltak. A 
főispán az ellenzék egyik szolgabirójelőltjét a törvé­
nyes minősítés daczára, kitörlé a kandidáczióból, a 
mit a holnapi folytatólagos ülésén akarnak szóvá 
tenni.

* A szakolczal kerület kormánypárti választói előtt 
Csernátony Lajos képviselőjelölt — mint Holicsról 
sürgönyzik — ma délelőtt tiz órakor programrabeszé- 
det tartott. Délután egy órakor a jelölt tiszteletére 
bankett volt.

* Zenta város tegnapi közgyűlésén - mint tudó­
sítónk jelenti — a kolera elleni óvintézkedésekre a 
tanács 10.0 0 frtot kért, de a képviselőtestület csak 
2000 frtot adott. Az italmérés bérlétévé a város nem 
reflektál. A kincstár képviselőjével kötött 57.306 frt 
4 kros szerződőst a pénzügyminiszter nem hagyta 
helyben és 63.193 frt lO’/g krt követel. A közgyűlés 
a Szent Korona kápolna fentartasi költségeire és a 
vakok orsz. önképző egyletének 10—10 frtot szava­
zott meg.

ÚJDONSÁGOK.
— október 11.

— Uj regényünk. Lapunk holnapi tárczájá- 
ban a modern franczia regényirodalom egyik legújabb 
s nagy feltűnést keltett termékének a közlését 
kezdjük meg - Egy asszony szerelme czim 
alatt. Érdekességét a mü már a czimében hordja 
s tartalma megfelel a czimnek. Egy asszony! szív 
szerelme van benne festve mindazzal a művészet­
tel és ólethüséggel, melyet a mai franczia irók 
kiválóbbjai oly nagy tökéletességre vittek. Minden 
mozzanat, minden fordulat az igazi életből van 
ellesve és igazi emberek azok, kik a cselekvőm- fo­
lyamán szerepelnek, a mai kor emberei, minden 
előnyükkel és gyarlóságaikkal. Nemcsak igazán él­
vezetes, de becses müvet is nyújtunk e közléssel 
olvasóinknak.

— Személyi hírek. Szögyény-Marich minisz­
ter tegnap este Klagenfurtból Bécsbe érkezett. — 
Alice toskanai nagvherczegnő Becsből tegnap Salz­
burgba utazott. — Báró Hauer Nándor hadügy­
miniszter ma délutáni két órakor Budapestre ér­
kezett. — Diilánsaky Nándor pécsi püspök e hó 
9-én Bakóczán volt, hol felszentelte az iskolát. 
— Dr. Vdly János eperjesi püspök e hó 6-án 
Ungvárra érkezett s onnan Lehóczva hajtatott.

— Kossuth egészségi állapotáról a leg­
megnyugtatóbb hirt volt módunkban ma közölni. 
Ezt a tudusitast most ugv Rómából mint Turinból 
érkezett táviratok megerősítik. A Stefani-ügynök- 
ség és a turini polgármester egybehangzóan' azt 
táviratozzak, hogy Kossuth teljesen jól cvzi magát.

-- A Dugonics társaság Szegeden, mint lapunk­
nak Írják — nagy érdeklődés melleit tartotta meg ma 
délután alakuló nyilvános közgyűlését. A közgyűlés 
egyhangúlag megválasztotta a társaság elnökének dr. 
Lázár György polgármestert, alelnöknek Reizner 
Jánost, iótitkarnak Bekefl Antalt, a tudományos 
szakosztály elnökének Magyar Gábort, titkárának 
Kiss Lajost, a szépirodalmi szakosztály elnökének

volt. ... A gyilkos a belső zsebet üresnek is ta­
lálhatta.

A gyanú nyilván az ön sürgönyében említett 
két emberre, Vine, alias Grainger, vagy Smith és 
Finch, alias \\ alkcrre irányul. Ezek természetesen 
Parisban vannak, talán csak egy hajitásnyira azon 
szállóháztól, a hol c sorokat írom. Hogv mennvire 
ismerősek a párisi búvóhelyekkel, azt nem tudom, 
de bizonyára valakinek czimére utasítva jöttek át 
ide. Kiváló szerencse, hogy Toppint rögtön nyo­
mukba igazíthattam, s ezt csak az ön táviratának 
köszönhetjük.

foppin üldözni fogja őket, mindaddig, a mig 
valahol a helyre nem vergődnek, s akkor a párisi 
rendőrséggel való összeköttetéseinél fogva, gyanú 
alapján, kieszközölheti elfogatásukat.

y e sorokat abogMég épen annyi időm van, 
vonatra adhatom.»

Emberünk lepecsételte e hosszú episztolát, s a 
szükséges bélyegeket átvette a pinczértől s clho­
zatta vele uti-börőndjét. Azután megnézve a pá­
lyaház óráját, a könnyebbülés sóhajával dobta be 
a levelet a külföldi levelek szekrényébe s a táv­
íróhoz ment, telegrafálni, hogy : «a jelentés a reg­
geli vonattal meg fog érkezni.»

Ott az asztalon még, igen rossz kézírással, a 
következő rövid levélkét íirkantotta :

< Kedves Mary 1
A gyerekkel vigyáztass Clementsre a Tudor- 

Streeten : próbálja meg kitudni, vajon Clements 
kap-o Parisból sürgönyt vagy levelet. Ha ugv mu­
tatkozik, hogy Clements a szárazfölre készül, ak­
kor a gyerek nekem rögtön táviratozzon a ven­
déglőbe. Adj neki pénzt, a mennyi kell. Lehet, 
hogy a ) ardtól is fog ott találni valakit hasonló 
foglalkozásban, de az ne változtasson a dolgon 
semmit. Clements a Yard embereitől talán nagyon 
óvakodni fog, s meglehet, hogy nagyon ravasz 
lesz velők szemben. A kutya számára ne feledd cl 
az orvosságot.»

Az összegyúrt borítékon, melybe a fentebbi le­
velet bedugta, már nyomtatva ott volt Mrs. Hyde 
neve és czime, a ki a Camberwellen lakott.

A Scotland-\ard utazója, midőn a téli reg­
gel szürke világában a sáros utczán végiglépdeU, 
minden fáradság nélkül látszott a pocsolyákat ke­
rülgetni s egyszerre mindkét oldal felé tekintgetni. 
Barátja, a pinezér, ki közeledését a ház ajtajából 
szemlélte, nyilván *iem volt tisztában azzal, hogy 
kinek tartsa e vendéget, kit a reggeli vonat szálló­
jukba hozott.

(Folytatása következik.)

Lipcsey Ädarnot s titkárának Kémlehey Jenőt. Az 
igazgatótanacs tagjai lettek: Ivankovics János, Kubi­
nyi Zsigmond, Káplány Géza és Kovács János.

— Zubovice Fedor a koleráról. Abból az alka. 
tómból, hogv a fővárosi sajtó néhány nap óta sűrűn 
emlegeti és többféleképen magyarázza Zubovics Fedor 
honvédhuszárkapitány ama félreérthetetlenül jóindu­
latú ajánlatát, melyet a központi járványbizottságnak 
tett, lapunk egyik munkatársa felkereste az curópa- 
szertc ismert cs rokonszenves sportsman!, ki a kö­
vetkezőképen adta elő az ügyre vonatko-1" sze­
mélyes tapasztalatait. «Kérdőre vontam a központi 
járványbizottság tagjait, hogy vajon igaz-e, hogy de­
rültséggel fogadták ajánlatomat, mely abban állott, 
hogy harminca pár paripát ajánlottam fel teljesen 
díjmentesen a kolerabetegek elszállítása czéljából. 
Három pár trabbert a sajátomból, a többit barátaim 
adták volna meg. Felajánlottam továbbá, hogy felülök 
a baki a, magam hajtom a lovakat és a mennyire le­
het, magam gondozom a betegeket útközben. Hasonlót 
cselekedett volna több jóbarátom és ez mindenesetre 
szép példát adott volna a fővárosi lakosság alsóbb 
néprétegének, de még a külföldnek is. Ajánlatom 
ezenkívül abban állott, hogy kérlelhetlenül megjelöl­
tünk volna minden piszkos helyet és minden vissza­
élést tudtára adtunk volna a központi járvány- 
bizottságnak. Hogy e bizottság csakugyan derültség­
gel fogadta-e ajánlatomat, azt csak később fogom 
megtudni segédeim utján. Ma reggel ott voltam a 
barakkórház előtt, de nem eresztettek Be. Meggyőző­
dést akartam szerezni, vajon hogyan bánnak a beteg­
gel, mert erre nézve személyes tapasztalataim van­
nak még Arábiából, hol a kolera minden év­
ben a legnagyobb mértékben dühöng. A Mek­
kába zarándokoló arab törzsökből számos em­
ber pusztul el évenkint, főleg Hodeida-Dzseida 
környékén, továbbá a Nílus felső partján és Den- 
dera vidékén, de számos ember meg is gyógyul. 
Hogyan ? Talán karbolos vízzel vagy jéggel óvják 
meg magukat a járványtól ? A karbolt nem is ismerik. 
Midőn a járvány kitör, sátraikat gondosan lefüggönyözik, 
és naponkint egy maréknyi lőport robbantanak fel- 
Ez a neme a fertőtlenítésnek teljesen komoly. Be­
széltem erről a kairói főkonzulátus orvosával, Beck 
doktorral. Ez a kolerában nagyon is jártas orvos 
előttem legalább is oly szaktekintély, mint dr. Adler 
és még több orvos. Ez az orvos nagyon jónak ta­
lálta a lőporrobbanást mint óvószert, a meny­
nyiben a robbanás által okozott vibrácziója a levegő­
nek megöli a baczillusokat, sőt a kifejlődő salét­
romsav is hatásosabb minden karbolnál ; csak azon 
csodálkozom — úgymond hogy a központi jár- 
ványbizottság miért nem fogadta el ajánlatomat, a 
mely által legalább is néhány száz forintnyi költ­
séget takarítottak volna meg naponként.

— Templomszentolés Bánfalván. Ismeretes do­
log, hogy dr. Zalka János püspök a bánfalvi kolostort 
a templommal együtt — mely jó ideig katonakórház 
volt — megvette cs a czélnak megfelelően restaurál- 
tatta. A püspök a karmelita-rend apáczáit helyezte 
ebbe a kolostorba. A restaurálás müve be lévén fe­
jezve, az épületek felszentelésére Zalka János püspök 
c hó 9-ikét tűzte ki. A templom előtt díszes diadal­
kapu alatt várakozott a kerületi papság a főpapra. A 
fogadtatás ezeremóniáin túlesve, a 1»ivők serege a temp­
lomba vonult, a hol a templom beszentelése után Varga 
János győri kis szemináriumi viczerektor emelkedett szel­
lemű szent beszédet mondott, mely a kolostor történeti 
múltjából kiindulva jelenlegi lakosok hivatását fejtegette. 
A szent misét Zalka János megy és püspök fényes segédlettel 
czelebrálta és utána a kolostor épületét is beszen- 
telte. A mise alatt a soproni katholikus tanitóképezde 
növendékei énekeltek szebbnél-szebb egyházi énekeket. 
Délben a püspök asztalához meghívta a jelenvolt 
papságot. Megemlítjük végül, hogy a templom restau­
rálás költségeit a püspök, a kolostorátalukitás költsé­
geit pedig a karmelita apáezarend fedezte.

— A gutgesinnt Nagyvárad. A jeles biharme- 
gyei metropolist, Nagyváradot, melyre országszerte 
aligha iá nem ragad a gyászmagyarka város el. 
nevezés, olyan helyről érte ma dicsével, a melyre
nem igen lehet valami nagyon büszke. E: :y becsi új­
ság ugyanis mai esti lapjának egy táviratában szórul- 
szórul reprodukálja a nagyváradlKossuth-üdvözlőiratnak 
azt szégvenpaszussát, melyet mai lapunkban közöltünk, 
még pedig ez alatt a kövér betűkkel nyomatott de­
vize alatt: Gesunde Ansichten. Természetesnek 
találjuk, hogy Becsben egészségesnek találják a nagy­
váradi tullojalitást, de magyar város olyan dicséretért 
a melyet Becstől kap, bátran - - elpirulhat.

— Meglrorbácsolt ezredes. Brüsszelből táviratoz­
zak, hogy egy közös hadseregbeli szökevény egy ot­
tani szálló éttermében tegnap találkozott egykori pa­
rancsnokával X. gróf ezredessel s az ezredest neje 
jelenlétében megkorbácsolta. A szökevény, a kit letar­
tóztattak, vallomása szerint tettét azért követte el, 
mert az ezredes embertelenül bánt a legénységgel. A 
merénylő is az ezredes kegyetlenkedése miatt szö­
kött meg.

— Véres kardpárbaj. Ma reggel a főváros egyik 
vívótermében Egycsy Géza a Magyar távirati iroda egyik 
kiadótulajdonosa és Futtaki Gyula a Budapestéi- Gorres- 
poudenz szerkesztője véres kardpárbajt vívtak. A párbaj 
— a segédek megállapodása szerint — harczképtelen- 
ségig folyt s az ellenfelek kétszer csaptak össze. A 
második összecsapásnál Egyesig ellenfelének a jobb 
karjára és fejére oly súlyos vágást mért, hogy az or­
vosok Futtakit a további mérkőzésre képtelennek nyil­
vánították. Egyesy segédei Brandner közös hadse­
regbeli százados és Fenyvessy Ferencz orsz. képvi­
selő, Futtaki segedei pedig Dávid Gábor országgy- 
kétiviselő és Pulszky Károly vyltak. A felek kibékülés 
nélkül hagyták cl a párbaj színhelyét. A lovaglás 
mérkőzésre hírlapi versenygvs adott okot, melynek 
magvát a pénzügyi bizottság egyik ülésén azok a kép­
viselők vetették el, a kik szóvá tették, hogy a külföldi 
sajtóban milyen botrányosan van Magyarország ü-ve 
képviselve. A Magyar távirati iroda házatáját érte 
vá 1 és panasz, s a Budapestéi- Correspondenz nem­
csak leleplezte e panaszokat, hanem kommentárral 
kísérte, a mire Egyessv Géza a Magyar Újságban vá­
laszolt sértő hangon. Ebbul támadt a kihívás és a 
párbaj, a minek talán meglesz az az üdvös eredmé­
nye, hogy a Magyar távirati iroda s a Búd. Goit. a 
nyilvánosság szolgálatában kelnek üdvös versenyre.

— Botrány az angol fönri körökben. Londonból 
írják, hogy nagy botrány készül az ottani főúri kö­
rökben. Sutherland herczeg, mikor meghalt, özvegyé­
nek. egy fiatal amerikai nőnek, kit alig pár évvel 
ezelőtt vett el, hagyományozta Tillenson-FIouse-t, közel 
frenthamhoz. A herczeg első házasságái»»származott 
fia, a jelenlegi Southerland herczeg megtiltotta mos­
toha anyjának, hogy belépjen apja birtokába, sőt 
bezáratta előtte Fillerson-Hunse kapuit. A fiatal özve y 
most port indít mostoha fia ellen. *

Osztrák-magyar-uómet ünnepélyek. A bécs- 
berlini távlovaglásban részt vett német tiszteknek, mint 
Becsből távirják, tegnap osztotta ki a dijakat Gagera 
lovassíígi felügyelő, szép búcsúbeszéddel, mire egy 
német tiszt válaszolt, megköszönve a bizottság előzé­
keny fogadását. Berlinből azt jelentik, hogy ott a 
1 atlorsallbau ma volt az osztrák cs magyar tisztek

lovainak az elővezetése. A nagy fáradalmakat kiállóit 
lovak pompás kondicziója a jelenvoltakat bámulatba 
ejtette. A nagyszámú néző közönség az osztrak-magvar 
tiszteket lelkesen üdvözölte. Ott volt Starhenberg grót 
főhadnagy is, ki a német császártól kapott vb- 
rös sasrend jelvényét viselte, továbbá Miklós fő­
hadnagy. a ki pompás lovát Marosát lovagolta. 
A Vossischo Zeitung egy tudósítása Így nyilatkozik az 
osztrák és magyar tisztekről: - Köztük is ép úgy, mint 
lovaik közt a kicsiny és csinos alakok voltak túlnyomó 
számban. A nagy vertes alak teljesen hiányzott. Minta­
szerű volt a lovasok ülése, testtartása, gyeplővezetése es 
kivétel nélkül mestereknek mutatták magukat a könnvii 
lovaglásban.» A lovakra vonatkozólag azt mondja a tu­
dósítás, hogy nagyrészben meglátszottak még rajtuk 
a kiállott fáradalmak nyoma és hogy kevés van köz­
tük, a melyik még soká fog örömöt okozni a tulajdo" 
nosának. A lapok túlnyomó része az állatvédelem 
szempontjából rosszalja a távlovaglást. A Berliner 
Tagblatt mai esti lapjának tárczaczikkében egy szak­
ember a távlovaglást sportbeli és katonai szempont­
ból is értéktelennek nevezi, mert többnyire nem olyan 
körülmények szolgáltak alapjául, mint a milyenek a 
háborúban fennforognak. A tárcza ezekben foglalja 
össze Ítéletét: A német lovastisztek az osztrákokkal 
és a magyarokkal szemben nyilvános kudarezot szen­
vedtek, a melynek remélhetőleg meg lesz az üdvös 
hatása. Egy léghajózó tisztnek kellett repntá- 
cziónkat megmenteni. Förster kapitány eredménye, 
a ki közönséges, nem trainirozott lovon ült, vala­
mennyi közt leginkább említésre méltó. A tárcza to­
vábbá igy folytatja : A ki azt állítja, hogy az osztrák 
és a magyar tiszteknek a németekhez képest kedve­
zőbb terepviszonyai voltak, az nem ismeri a verseny 
erepét. Az alsó-ausztriai utak keményebbek mint a 
marklandi országutak, de a niveaukülönbözet oly cse­
kély, hogy kevés befolyással van a ló járására. Ellen­
ben Csehországból Szászországba sokkal hátrányosabb 
az emelkedés mint Szászországból Csehországba. A 
N. Fr. Pr. azt is közli, hogy az osztrák és a magyar 
távlovaglók ma közösen lefényképezték magukat.

Egy bécsi távirat szerint a távlovaglásban résztvett 
német tisztek este 9 óra 15 perczkor különvonattal 
Drezdába utaztak. Az elutazók között volt Günther 
herczeg is, a ki az operából a második felvonás után 
egyenesen a pályaudvarba hajtatott. Az indóházban 
jelen voltak: Gagern, Bothmer és Bordolo ; az osz­
trák-magyar távlovagló-bizottság többi tagjai elkísér­
ték a német tiszteket Drezdáig. A közönség zajos 
<-hoch»-kiáltásokkal búcsúzott el a német lovas tisz­
tektől, mit azok «Éljen Bécsi Viszontlátásra Berlin­
ben !»-kiáltásokkal viszonoztak. Frigyes és Lipót her­
czeg valamivel előbb utazott el gyorsvonattal Belinbe.

*
Ma reggel a bécsi cs. és kir. udvari lovaglóiskolá- 

bau a becs-berlini távlovaglásban résztvett német 
tisztek tiszteletére érdekes mutatványokkal gyönyör­
ködtették a meghívott vendégeket. Az előkelőbb pol­
gárok közül is többen voltak hivatalosak. Még a né­
met tisztek előtt érkezett meg Vilmos főherczeg. A 
magasrangu tisztek közül ott voltak báró Gagern 
lovassági felügyelő, br. Bothmer vezérőrnagy, gr. 
Auersperg és gr. Kálnoky ezredesek. A német tisztek­
kel együtt jelent meg Günther Ernő sehleswig-holsteini 
herczeg, a ki báró Reitzenstein főhadnagyot bemu­
tatta a főherczegnek. Jelen voltak még Bismarck grót 
és Sehaky báró ezredes. Az udvari páholyban meg­
jelentek Albrecht főherczeg, Mária Württemberg! her- 
ezegnö és Ullrich Württemberg! herczeg. Később báró 
Reitzenstein főhadnagyot Albrecht főherczegnek 
is bemutatták. Közvetlenül a mutatványok kez­
dete előtt érkeztek meg Károly Lajos tőbcrczeg 
és Mária Theresia ioherczegnő, Margit Zsófia lier- 
czegnő és Albrecht württembergi herczeg. Maria 
Annunciata és Erzsébet fdherczeguők. Br. Reitzen- 
steint az udvari páholyba hivatták, hol az udvar tagjai 
szívélyes megszólítással tüntették ki. Pontban 8-kor kez­
dődtek a mutatványok, pompás telivcreket vezettek elő. 
melyek egyebek közt bámulatos szabatossággal keringd! 
is lejtettek. A lovak meglepő gyakorlottsága a jelen- 
voltakat folytonos tetszésnyilatkozatra ösztönözte. A 
német tisztek élvezettel nézték a karuszelt és abbeli 
nézetüknek adtak kifejezést, hogy a cs. cs kir. udvari 
lovagló iskola alig találja párját. A mutatványok kel 
óra hosszáig tarlottak.

Milliomos gróf napszámos öltözetben. Tudó­
sítónk távirati értesítése szerint érdekes tárgyalás 
folyt le tegnap Becsben, az alsergrundi járásbíróság 
előtt. Londonban ez év márczius 3-án elhalt Birry 
Smeth, a ki összes vagyonának egyedüli örökösévé 
Becsben lakó unokaöcscsét, gróf Chotclc Valdemárr 
nevezte meg, a múlt hóban az angol hatóság által 
felbontott végrendeletében. Az összes ékszerek, régi­
ségek, értékpapírok és készpénz, október 1-én érkezett 
Bécsbe. de az örököst hiába keresték mindaddig, mi: 
a véletlen a rendőrség kezébe nem juttatta. Bin; 
Smeth hátrahagyott vagyona, hivatalos becslés szerint 
ötödfél millió forint értékű volt. Minthogy az örököst 
eredménytelenül keresték, a rendőrfőnök falragaszok 
utján 500 forintot tűzött ki jutalmul dr. Neuda ideig­
lenes tömeggondnok utján annak, a ki az örököst 
feltálalja, vagy tartózkodási helyéről biztos értesítést 
ad. Egy bérkocsisszolga jutott az 5ÜU forinthoz. El­
ment ugyanis a rendőrfőnökhöz s egész egyszerűen 
csak annyit jelentett: Uram. én tudom, hogy ki an­
nak a gazdag amerikai embernek az örököse. Az én 
kenyeres pajtásom ő » már Lat év óta dolgozik velem 
a íiakkerek tisztítása körül. XV aid Kothemarnak hívjak, 
szegény napszámos, ki 6 éven at csak anuvit áruit 
el, hogy gazdag is lehetne, palotában is lakhatna. A 612. 
sz. rendőrnek sikerült a keresett örököst a Tabor- 
strasse és Xegerle-utcza sarkán álló bérkocsik között 
megtalálni s ekkor a rendőrfőnök elé kísérte. Ron­
gyos ruhában, sáros czipőben és piszkos kalappal a 
kezében remegve állt a rendőrfőnök elolt, ki, miután 
a munkás családi viszonya, állása és születése felöl 
minden felvilágosítást megtagadott, mcamotoztatta. A 
nadrágja bélésa között a következő ukrr.M \ok talál­
tattak : gróf Ghotek Waldemar születö.-i Li/uiivitványa.
egy 40.000 frtról széló t 
egv bizonyos Edvard

ukzrekpén 
szám

a 1 után i 
ogy neve gróf Clio! X 

hogy a <1 .
hogy

czimzett levél. A 
tagadni, beismerte, 1 
hogy Prágában született, 
gróf Ghotek az iiuokaLátyja, s 
1879-ben Londonban elhalt, neje volt 
gyáros es földbirtokos Birry Smeth-nek. 
elmondta, hogy jogi tanulmányait a prágai 
és bécsi egyetemeken kitűnő sikerrel végezte s 
1876-1877-ben a konstantinápolyi követségnél mint 
követség! titkár működött. Miután 1878-ban egy bizo­
nyos Eckert Ernesztin grófnőről, a kit nőül venni 
óhajtott, végkép le kellett mondania, elhatározta, 
hogy rangját, állását és családi ossz .'kulit U - .! lel­
adja s elmegy napszámosnak. így is Cselekedett- 
Egyelőre a megfigyelő osztályba expediáitok, honnan, 
ha elméje nem zavart, kibocsátják es ekkor a négy 
és fél millió forintnak ő lesz egyedüli örököse.

Monte-Carlo legújabb halottja egy Schwarz 
Gyula nevű ember, a ki ott az egész vagyonát elját­
szotta. Mint Nizzából táviratozzák, Schwarz Monte- 
Larlobol Mentoneba ment s ott agyonlőtte magat.

t grófnak

anv a,
londoni

iovábba

— Veczpréunneg
Veszprémmegye többi 
már régebben mozgalj 
területén vívott ihászí 
lékszobrot állítsanak, 
kozott a nemes mozgj 
sitése ügyében a köve 
megye közönségéhez:

♦ Megbecsülni a hl 
emléküket átadni a| 
népekhez ülő ! A 
ledte ; tanúsítják azl 
állított honvédszobrl 
sége sem lehet hűti 
nem maradhat háti] 
lerovásáról van szói 
bizonynyai azon nél 
hazafit is, kik egy 
létesítésének eszméi 

Dicső emlékű szál 
az ihász! ütközet. J 
szolgált színhelyül 
kiknek emlékét e ie| 
ják ! Megindított g- 
mutat, de a szűk-el 
Kérve-kérem tehát 3 
vagyok róla győződj 
nemes czélra! Él 
azért az alkotmányi 
mi élvezünk, illő t-| 
menjen, illő, hegy 
kát 1 Az adománvoij 
melyeket hirlapilag 
1892. évi október L 
nácsos, alispán.»
— Meghalt nem] 

Miklós remetei görögi, 
vári gőzfürdőben tegua 
(ön beszállították a v. 
vosi segély daczára, fi 
széles körben mint a 
agitátor volt ismeretes 
három év óta a remet* 
mondott minden istent 
az oroszokat az orszáJ 
Érdekesnek tartjuk félj 
nak két fia maradt, a 
son, a másikai Kecskéi 
magyar fiú vált mind 
apjuk a muszkákért in: 
szemrehányásokat tett: 
zetiségi izgató ravatala 
bet, mint azt. hogy a J 

— Hortobágyi kopj 
czeni rendőrségnél küiíi 
désre; ez egy hatalmas 
val, melyeket nemrégiL 
rendőrség csak azt vári 
veszedelemre való teki 
lom s a hortobágyi ko; 
dik egy neves profess?: 
leket eszközöljön railox 

■ miért kell ezeket a koil 
kor az ország fővárosál 

— A rí
Sigmond Dezső elnöki 
lyen Nagy Lajos pénz! 
zottságnak igen tekintéll 
delkezésére s igv a szol 
megvalósítható. A bizo'l 
lésében javasolni fogja, 
tokát kezdjék meg menj 

— Izgalmas medvej 
téri uradalmának vaddl 
kezdődtek meg a vadasa 
A vadásztársa=ág, met 
vadátz-szeméiyzeten kivi 
László földbirtokos ás 
főispán, kora reggel a 
nevű hegyoldalban kezdil

tárt az első hajtásban a 
tét bocsival. Andi • 1 

csörtető auyamedvet a 
már czélba. a mikor hol 
a pillanatban rátüzelt, 
egészen tiebe guruit 1 
tűiéit a dühöngő fenei
magát s menekült lefelj
előbb Gzárán János hús 
vágta a földhöz s karm 
és akzárát. Majd Brezni 
verési lakosnak rohai*
•Bég egy fiatal fiat lódiiJ 
$ágr$, a nélkül, h<T
medve ordítása, az által] 
kiáltása, kínos é: ...st ke 
a hajlókban. Andi.,-- i] 
helyére sietett a m five 
nekült előle s kínjában 
kodni, de ismételt kísérli 
ben az erős t ír kér: 
két sebből vér . u n. ug 
keilett testébe röpíteni, 
mind a négy golvót Anc 
gróf ezután azonnal intt 
hazaviteléről s orvosi 
Bine« súlyos sérülése 

— Gyilkos rokon. b| 
megye) három héttel enq 
jómódú gazda holttestet 
lévő kutban. Az esetet í_ 
hullát eltemették. Pár t i 
lentés érkezett a temel 
Kohl gyilkosságnak esu 
Kohlnak egyik közel rokl 
a kinek öröklési okokból 
Györgyöt eitegyék la.i> _. 
balon bizottságot küldött 
exhumálták és íelbonczt 
egyelőre titokban ta j 

— Lutrinénék szerez 
gatóság. mint onnét tJ 
egy millió frankot ti.tetei] 
Ezt az óriás: összeget 1 
két nyerő szám valami i| 
ménynyel volt összefüggi 
lutrizó. a ki a két szálút- 

Rövid iirek. A .] 
György napszámost gvi 
tében elfogták. Legutóíi] 
ki. melylyel egvütt 
cséplőgép is elégelt, 
váuvos. A beleg.-k uj

= Alszeghy Kálmán 
toán állapotában mindéi: 
állott be. A beteget orvol 
látogatták s állapotát ara 
életveszély egyátalán néni 
beteg főrendezőt hiv. talá| 
zső helyettesíti.

= Megfenyegetett ol
m. kir. operaház gaz T 
jel kapott, a melyben az] 
jobban fogják találni, mis 
átadta Sél ley főkapitány] 
mozást a level Írója után.
= Tűzoltók kivonul] 

esett meg a tűzoltósággal! 
lása alkalmával egy-egy ki 
Bek az volt az oka, hogy [ 
tértek ki. A gyorsan szagi] 
pedig kitérni lehet-rien.
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fáradalmakat kiállott 
lenvoltakat bámulatba 
ség az osztrak-magvar 
volt Starhenberg gröt 

saszartói kapott vö- 
továbba Miklós fo'. 
Marosát lovagolta, 

is a így nyilatkozik ai 
loztijá - ép Úgy, mint 
takofc voltak tulnvomó 
lesen hiányzott. Minta 
asa. gyeplovezetese es 
ük macikat a könnvn 
iólag azt mondja a tu" 
ptszottak még rajtuk 
hogy kévés van köz* 
nöt okozni a tulajdo" 

psze az állatvédelem 
lovaglást. A Berliné- 
laczikkében egy szak- 
es katonai szempont- 

1 többnyire nem olyan 
mint a milyenek a 

za ezekben foglalja 
|itek az osztrákokkal 
a nos kudarczot sz en­

ni eg lesz az üdvös 
ek kellett repntá- 
lapitánv eredménye, 
ott lovon ült. vala- 
'méltó. A tárcza to- 
ltja. hogy az osztrák 
khez képest kedve- 

ismeri a verseny 
nényebbek mint a 
«különbözet oly cse- 
a lo járására. Ellen- 
sokkal hátrányosabb 
1 Csehországba. A 

ksztrák és a magyar 
eztek magukat.
fovaglasban résztvett 
zkor kulonvonattal 

között volt Günther 
ísod k felvonás után 
Itt. Az indóházban 

Bordolo : az osz- 
öbbi tagjai elkiser- 

X közönség zajos 
ja német lovas tis-- 
liszontlatásra Berlin- 
pigyes és Lipót her- 

ivonattal Beliebe.

ivari lovagióiskola- 
résztvett német

' mv" F!

oatossaugui keringőt 
otísaz . :t jelen- 

líra ösztönözte. A 
Kárászéit es abbén 

. cs. es adva;: 
mutatványok két

I öltözetben. Tn- -
Je«.:- t„. gyalus
z. járásbíróság 

eiha.: Birry 
idüii örökösévé 

Chotek Yaldemár 
hatóság által 

•-íszerek, regi- 
|óber 1-én érkezett 

mindaddig, míg 
lm -uttav.a. Birry 
fios becslés szerint 
-‘.hogy az örököst 
Jnök falragaszok 

. ur. X.uda ideig- 
a ki az örököst 

biztos értesítést 
iú io. intlioz. El­
égés;: egyszerűen 
dón:, iiogy ki an- 
i örö.-.ose. Az én 
i>‘ - dolgozik velem
-1 J".;. . 11 clK :íl\jak.

c-uk annyit árult
.akn.itna. A 612.

ö: okéit a Tabor- 
. be kocsik között 

Ron- 
kaiappal a 

. hí. ki, miután 
- • - -i felöl
v. _• .r-fatta. A

• r* ? it- i ei i *
; v.tványa,

yvöcske,
- ; u::‘ínak 

. volt mit 
Yaid tinár,
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iái Löv ct,
auvj.a, ki
.1 lóiul'. »at

-nei: Továb bá
Lit a pru;;ai
rei végezte s
vetségnél mint
'-tun etrv bizo- 
:it nőül venni 
a. , határozta, 
eUtl. léseit fel*
L < -eliaedett.

honnan, 
ezkor a négy 

örököse.
egv Schwarz 

v .cyonát elját- 
wárz Monte- 

[lötte magal.

— Veezprömmegye az ihászi csata hőseinek.
\ e&zprémmegye több hazafias gondolkozásu polgára 
már régebben mozgalmat indított meg, hogy a m.gye 
területén vívott ihászi csatában elesett hősöknek em­
lékszobrot állítsanak. Most a megye alispánja csatla­
kozott a nemes mozgalomhoz s az emlékszobor léte­
sítése ügyében a következő lelkes felhívást intézte 
megye közönségéhez :

«Megbecsülni a hősöket, lelkesülni dicső tetteiken, 
emléküket átadni az utókornak, nemes és szabad 
népekhez illő ! A magyar nemzet ezt sohasem fe­
ledte : tanúsítják az utóbbi huszonöt év alatt fel­
állított honvédszobrok ! Veszprém vármegye közön­
ségé sem lehet hűtlen e nemzeti jellemvonáshoz 
nem mai adhat hátra, midőn a kegyelet adójának 
lerovásáról van szó ! E gondolat lelkesítette minden 
bizony nyal azon néhány fenkölt lelkű megyénkbe!! 
hazant is. kik egy Pápán felállítandó honvédemlék 
letesitesenek eszméjét megpendítették.

Dicső emlékű szabadságharczunk egyik epizódja 
az ihászi ütközet, egyetlen, melynek vármegyénk 
szolgait színhelyül! Itt estek el a névtelen hősök, 
kiknek emlékét e lelkes férfiak megörökitni óhajt­
ják . Megindított gyűjtésük máris szép eredményt 
mutat, de a szükséges összeg még nincs együtt. 
Kérve-kérem tehát a vármegye közönséget s = "meg 
vagyok róla győződve, nem hiába, adakozzék e 
nemes czélra! Éltüket áldozák ők a hazáért s 
azért a«, alkotmányért és szabadságért, melvet most 
mi élvezünk, illő tehát, hogy emlékük feledésbe ne 
menjen, illő, hogy emlékoszlop hirdesse husi halálu­
kat I Az adományok közvetlen hozzám küldendők, 
me.yeke, hírlapikig nyugtázni fogok. Veszprém, 
1&9-- évi október l:ó 4- n. i vgiiclv Dezső, kir. ta­
nácsos. alispán. I»
— Meghalt nemzetiségi agitátor. Petreszku 

Mik:é= remetei görögkeleti oláh lelkeset egv temes­
vári gőzfürdőben tegnap hirtelen szélhüdés érte. Rög­
tön beszáiiitottiiK a városi közkórházba, a hol 
vosi segeiy daczára, félóra múlva elhunyt. Az 
szeles körben mint a legszenvedélyesebb 
agitátor volt ismeretes. Nem volt 
három év ót

ismét felhívja a kocsitulajdonosokat a fővárosi sza­
bályrendelet megtartására, mely kötelességükké teszi, 
hogy, ha a tűzoltókkal szembe jönnek, kitérjenek, ha 
epdig egy irányban mennek, megáljanak.

— Pinczetttz. Müller és Outjahr gépgyárosok 
váczi-körut <0. sz. a pinezéjében, hol házi haszná­
latra nagyobb mennyiségű kócz, olaj és petróleum 
volt elhelyezve, tegnap este tűz támadt, mely a he- 
lyiségben hamarosan elharapózott. A tüzet azonban az 
\ . kér. tűzoltóságnak sikerült gyorsan lokazálni úgy, 
hogy az olaj ne miiek meg sem gyuladtak. A kivonulás 
alkalmával baleset történt, a mennyiben az egyik 
tömlőkocsi egy teherkocsival összeütközött s kereke 
eltört.

~ rendőri sajtóiroda hírei. A múlt éjjel a 
nefelejts-utcza 20. számú ház padlására ismeretlen 
tettesek a szomszédban épülő ház állványairól beha 
toltak s íöl.'b retesz feltörése után onnan sok fehér­
neműt elloptak. — Ma éjjel az Illés-utcza 
alatt épülő ház fundamentuma beszakadt 
napszámost eltemetett. A napszámosokat még élve 
kimentették veszedelmes helyzetükből. — A rendőrség 
ma a közigazgatási bizottság, mind harmadfokú bíró­
ság ítélete alapján, a Dobler-bazár pinezéjében levő 
Armin-dalcsarnokot bezáratta. — Kujbusz Tivadar 
pinezér ma délután a Rudas-fürdő egyik szobájában 
forgópisztolyával fejbe lőtte magát s mire az ajtót 
rátörték, meghalt. Tettének okát nem tudják. — A 
soroksári Dutiaágban ma délután a halászok 
holttestet fogtak ki a vízből. A 
Magdolna erzsébetfalusi 
gyilkosságot követett el. 
etető ma délután 
rosszul lett 
kideríteni.

I—7. szám 
és két tót

egy női 
holttestben Kiss 

asszonyra ismertek, a ki ön- 
— Benedek István disznó­

it kőbányai szertésszálláson hirtelen 
s meghalt. Halála okát a bonczolás fogja

A hatóság intézkedései.
A központi járvány bizottság ma délután tartott 

ülésén, a melyen Gerlóezy Károly első alpolgármes­
ter elnökölt, Gebhardt Lajos dr. tiszti főorvos be­
jelentette, hogy ma éjféltől délután 4 óráig 25 újabb 
megbetegedés történt : a helyőrségi kórházban a lét­
rám 5. Halálozás éjféltől délután 4 óráig ti. E sze-
int az e hó 10-ikének éjféli 12 órájától ma délután 

4 óráig GO megbetegedés és 17 halálozás történt. E 
napon tehát a megbetegedések és halálozások 
száma is négynégy-gyel kevesbedett.

Müller Kálmán dr. Rókus-kórházi főorvos jelenti, 
hogy a lapokban megjelent ama vád folytán, hogy á 
beszállított beteg kendőjét a kocsi kalauza visszaadta 
a hozzátartozóinak, a vizsgálatot megtartotta s a ka­
lauzt ennek következtében elbocsátotta. A mi pedig 
a barak-kórházban levő állítólagos hanyagságokra vo­
natkozik, kijelenti, hogy azok az ő tudomása szerint 
alaptalanok, mert ott rend és tisztaság van. az orvo­
sok feladatok magaslatán állanak s a vádaskodás a 
szerint jogosultsággal nem bir. A bizottság a jelentést 
tudomásul vette.

Bejelenti az elnök, hogy Bischitz Dávidné több 
ezer forintot ajánlott fel Hirsch báró részéről a 
népkonyhák czéljaira. A bizottság köszönettel veszi 
tudomásul a nagylelkű adományt s megbízta Horváth 
János tanácsost, hogy az összeget a rendeltetése czci- 
jára fordit tussá.

A belügyminiszter leiralilag tudatja, hogy a járvány­
bizottság intézkedéseit helvbenhagyólag vette tudo­
másul.

A

vízmű sincs meg, a mi mind 
a kolera, ha hozzánk beliurczolta-

alálja a bajok 
í nem a baj

az or- 
elliait 

nemzetiségi 
titok az sem, hogy 

a remetei templomban nyilvános imát 
mondott minden istentiszteleten, hogy isten hozza be 
az oroszokat az országba a magyarok elnyomására. 
Erdeiednek tartjuk felemlíteni, hogy a megboldogult­
ak* Két fia maradt, a k:z közűi az egyiket Szarva­
son, a másikat Kecskeméten iskoláztatta. Olyan derék 
magyar íiu vált mind a kettőből, hogy valahányszor 
3Djuí a muszkákéi: imádkozott a templomban, keserű 
szemrehányásokat tvit_.. ne:,, ezért. Az eihunví nem­
zetiségi izgató ravatala fölött nem mondhatunk egye­
bet. mint azt. hogy a halál mindent kiengesztel.

— Hortobágyi koponyák Berlinben. A debre 
cseni rendőrségnél különös szállítmány var az elkül­

tele emberi koponya

= A városi főorvos és az egyetemi tanárok
által ajánlott dezinficfíáló szerek kolera ellen legjobb 
minőségben kaphatók Reiner Lipót és Ferencz styógy- 
áru-raktárában. Budapest, király-utcza 41. sz.
“ Kolera. Használjunk Tirgrámot poloskák ellen, 

a lírgram lakásainkat a baczillustól is tisztítja.

A

a városhoz teendő jelen- 
’ az előkészítő munkála

desre; ez egy hatalmas kosár 
val. melyeket nemrégiben talállak a Hortobágyon, 
rendőrség csak azt várja, hogy megszűnjék a kolera 
ve=zede.rn:re való tekintettel elrendelt szállítási tila 
lem s a hortobágyi koponyákat rögtön Berlinbe kül 
dik egy neves professzorhoz, a ki tudományos mére 
teiet eszközöljön rajtok. C'ak azt n»rn értjük, hogy 
miért kell ezeket a koponyákat Berlinbe küldeni, mi­
kor az ország tóvárosiban is van embertani intézet ?

A »Uijisiati Slaty«.Ii-a.suuor Li/,olLága ma 
Sigmon-d Dezső elnöklete alatt ülést tartott, me 
iyen Kagy Lajos pénztáros bejelentette, hogy a bi­
zottságnak igen tekintélyes összeg 60.440 frt. áll ren­
delkezésére s így a szobor eszméje rövid idő alatt 
megvalósítható. A bízottba, 
lesében javasolni fogja, ho 
tokát kezd ■ k meg mennél előbb.

7- Izgalmas medvevadászat. Andrássv Géza bel- 
.éri uradalmának vaddus erdőségeiben csütörtökön 
Kezdődtek meg a vadászatok medvére és vaddisznó«. 
A vadásztársaság, melynek ía-jai a háziúron és 
vadász-személyzeten kívül. Eid-idy Rudolf gróf. Fáy 
László fölülni tokos és Török József gróf ung megyei 
főispán, .. . . eggel a szu \ gyl nyíló Kratky
nevű hegyoldalban kezdte meg a vadászatot, a hol mind-

Ciri az első haj Bunan u háziúrra ment eizv fekete medve 
ét bocsa val. Andrássy Géza gróf a felülről feléje 

csörtető anyamedvét a süi őségben csak akkor vehette 
mar ezéiba. a mikor hozzá öt lépésnyire ért s abban 
» pillanatban ratüzelt, n i. - a medve összeesett és 
egészen Uebe guruit le. Ekkor a gróf még egvszer 
tO»e,t a dühöngő fenevadra, mire az összeszedte 
Oagat s menet'..: lefelé, az útjában hajtők közöl 
e.őbb Gzárán János huszonhat éves veszverési lakost 
vágta a földhöz s karmaival marczangolta baltérdet 
és aiszárát. Majd Breznán János harminezéves vesz- 
íe.-esi lakosnas rohant, s tomporát kitépte, ezután 

eéy fiatal fűit lódított el utjából több ölnyi távol­
ságra. a nélkül. hogy megsebezte volna. A
medve ordítása, az általa megtámadott hajtők rém- 
kiáltása, kincs éi ust keltett úgy a vadászokban, mint 
a hajlókban. An --y Géza gróf a veszedelem szin- 
helyére stete:: ... éré tüzelt, a mely rögtön me­
nekült élőié s kínjában egy fára kezdett 'felkapasz­
kodni. de ismételt kise letek daczára leesett, miköz­
ben az erős tölgy" kérgét egészen lemarta. A mái­
két sebből vei zu meggyengült vadnak még két golyót 
ke.iett testébe röp teni. hogy ártalmatlanná tétessék, 
nunu a négy golyót Andrássy Géza gróftól kapta. A 
grói ezután azonnal intézkedett a megsérült hajtők 
hazaviteléről s orvosi ápolás alá vételéről. Egyiknek 
since súlyos sérülése.

Gyilkos rokon. Bogáros községben (Torontál- 
megyej három héttel ezelőtt egy Koiil György nevű 
jómódú gazda holttestét találták meg a háza udvarán 
•évő kaiban. Az esetet öngyilkosságnak vették és a 
huiia; eltemették. Pár nap előtt azonban r.z a íelje- 
•yntés érkezett a temesvári törvényszékhez, hogy 
Kohl gyilkosságnak esett áldozatul. A feljelentés 
Kohlnak egyik közel rokonát nevezi meg mint tettest,
K kinek öiökiési okokból érdekében állott, hogy Kohl 
Györgyöt ei tegyék láb alól. A törvényszék múlt szom-

Bogárosra. A holttestet 
A vizsgálat eredményét

ba-oa bizottságot küldött ki 
exhumálták és felbonezolták. 
egyelőre titokban tartják.

Lutrinénéls szerencséje. A nápolyi lottóigaz- 
gatősag. mint onnét táviratozzak, e hó "iS-kán kerek 
es> millió frankot fizetett ki az ottani luirinénéknek. 
L«. az ónás. összeget a 6 és 9U számon nyerték. A 

nyerő szám valami nápolyi első rangú helyi ese- 
uiéoynyel voit összefüggésben s alig van Nápolyban 
-utrizo. a ki a két számot meg nem rakta.

Rövid iirek. A szkulyui határban Tvuera 
György napszámost gyújtogatás gyanúja követkéz- 
'-éhen elfogtak. Legutóbb egy szalmakazlat gyújtott 
‘‘■k t :elvivel együtt egy közelben voit 
cséplőgép i- elégett. — Aradon 
Vanyos. A betegek száma egvre

A KOLERA.
A kolerában megbetegedettek száma nagyon in­

gadozik. Egyik nap 6 - 8 beteggel több van, a 
másik nap kevesebb, de határozott emelkedést, 

gy csökkenést nem mutatnak a hivatalos kimu­
tatások.

\ alószinü. hogy e stagnáczió után nemsokára 
csökkenés áll be s ha csak valami rendkívüli kö­
rülmény közbe nem lép, nagyobb pusztítást nem 
vihet közöttünk végbe a kolera.

Sokkal aggasztóbb dolog azonban az, hogy a 
vidék főbb városába behurczolták már a veszedel­
mes betegséget s különösen titeli táviratunk az, 
a mely komoly aggodalomra ad okot.

Ajánljuk a járványbizottság figyelmébe, hogy a 
Budapestről távozó utasokat alaposan dezinücziál- 
tassa. mert a mai rendszer mellett az a bizonvos 
sárga ezéduia osztogatása, a melyből a dezinficziá- 
^ás áll, bizony senkit sem véd meg a kolerától.

A pesti baraK Kórházban éjfél óta ma délig össze, 
sen 10 beteget vettek föl, s négy halálozás fordult 
elő. A betegek a következők : Lutovics Borbála (vá- 
c/.i-körut 55), N. N. nő (Zrinyi-utcza 9.), N. X. férfi 
(védgát-uteza), Pap Mari (Rókus kórház, felvételi 
iroda). Szabó Éva (gyár-uteza 18.). N. X. (István-ut 
10.). X. X. férti (soroksári helyi érdekű vasút pesti 
állomása), X. X. (alfűld-utcza 6.), X. X. (uj kórház, 
felvéted iroda) X. X. (uj-kórház felvételi iroda.)

központi járványbizottság ama határozatának 
végrehajtásáról, a mely szerint az összes utczák ki- 
tisztitandók, a fővárosi tanácsnak tettek jelentést. E 
szerint az elrendelt tisztogatást minden kerületben 
szigorúan foganatosították.

A budapesti sütőipartcstiilot kéri, hogy rendelje el a 
járványbizottság, hogy a sütők a régi “süteményt ne 
legyenek kötelesek visszavásárolni s hogy a sütemény 
a magánfelek részére papírzacskóban történjék. Mint­
hogy az első része a kérelemnek magánjogi termé­
szet 0, erre nézve intézkedést tenni nem lehet, a 
második része pedig teljesítve van.

Tudomásul \ ették a közúti ló vasúttársaság amaz 
ajánlatát, hogy a Svábhegyhez vezető vonalon a köz­
lekedést továbbra is hajlandó fönntartani.

Egy magánfélnek, a kinek a hoimüait elégették 
1300 frtot lógnak kifizetni.

Munkásgyiilések tartása a járvány tartama alatt 
nem lesz megengedve.

A fővárosi statisztikai hivatalnak a tiszti főorvosi 
hivatal s a kolera-kórházak részéről be fogják szol­
gáltatni a koleraesetekre vonatkozó adatokat"

A közvágóhíd! igazgató s a tiszti főorvos javasla­
tara a közvágóhíd marhavásár-terén bődet allitanak 
tel, a melyben ideiglenesen elhelyezhetők lesznek az 
ott netán megbetegült egyének.’ Állandó szolgálatra 
orvos lesz kirendelve.

A közúti vasúttársaság köz vágóhídi állomásán elő­
fordult koleraeset miatt — a mint azt a lóvasúti tár­
saság igazgatója jelentette — a kocsik, váltó alkal­
mazásával, nem mennek be az állomásra, hanem 
egyenesen a közvágóhidhoz.

Pestmegye alispánja tudatja, hogy a Yáczott e hó 
14 18-ika közt tartandó 1 'ásáron Budapestről a 
kalap- és szörjneáru-ezikkeket be nem bo­
csátják.

Egy Becsből érkezett uszálybajón oly in beteg érke­
zett, a ki már az osztrák fuvarosban koleragyanusnak 
tűnt fel s ott dezinficziálták. Budapesten ezt az uszály­
hajót s a mellette levői is azonnal vesztegzár ala vetttk. 
A duuagőziuijózási társaság kéri, iiogy az uszályhajó 
me,lett levő s ezzel összeköttetésben nem volt hajóját — 
a mel\ áruezik kekkel van megrakva - mentsék löl a zariat 
alól. E kérelmet azonban a járványbizottság nem tel­
jesítette, mert a kerületi elöljáróság arról győződött 
meg, hogy a két hajó közt érintkezés történt."

Bei ley Sándor rendőrfőkapitány indítványára ki­
mondotta a járvány bizottság, hogy a járvány idején a

'utáni előadásaira vonatkozó

es jo víz van, lám Hamburg maga egész állam, 
mely önállóan intézkedik s kitünően van adminisz­
trálva, de góczponlja leven a viláeközlekedésnek, ki­
kötőjébe behurczoltatott a betegség. Oly városok pe­
dig, hol a piszok és szenny nagy, például Konstanti­
nápoly vagy az olasz városok, azok a bajtó! mentek.

(ing, Berlin szintén szenvednek a kolerától, sze- 
lencsére nem nagy mérvben. Elődeink nagy hibát, 
követtek el, midőn a szemetet a városban hagyták 
tel halmozódni, s ekként bekövetkezni hagyták azt, 
iogy a külső Lipótváros s átaldn azon részek, hol a 

jáivány kiütött, mind ^ szeméttalajra vannak építve;
ái. hogy csatornázás is előbb el nem készülhetett 

s hogy a végleges
közrehat arra, hogy __ ?........... .......
tik, itt kedvező talajra talál. Hamburg vize is zava- 
103, r»e11 iné se tiszta, de ott először más a közönség s 
másodszor máskép van szervezve a hatósági intézkedések 
végrehajtása. Objektív ítélve itt meg 
okáh im. ha a veszély itt van, mind 
kút forrását keresik, hanem a hatóság a bűn­
bak. Az orvosi tudomány azt már rég ' kiderítette, 
hogy a kolerát csak behurczolás által lehet terjesz­
tem. A főváros ezt tudva, számos felterjesztések­
ben kérte úgy az utasok kellő dezinficzlálását, mint 
0xI uBól, hogy vészlepett vidékekről bennünket 
arukkal halmozzanak el s kérte a határon a szi­
gora eljárást. A baj behurczoltatott mégis és 
ckuor a közönség elvesztette a fejét. Szóló har- 
minczhat éve működik a közigazgatás terén s azt 
latja hogy az ezen ‘idő alatt ideéri kolerajárványok 
■luzül az idei az, hol legtökéletesebb a hatósági el 
rás, viszonyítva az előbbiekhez s az idei járvány az 
előbbiekhez viszonyítva elég szolid is. Mégis a táma­
dás a hatóság elien a legszenvedélyesebb. A 
gaíás terén működő férfiakat mindazáltal 
ta,ja, az az öntudat tartja, hogy kötelességeiket lelki- 
ismeretesen teljesítették. A főváros hatósága és köz­
gyűlése ép az utóbbi évek alatt sok és nagy ál­
dozatot hozott a közegészségügy terén az iillei, jár­
vány és budai kórház s a nagy csatornázás megkezdés 
által s a vízmüvet már kilencz év előtt megszavazta. 
“ ”a a végrehajtás hiányos, arra is az a vá 

,ho,lfy a végrehajtás "közegei s a kerületi 
elöljáróságok kellő színvonalra emelése és szer- 
vezése érdekeben a főváros szintén már évekkel 
előbb megtett minden előterjesztést. A halóság, 
mely a maga körében a kötelességeket megtette, ebben 
lelheti megnyugvását. (Éljenzés.)

Ezután még Bossányi Iván óhajtá, hogy a hatosán 
a,, igaztalan támadásokkal szemben valamely rever­
zióikkal éljen. Fektor Ferencz a központi vasút 
esőmön úti kocsiszín és nyílt klozettje eltávolítását 
kérte, mely dolognak a polgármester utána néz. Méi 
Dubay Miklós óhajtá, hogy a kolerabetegek nevei 
ne közöltessenek a hírlapokban, mire az "értekezlet 
véget ért.

A nemzeti színház épületében az igazgatóság rei 
leiére a vízvezetéki csapokat elzárták s a személy 
részére állandóan jégbe hűtött ártézi viz áll a szí 
pádon s a házmesternél.

*
A magyar kir. államvasutak főorvosa dr. Csa- 

táry Lajos ma délelőtt 11 órára egybehívta az állam­
vasutak fővárosban gyakorló orvosait értekezletre a 
kolera ügyében. Miután mindegyik megtette jelenő ­
sét, elhatározták, hogy mindennap délelőtt 11 óráig a 
főorvosi hivatalnak bejelentik a koleramegbetegedése­
ket és egyéb erre vonatkozó észleleteiket és javasla­
taikat, hogy sürgősen lehessen intézkedni; az elő vi­
gyázat i rendszabályból vagy a már betegeknek irt 
orvosi rendelvényekre ráirassék, hogy < járványügv - 
ben; végül átalánosan helyeselték a főorvos javasla­
tát, hogy a vonatkísérő személyzetnek meleg vörös­
bor (borleves) szolgáltassak ki. mely úgy tannin <■- 
egyéb sav, mint alkoholtartalmánál 
lógva kitűnő óvószere a gyomornak 
ellen.

*
A budai zeneakadémia összes 

és növendékeit értesíti a titkárság, 
területén fellépett kolerajárvány miatt, az ének- eg 
zenekari próbák, valamint a zeneiskolai előadások bi­
zonytalan időre elmaradnak.

és melegs -généi 
a kolera csirái

működő 
hogy a

tagjait 
fő váró-

lozigaz- 
az visasz-

A kereskedelemügyi m. kir. miniszter a következő 
rendeletet intézte valamennyi önállóan kezelt hazai 
gőzmozdonyu vasút igazgatóságához és a Dunagőzhajó- 
zási társasághoz.

Szerbia a kolera behurczolásúnak megakadályozása 
czéljából a következőképen intézkedett 

Ausztriából és Magyarországból vasúton Belgrádba 
szemben iiárom napi vesztegzárt, 

zava-, vagy Dunamcnti állomáson hajóról
orvosi 
szár­

érkező utasokkal 
valamely S.
partraszálló utasokkal szemben szigorú 
vizsgálatot alkalmaz. Osztrák vagv mVv;

A budai barak-kórházban éjfél óta 
uj beteget vettek föl.

es orteumok a . 
érvénvteien.

ma délig négy

Ma déltől 
összesen 16 
5 
J

est
uj

halálozás

i hat óráig a pesti barakkóiházban 
beteget vettek föl s ugyanez idő alatt 
történt. A betegek ezek: Sirling 

anos (lőportár dűlő. fegyverház), Müller Ilona (ne- 
felejts-utcza 1.), Csizmadia János, Vantraba Se­
bestyén. Borsos Mari, Kapeller Mari, Eckstein 
Xetti (Rókus-kúrház felvételi iroda), Kisik József 
(Damjamch-ulcza 30.). Jung Károly (Eskü-tér, tűz­
oltóság), Torma Károly (Dávid-uícza 5.), Ké­
met h Róza (Roítenbiller-utcza 9.), Kassa Jó­
zsef (Gsepel-rakparí, leszámítoló épület;. Schuch 
Tóbiás, X. X. (uj kórház, felvételi iroda), 
Szőke János (Csokonay-utcza 10.), Ohne János 
(szegényház-tér, szegényház). A nap folyamán tizen- 
nyolcz egyén hagyta el gyógyultan a kórházat. 
A budai barak-kórházban dél óta két uj beteget 
vettek föl. Halálozás ez idő alatt nem fordult elő.

lat óráig összesen harminczkét

színházak 
engedély

Adler Zsigmond javasolja, hogy az üzletekbe járó 
koldusoktól a járvány ideje alatt tiltassék el a koldu­
lás s utasul:.a Ken.u-U elöljáróságok, hogy 
ezek ellátásán-! gondoskodjanak.

Mutschcnbucher B-.-ia kéri, hog 
meg.ikadáiyoz.asa czéljából rehdőrüixet alKulmazzanak. 
A járványbizottság egyelőre elégnek tartja, ha a rend 
löntartásái ól maga a r.ezeiu személyzet s iöleg a kö­
zönség értelmesebbjei gondoskodnak.

\egüí bemutattak egy karbol-permetező készüléket.

mazásu áruszáliitmányok bevitelét illetőié» a 
tilalom akként terjesztetett ki, a mint az a 
mar előbb fertőzve volt országokból származó 
szállítmányokra fennállott. A Zimonvból és Pancsová- 
rót vizi utón érkező utasok egyelőre és mindaddi», 
míg a jánany ezen helyek felé ki nem terjed, a 
\e.-ZiCgzár alól fel vannak mentve, na e helyek egyi- 
kenek lakói gyanánt magukat bizonvitványnyal íga- 
zoijuk; Ausztriának vagy Magyarországnak ’ mincíen 
más helyéről vagy vidékéről bármily hajóval Szer­
biába érkező utasok a vesztegzárnak mindannyian alá 
vannak vetve.
... ^ tesitom a czimet, hogy jelen rendeletemet összes 
illetékes közegeinek miheztartás végett adja ki.

Kelt Budapesten, 1892. évi október hó 9-én.
A kereskedelemügyi m. kir. miniszter a következő 

rendeletet intézte valamennyi önállóan kezelt gőz­
mozdonyu hazai vasút igazgatóságához és hajózási
va-;tHalat! íoz.

A budapesti katholikus körnek e hó 12-ikére kitű­
zött Kolumbus ünnepét a kolera miatt, bizonytalan 
időre elhalasztották.

*
A főv. kereskedők és iparosok jótékonvsági egylete 

dr. Bató Henrik elnöklete alatt ma tartott választ­
mányi ülésén elhatározta, hogy tagja között úgyneve­
zett kolera-csöpp eket osztanak szét és hogv első se­
gély nyújtása végett a legközelebbi orvost vehetik 
igénybe az egyleti költségén.

*
F. Kovách Aladár a mentők főparancsnoka A 

kolera czimen egy érdekes füzetet adott ki, a mely­
ben hasznos és megszivelendő utasításokat ad a ko­
leraveszélyt illetőleg. A kis füzet ára 10 kr.

*
A pesti hengermalom társaság a következő nyilat 

kozat közlésére kérte föl lapunkat: «Becses lapjának 
mai számában a barakkórházba szállított kolerabete­
gek névjegyzékében Bencsik István neve mellett a 
hengermalom neve is szerepelvén, e körülmény azon 
hiedelemre adhatna okot, hogy ez az ember talán a 
malmunk munkásai közöl való, vagy talán, hogy a 
mi telepünkön betegedett meg es hogv e szerint tő­
lünk szállították a kolerabeteget a barakkórházba.

Minderre azonban semmiféle alap nincs, mert név- 
zett egyén nem tartozott munkásaink közzé c's 
esete nem a mi telepünkön fordult elei. Hanem 
a dolog úgy áll, hogy amaz embert a malmunk rnü 
gött. a Balaton-utcza túlsó oldalán elterülő város! 
puszta telken, úgy látszik inkább ünkivüli részeg álla­
potban találta a rendőrség, • 3 innen egv kolerakocsiri 
beszállíttatta a barakkórházba és ez egyénről a hivata­
los rendőri jelentés is úgy emlékszik meg, mint a ki: 
a Balaton-ulczából szállíttattak el.

Ez alkalomból kötelességünknek kell tartanunk meg­
említeni, hogy telepünkön mindjárt az első kolera-hir 
elterjedése után és már a járványra vonatkozó ható­
sági rendeletek közzététele előtt, minden szüksége' 
óvintézkedést megtettünk, és a malom összes alkal­
mazottjaira nézve kötelező legszigorúbb tisztasági 
rendszabályokat léptettünk életbe. E mellett pedig 
munkásaink közt naponta, reggel és este, házilag ké­
szített rántott levest és kenyeret osztatunk szét in­
gyen. F,s a mi elég örvendetes reánk nézve, alkalma­
zottjaim! közt kolera- vagy kolera gyanus megbeteee 
dés eddigeíé épenséggcl nem fordult elő.»

A kolera és az egyletek.
A vörös kereszt-egylet VI—VII. kerületi fiókosztályu 

ma Krausz-W ahrmar.n René elnöklete alatt tartott 
gyűlésén elhatározta, hogy a VI. kerület kültelkén, a 

az legszükségesebb, a lőporiár-utcza 13. sz. alatt 
népkonyhát állított fül 5 azt e hó 14 én megnyitja. — 

m,acya.r szt- korona országai vörös kereszt-egylete 
jóvárosi 1 I. kér. fiókja szerdán, e hó 12 én dél­
után 4 órakor, az országos iparegyesület helyiségében 
(\í. kér. uj-uteza 4. sz. 1. em.) sürgős ülést tart, a 
melynek tárgya a kolerajárványból kifolyólag teendő 
sürgős intézkedések.

a

tett 
Károly 
let ma 
ez

tanács részletes 
közgyűlés óta 
Kamermayer

ügyben

re-

Éjfél óta, ma esti 
beteget vettek föl. 

al pedig a budai
s ebből huszonhat beteg 
barak-kórházban fekszik.

pesti,

Az utolsó huszonnégy órában, tehát tegnap éj­
féltül ma éjfélig 34 uj kolerabeteget vettek föl a 
Barakkórházba. A régebbi betegek közül meghalt 

elbocsátottak 18 embert. A kór- 
105, tehát egygyel kevesebb,

15 és gyógyultan 
ház mai létszama 
mint a tegnapi.

GOOD fi tos 
a difteritjsg jár­

ni».

— Aiezeghy Kálmán állapota. Alszeghy Kál- 
min állapotában mindeddig lényeges fordulatt nem 
imoít be. A beteget orvosai ma délelőtt ismét meg- 
láiogatták s állapotát aránylag elég jónak találták ; 
életveszély egyátaián nem fenyegeti a sebesültet. A 
áeteg főrendezőt hivatalában, mig felépül, Kiss De­
zső helyettesíti.

== Megfenyegetett operai tag. Reich Gyula a
m- «ír. (■: i-riiház gazdasági főnöke ma fenyegető leve­
let kap ott, a melyben azt írják, most rajta a sor, sőt 
jobban fogjak találni, mint Alszeghyt. Reich a levelet 
stadta Sé/ley főkapitánynak, a ki megindította a nyo- 
oiozást a level írója után.

— Tűzoltók kivonulása. Vasárnap óta kétszer 
"3e*t meg a tűzoltósággal, hogy tűzhöz való kivonu­
lása alkalmával egy-egy kocsija eltörött. A balesetek­
nek az volt az oka, hogy útközben a teherkocsik nem 
tértek ki. A gyorsan száguldó, nehéz tüzoltókocsival 
Pedig kitérni iehet«*len. A főnarancsnokság ennélfogva

E hó 9-ének éjféli 12 órájától e hó 10-ének éjféli 
12 órájáig 85 újabb megbetegedés és 11 halálo­
zás történt ; meggyógyult 13 beteg. E szerint az 

öző 24 órai megbetegedésekhez képest a létszám 
hattal kevesbedett s a halálozásokban is négy gyei 
apadt. A megbttcgültek névsora a következő : 
Roloritz Julia napszámosnő, Han Márton kovács 
gnati Szeherényi Mária ács neje. Pocseszky János 

napszámos, Mikolai házmér napszámos, Kiss József 
apszamos. Bentsits András napszámos, Xémet Zan- 

zov napszámos. Kovács Anna 10 éves gyermek. Szabó 
Mihály szabó. Fülöp Lajos földműves, Juhász Sándor 
napszámos, Reiter Ad ám ács, Oszbais Teréz 5 éves 
gyermek, Kubis Ignác-z 4 éves gyermek. Kertész Fe­
rencz tanuió. Ralsenbaum Zsenm 2^ ^ éves gyermek, 
Todorovics András napszámos, Fritz Lukácsné nap­
számos, Csapék Erzsi szakácsnő, Barlakovies Béla 
szabó. Schlesinger József foglalkozás nélküli, Hopp- 
l'ngar Mari napszámos, Mikula Gyula kárpitos, Ká­
rolyi János szabó. Krnety István 48—49 es honvéd a 
menedékházban. Kulcsár József hentes, Sinka Pál 
hajós, Bodnár János napszámos, SchafThauser György 
czipész. Bruscha Anna mosónő, Horváth András hajós, 
Mirth Béla aranyműves, Krach Vendel czipész. — 
Meghaltak: Ozban Teréz, Schillm*yer Kati, Prockl 
Lujza, Xagv Maria, Lorcnyi János, Tóth Ferencz, 
Kellner Károly. Polgár Yincze, Jónás András, Zsuacr 
György, Tóth József. — Meggyógyultak: Lichmayer 
Albert, Varga Lujza, Sieb Katalin, Smolianov Svidor, 
Varsó Zsuzsáim a, Tausz József, Egressy Lajos, Anti 
Antal, Józsa Rozália, Kiss József, Mika József, Wal- 
beck János.

A hivatalos lap a pestmegyei koleraesetekről a kö­
vetkező jelentést adta ki: Budapesten okíóaer 9-én 
41 uj megbetegedés 13 halálesettel, Szegzárd 1, Rácz- 
Almáson 1, Géderlakon 1, Sziget-Szent-Miklóson 2, 
Kis-Hartán 2, Tökölön 5 koleragyanus betegedés; 
Táthon 1, Aszódon 1, Szt-Istvánon 1, Csabáu 1, 
Domborin 1, Öcsényen 1, Sziget-Szt-Miklóson 3, Tö­
kölön 3, Duna-Vecsén 1 koleragyanus haláleset:

*
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A főváros holnapi közgyűlése elé a 
jelentést terjeszt a szeptember 15-ike 

intézkedésekről a járvány ellen.
polgármester, midőn ezt a fővárosi egyesii- 
esti értekezletének bejelentette, felhozta, hogy 

'csak a tanács saját inicziativájábói 
eredt intézkedések történnek, de maga a minisZ' 
terelnék is személyesen érintkezett többször 
szint vele, részint a t. fővárossal és az egesz. 
ségügyi osztályt vezető tanácsnokkal s utasítá­
sokat is adott. Szóló, mielőtt még a közegészség! 
bizottság elhatározta vo.na, hogy jár vány bizottsággá 
alakul bár ő jobb szerette volna, hogy a bizott­
ság már 3-ikán jár vány bizottsággá alakul, de akkor a 
szakemberek más nézeten voltak még — a szabad­
ságáról visszaért Gerlóezy alpolgármestert meg­
bízta, hogy minden egyéb teendőtől menten tisztán 
a járvány elleni intézkedések végrehajtása felett 
őrködjék s a szükséghez képest mindenütt in­
tézkedjék. mert ily időkben az ügyek testületi 
elintézése késedelmekkel jár. Az alpolgármester azon 
pillanattól fogva egész idejével és tehetsegével e meg. 
bizatás teljesítésének szolgált is s mivel a belezek 
száma naprói uapra emelkedett, az ő s a tiszti fő­
orvos tanácsára a járvány-bizottság rnegalakittatoti. A 
tanács a közgyűléshez intézett jelentésében mindeze­
ket felsorolja s reményét fejezi ki, hogy a hatos: 
közegeknek a lakosság részéről való támogatása 
hatóságnak meghozandó áldozatai mellett 
sikerülni fog elfojtani.

Reményi Antal arra utalva, Iiogy Bécsijén 
egész város dezinficziálva volt már, mikor a jár­
vány Hamburgban még ki sem tűit s e részben a 
főorvos részéről némi mulasztást Iát, mert nem győ­
ződött meg a fertőtlenítések miképi végrehajtásáról, 
azonban a fővárost, a hatóságot vádak nem érhetik, s 
a sajtó támadása az ellen igazságtalan volt, mert Íme. 
a végleges vízmű, melyet a főváros már kilencz 
évvel ezelőtt elhatározott s létesíteni akart mindek­
koráig a közmunkatanács és a minisztériumok 
álltai akadályoztatott meg. Amott hat éven, emitt két 
éven Ilii \oltak az akták. A közműn ka tanacs az oka 
annak is, hogy a főváros teljesen haszontalanul 600 
ezer forintot dobott ki a mesterséges rézmüre. Ha a 
főváros nem akadályoztaíik meg tervében, az 
egész város rég jó vízzel fenne ellátva. 
Tenczer Pál felfogja, iiogy a hírlapi támadá­
sok következtében nemcsak a tanács, de a tör­
vényhatósági bizottság tagjai is igen kellemetlen 
helyzetbe kerültek a magánéletben is, mert folytonos 
támadásoknak voltak kitéve, hogy a főváros évek óta 
nem tett semmit, pedig tudvalevő, hogy a főváros a 
legcsekélyebb intézkedést is alig teheti a kormány 
jóváhagyása nélkül s önállólag nem is intézkedhetik.
A betegség ott tört ki, a hol még soha se volt 
szűrt viz s ki ennek oka? A tanácsot és közgyűlést 
szóló nem tudja elítélni. A baj felülről történt s 
ezzel a fórummal szemben a közgyűlésnek határozot­
tabban, erélyesebben kellett volna fellépni, midőn a 
kolerának a határon való behurczolása a vasutakon 
oly lehetőnek mutatkozott.

Kamermayer Károly polgármester kiemeli, hogy a 
iárvány ott is fellép, hol kifogástalan adminisztráczió

Tekintettel arra, hogy Galicziában 
kolera már csak szórványosán 

Magyarországba 
keli, a belügyminisztérium 
kir. miniszterelnök

és Bukovinában 
,, ép fel és ennek

való hurczolásától tartani már nem 
vezetésével megbízott m. 

. , un'al egyetértőig a Galicziával és
Bukovinával szemben f. évi szeptember hó 22-én ad 
(j3.7o8. szám alatt kelt rendcletemmei a behozatali 
és átviteli tilalmat ezennel megszüntetem.
, Bentidézett rendeltemnek egyidejű hatályon kívül 
helyezésével tehát az ezen rendeltemben " felsorolt 
áruknak, nevezetesen rongyoknak, ócska ruháknak, 
ócska alattságoknak és köteleknek, használt ágv- és 
fehérnemüeknek, friss gyümölcsnek, zöldségnek és fő­
zeléknek, továbbá a nem bádogszelenczékben konzer­
vált halaknak és nyers állati termékeknek, nemkülönben 
kaviárnak, üres használt ezukor- és gabonazsákoknak 
valamint nem uj vászonba vagy szövetbe csomagolt 
csomagoknak Gácsországból és Bukovinából való 'be­
hozatalát és átvitelét ezennel korlátlanul megengedem.

L tasitom a czimet, bogy a jelen rendeleiem foga 
natositása czéljából szükséges intézkedéseket saját 
hatáskörében haladék mákul tegye megy.

Kelt Budapesten, 1892. évi október hó 9-én.
A kereskedelemügyi m. kir. miniszter ez évi 

fiumei tengerészeti hatósághoz a következő távirat* 
rendeletet intézte :

A kolerajárvány behurczolásának megakadályozása 
végett az osztrák kereskedelmi miniszter úrral e»vet- 
értőleg elrendelem, hogy a Ghunfudah és Bab el Man­
deb közti arab partvidékről érkező hajók kikötőinkben 
hét napi megfigyelés alá vétessenek.

A járványbizottság a tisztviselőtelep és környéke 
számúi a di. Rapp Gyulát nevezte ki járvány orvosul, 
a ki a család-utcza lakásán éjjel nappal található
szu ség esetén orvosszerekkel is ellátja a betegeket.

járványt

Ráth Károly főpolgármester dr. Pollatsek Gyula 
kórházi orvosgyakornokot a barakkórházba idei 
segédorvossá nevezte ki.

lenes

A főkapitány elrendelte, hogy a tolonezházba kerülő 
egyéneket alaposan megfürdessék, holmijukat dezin- 
ficziálják s öt napig megfigyelés alatt tartsanak minden 
letartóztatottat. Ezenkívül a főkapitány, rendelet ut­
ján, szigorúan eltiltja, bogy a városi vasútnak, közúti 
vaspályának és társaskocsiknak egyes kocsijaira töbö 
utast vegyenek fel, mint a mennyi ülő- és állóhely 
van hatóságilag megállapítva. Az ezen tilalom ellen 
vétő kocsivezetőt, valamint utast felelősségre 
szigorúan megbüntetik.

vonják

Óvóintézkedések.
A nemzeti muzeum igazgatósága, tekintettel a kolera­

járványra a mai naptól kezdve, az összes tárakat be­
záratta. Az egyes tárakat csupán 50 krajezáros be­
lépő díjjal lehet megtekinteni, a könyvtárt pedig csakis 
egyetemi hallgatók látogathatják. A muzeum újból 
való megnyitását hirlapilag fogják közölni.

*
A közúti vasút igazgatósága értesítette Gerlóezy 

Károly helyettes polgármestert, a járványbizottság ei- 
nökét, hogy a közönség érdekében a Káróly-kaszárnya 
zugligeti (Szép Ilona) iorgalmát nemcsak a járvány 
tartamára, hanem az egész téli idényre fentarlja.

*
A Dunagőzhajózási társulat közli, hogy a helyi 

hajók Zimony, Belgrád és Pan csóva között az októ­
beri menetrend szerint közlekednek, de Ausztria- 
Magvarországból cgnk olyan utasokat vesznek fel. a 
kik magukat mint zimonyi vaev pancsovai lakosok 
igazolják.

A vörös kereszt-egylet budapest-krisztinaváros, 
fiókja ma tartott ülésén elhatározta, hogy holnaptól 
kezdve a Kriszlina-téri elemi iskolai épület helyiségé­
ben népkonyhát nyit és tart fenn, a melyben a 
várban és a Krisztinavárosban lakó szegényeket déli 
12—1 óra között díjtalanul egy-egy adag jó, meleg 
levessel és kenyérrel látja el. A népkonyha felügyele­
tére dr. Schwartzer Ottó elnöklete alatt bizottság kül­
detett ki, melynek tagjai: Szöllősy Istvánná, Much- 
mayer Ferencz és Perthl Géza választmányi tagol, 
továbbá Garay Antal igazgató-tanitó, Osztois Mihály 
kér. elöljáró és Gyalokay Lajos rendőrkapitány.

Az egyetem kórházegyletének elnöksége a vidéki 
szülők megnyugtatása czéljából, bizonyos álhirekkel 
szemben szükségesnek tartja kijelenteni, hogy a fővá­
rosban tartózkodó egyetemi polgárok között eddigeíé 
sem koieraeset, sem megbetegedés elő nem fordult.

A kolera és a katonaság.
A XX1. számú helyőrségi kórházba, tegnap déltój 

ma délig, sem uj kolera-beteget fel nem vettek, sem 
kolera következtében haláleset nem történt. Ugyan­
ezen idő alatt egy kolera-gyanús katonát veitek fel, 
mig egy, koleragyanusként előbb felvett emberről ki­
tűnt, hogy nem kolera-beteg. Marad tehát a kórház­
ban a kolera-betegek száma három, a kolera-gyanúsaké 
kettő. A XVII. számú helyőrségi kórházban sem 
kolera-beteg, sem kolera-gyanús ember nincsen.

Kolera a vidéken*
Pestmegye alispánja is széleskörű óvintézkedéseket 

tett a kolera ellen. Legutóbb megkereste Gerlóczi/ 
Károly helyettes polgármestert és az államrendőrst-g 
főkapitányát, hogy a \ráczott október 14-én tartandó 
országos vásárra ne bocsássa be a fővárosi kalaposo­
kat s a szövetruhával kereskedőket. Egyidejűleg in­
tézkedett az alispán, hogy \rácz város polgármestere 
is megtegye a szükséges intézkedéseket a kolera be 
hurczolása ellen.

*
A szopslazentgyörgyl főkapitány értesíti a főváros 

közönségét, hogy az október hó 13 ikán, csütörtökön, 
tartandó országos vásárra a budapesti ruhakeres­
kedőket nem fogják bocsátani.

Esztergom, okt. 11. (Az Egyetértés tudósitójának 
távirata.) A lábatlan! czementgyár rakodójában egv 
Budapestről jött hajós kolerában sutvosan megbetege­
dett. Megyénkben ez a második kolera megbetegedés^ 
mind a kettő Budapestről került ide. A mai lapok 
ama bíró. hogv Bárton kolerában egy ember meg­
halt, valótlan. A belszerveket Budapestre küldték, de 
onnan értesítés még nem jött.

Szeged, okt. 11. Tegnap este nyolez órától ma 
esti nyolez óráig két koleragyanus megbetegedés tör­
tént. Halálozás egy sem.

Szeged, okt. 11. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Nagy ijedelmet okozott ma, hogy a közkór­
házban egy ápolónő a kolerában megbetegedett. Ez 
volt ma az egyetlen uj betegedés.

Titel. okt. 11. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A kolera kitört s a hajósok hozták be a 
városba. Tegnap óta öt betegből három meghalt.
A járvány nagyon terjed.

m
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EGYETÉRTÉS, SZERDA, OKTÓBER 12. 1892
Egyéb távirataink a következük:
Krakó, okt. 11. Kolera-jelentés. Tegnap reggel 

óta, ma reggeli nvolcz óráig, sem megbetegedés, 
sem haláleset nem történt. Minthogy az a meg- 
nvugtalanitó hir volt elterjedve, hogy a határon 
levő orosz helységekben nagy mértékben dühöng 
a kolera. Ponikló dr. itteni kerületi orvos, tegnap 
Dalnian-Mihalovicze orosz határállomásra ment. 
Ott biztos forrásból arról értesült, hogy Mihalovi- 
czetól llomnikiig és Miahowig az egész olkuszi 
kerületben nincs kolera s csak a prozowi kerület­
ben, közvetlenül az osztrák határon Koczmyrzow 
és Kló helységekben fordult volna elő négy kolera­
eset. A határi'orgalom különben majdnem teljesen 
szünetel.

Hamburg, okt. 11. Tegnap 7 koleramegbete­
gedés és ü halálesetet jelentettek be. Ebből 2 ha­
láleset az előző napokra esik. Elszállítottak 6 
beteget. Altonában egy megbetegedés és egy ha­
léleset fordult elő.

München, okt. 11. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A Magyarországban kitört kolera miatt a 
kormány Pássáuban és Regensburgban az utasoknak 
egészségi revízióját rendelte el. (X. Fr. Pr.)

Marseille, okt. II. A mai nap folyamában csak 
károm koleragyanus eset fordult elő.

Bern, okt. 11. A szövetségi tanács megtiltotta az 
\ utri a- Magy a rorsz ágbó 1 származó rongyok, ócska 
ruhák stb. behozatalát.

Mattrid. okt. 11. Elrendelték, Hogy az Ausztria- 
Magyarországból érkező utasok fertőtlenítésnek és 
orvosi megvizsgálásnak vettessenek alá. valamint az 
ugyanolyan származású árukra nézve minden egészségi 
ügyi rendszabály foganatosíttassuk.

Trient, okt. II. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Az eddig az olasz hatóságok ált;.i Teriben 
végrehajtott egészségi revíziót ezentúl Alaban fogják 
végrehajtani és valamennyi kolera-gyanús helyről 
érkező utasra kiterjeszteni. (X*. Fr. Pr.i

Belgrád. okt. 11. (Az Egyetértés tudósitójá- 
: afc távirata.) A szerb vasutak ma ismét megújí­
tották a Bulgáriába és Törökországba az átviteli 
kereskedelem számára a forgalmat, azzal a zára­
dékkal. hogy azokért a károkért, melyet egészség- 
ügyi oitokbol az árukat érik, felelősséget nem vál­
lalnak.

Antwerpen, okt. 11. A Krodenburg-utezá- 
ban, melyben túlnyomóan szegények laknak és a 
hol az utóbbi napokban több kolevarsrt fordult 

ma délelőtt zajos tüntetések voltak, melvek 
..r: az intézkedés ellen irányultak, hogy a hullákat

hogy német színésznővé váljék. Jellemző azonban, 
hogy a népszínház kitűnő intézetté kezdi magát ki­
nőni abban a tekintetben, hogy legjobb operette- 
erőinket — német színpadra terelje.

— Duse Eleonóra Jön Lapunk tegnapi számá­
ban megírtuk, hogy Duse Eleonóra, az utólérh*ete!len 
olasz tragika, a fővárosban uralkodó kolerajárvány 
következtében lemondott most a tervről, hogy Buda­
pestet meglátogassa s hogy a népszínház igazgatója 
felutazott Becsbe, hogy a művésznőt mégis rábírja a 
jövetelre. Fáradozásai, a mint teljes hitelt érdemlő forrás­
ból értesülünk, sikert arattak, a mennyiben Duse hosszas 
rábeszélés után hajlandónak nyilatkozott eljönni hoz­
zánk. A művésznő két, hat-hat estéből álló cziklusban 
fog fellépni s hetenkint három előadást tart. Az első 
cziklus első estéjén a Kaméliás hölgy-el fogja ját­
szani. A többi estéken pedig Odette, Váljunh el 
(Cvprienne), Denise, Fernando és .Vara kerülnek 
szinre. A második cziklus műsora még nincs megálla­
pítva, de valószínű, hogy a művésznő Ve iga Cavalle­
ria rustic ana-]ában is be fogja magát mutatni. Meg­
említjük még, hogy a művésznő negyven ládába cso­
magolt toilette-jei már pár héttel ezelőtt megérkeztek 
Budapestre.

— Sarah Bernhard tegnap «lépett fel először a 
bécsi Carl-szinházban. Mint rendesen, úgy most is a 
Kaméliás hölgy-gyei köszöntött be s nagy és zajos 
sikert aratott. Sokan azt várták, hogy tán versenyre 
fog kelni Duse-val, de csalódtak, mert a művésznő 
csak úgy játszotta végig szerepét, mint eddig, nagy
virtuozitással és felfogással.

SPORT.

'.. ónnal a temetőbe kell szállítani. A rendőrségnek 
közbe kellett lépnie.

színház es művészét.
— A ni. kir. operabálban Bellincioni Gemma és 

Siagno Róbert ma másodízben énekeltek s ezúttal 
Mascagni másodszülöttjét, a Fiiíz barátunk-at mutat­
ták be. Szándékosan használjuk ezt a szót, hogy be­
mutatták. mert elmondhatjuk, hogy csak a mai elő. 
adásból ismertük meg igazán a fiatal olasz mester 
müvének poet.kns szépségeit. Az olasz müvészpár mai 

teje pazar élvezetet nyújtott szemnek, fülnek, 
szívnek. Bclüncioni Suzeijáról megint csak azt 
írhatjuk, a mit Santuzzájáról irtunk, hogy bármely 

imái »Lupádon is nagy hatással megállta volna a 
•vet. s a mai est után bátran kimondhatjuk, hogv 

1 műi - í úgy színjátszás, mint énekművészet dol- 
- £v a * ri; : haladást t11 utolsó ittléte óta, ugyany- 

zdjük érteni a bécsi sajtót, inelv Bel- 
hneon.t .. t-mikló Dúséi elnevezéssel tisztelte meg. 
Minden hangja, minden mozdulata és beszédes arczá- 
nak in ven legkisebb játéka elárulja az öntudatos, 
nagy i-itcüigencziáju és mélységes kedélyű mii- 

•szaót, a ki észszel és szívvel, gondolkodás­
éi és érz v;el dolgozza ki szerepeit, és a kulisszák 

■ '‘-éti világában is teljes illúziót tud kelteni. A mi 
művésznő;:.h -okát. nagyon sokat tanulhatnának tőle. 
Mennyi api > finomságot, mennyi leleményt láttunk 
m u .... ' ih:.n, me’.y t le volt napsugárral, virág-

művészet, mely 
a nagy művészettel,

■ ■lattal, szivárványnyal! Ez az igazi 
l at, nemesit, felemel! És ezzel 
7 édesen, olvadó bel cantő-jával szinte elfeledtette 
.zt, hogy a hangját már kissé megviselte az idő. 
Partnere Str.gno. ma színjátszás dolgában sokkal inkább 
.ielégitett mint ei-ó ielb-ple alkalmával. Persze Fritz 

. abban : v i felei egyéniségének mint Turiddu. Ma jóval 
hevesebb keresett-ég volt a játékában, de azért még 
mindig messze elmarad Lrtiir.cioni mögött. A legna. 
Syobb határt ma is énekművészeiével, gyönyörű 
'.uezzo voce-ivei cs falzettejelvel érte el. Különösen 
tetszeti a m cdik feivor,..«?. melynek hires cseresznye- 
kettősében a két vendég valósággal remekelt. Ney és 
Handel Berta méltóan egészítették ki az ensemblet. A 
•.özönséz. mely úgy látszik már teljesen elszokott az 
peruiul, cs K félig töltötte meg a nézőtért. De azért 

tapsban és lelkesedésben nem volt hiánv. —br—
— Alszegki Kálmán helyettese. A m. klr. opera- 

arról értesít bennünket, hogv Alszeghi Kálmán 
órendező betegsége idejére már gondoskodott kisegítő 
rokrol s egyátahtban minden intézkedés megtörtént 
rra nézve, hogy a rendezésben előfordulható zava­

rai8 vétessék. A beteg főrendezőt, mint érte.
Kiss Dezső segédrendező fogja

— Becs-berlini vasparipa-verseny. A most le­
folyt katonai táv lovaglás mintájára a bécsi, és a ber­
lini vasparipa-egylet a jövő évben nagy vaspavipa- 
versenyt rendez Becsből Berlinbe, illetőleg Berlinből 
Becsbe. Az eddigi megállapodások szerint a hatszáz 
kilométer hosszú utat a nyerőnek legfölebb negyven- 
nvolcz óra alatt kell megtenni. Vasparipús körökben 
azt hiszik, hogy kedvező időjárásnál harminczhat óra 
alatt is meg lehet tenni az utat, tehát épen félannyi 
idő alatt, mint a mennyire a távlovaglás első győzte­
sének szüksége volt, hogy Becsből Berlinbe érjen.

Berlin, okt. 11. A mai parforce-vadászatnál, melyen 
az osztrák-magyar tisztek a távlovaglásban részt vett 
lovakon jelentek meg, Kota ezredes a 11. osztrák- 
magyar huszárezredből, ejtette el a vadkant.

hogy a sajtóinróság nem engedte meg neki állításai­
nak azon az alapon való bizonyítását, hogy a bűn, a 
melylyel Szentiványit vádolta, amúgy is elévült már. 
— A kúria sajtótanácsa Székely Ferencz biró elő­
adása mellett fölülvizsgálván a sajtóhiróság eljárását, 
a beadott semmiségi panaszt ma elvetette az elévülés 
okáu kívül még azért is, mivel egyátaián helye sem 
volt a jelen esetben a bizonyításnak.

— Költségóvadék sajtópörökben. Joannovits 
Sándor szolga biró sajtópört indított Reck Sándor el­
len, a ki őt a Südnng. Reform czimü újságban sik­
kasztottak ős okirathamisitónak nevezte. A vizsgálat 
során Joannovits 164 tana kihallgatását kérte, kik­
nek beidézését a sajtóhiróság csak arra az esetre volt 
hajlandó elrendelni, ha a szükséges költségek fedezé­
sére 300 frt előleget ad. E határozat ellen beérkezett 
semmiségi panasznak a kúria helyett adott s kimon­
dotta, hogy a főtárgyalásra beidézett tanuk költségei 
a rendelkezésre álló alapból fedezendők, csakhogy a 
bíróság a bejelentett tanukat feltétlenül nem, hanem 
csupán abban az esetben köteles beidézni, ha kihall­
gatásuk szükségességéről előlegesen meggyőződést 
szerzett.

— Párbaj miatt elitéit szerkesztők. Vásárhelyi 
Béla, az Aradi Közlöny és .Méray-Horváth Károly 
az Arad és Vidéke szerkesztője a múlt évben a kis- 
szenlmiklósi kaszárnyában pisztolypárbajt vívtak. Hor­
váth jobb karját az ellenfél golyója szétzúzta. A te­
mesvári törvényszék, melynek területén a párbaj tör­
tént, ma Vásárhelyit egy havi, Méray-Horváthot 
hét napi államfogházra ítélte. Mindketten felebbeztek.

— Vétkes bukás. A budapesti törvényszék vétkes 
bukás vétsége miatt száz forint pénzbüntetésre Ítélte 
Morgenstern Antal rőföskereskedőt, a ki üzletének 
rövid fennállása után, több ezer forintnyi vagyon- 
hiánynyal jutott csődbe. Ugyanily büntetést szabott 
ki a királyi tábla is, melynek ítéletét a királyi ügyész­
ség újból megappellálta. Ma kihirdették Morgenstern 
előtt a kúria ítéletét. Ez jóval szigorúbb az előbbiek­
nél, mert egy hónapi fogházbüntetést szabott reá. 
Az elitéit kereskedő legott megkezdette fogságbünte­
tését.

— Sikaaztó kereskedő. Bramn Mihály budapesti 
kereskedő Scheidler Lipót kereskedőtől szövetárukat 
vett át bizománvügylet alapján, de azután sem az 
árukkal sem a pénzzel nem tudott beszámolni. A buda­
pesti törvényszék e miatt Braumot a btk. 91. és 350. 
szakaszai alapján sikkasztás czimén G hónapi fog­
házra, 3 évi jog vesztésre s 247 frt 90 kr pénzbír­
ságra ítélte. Az elitéit védője a kirótt pénzbírság miatt 
semmiségi panaszszal s az Ítélet többi része ellen fel­
lebbezéssel élt a kir. ügyész az Ítélet ellen súlyosbítás 
végett szintén fellebbezett.

szerettük s most

11.

Az őszi lóversenyek.
(Utolsó nap.)

-- október
A mai versenyeken nagyon is meglátszott, ho: 

kapuzárás előtt vagyunk. Gyér közönség nézte a k 
mezőnyből álló futamokat. A Kladrubi dij-at Szí 
vész elég könnyen vitte el. a mennyiben egyedül jött 
ki a pályára s még a próbafutamtól is megkímélték. 
A 3000 forintos Októberi handicap-et Konradin

GYÁSZROVAT.

nyerte meg istáilótársa, Csővár ellenében, mig az 
Őszi kanczad i/-ha.n Talány igen könnyen verte le 
ellenfeleit. A mai nap tehát, mint előre megjósoltuk, 
valami különös meglepetést nem hozott, kivéve az 
utolsó futamot, a melyben az elhanyagolt Courage 
végre nekibátorodott s a startnál elszökött társasá­
gától.

Megemlítjük, Hogy jelöltjeink közül Pojácza kivé. 
telével mind beváltak, a mennyiben részint elsőnek, 
részint helyre érkeztek be. A verseny ma már f 
órakor véget ért.

A részletes eredmény a következő :
I. Kőbányai dij. 1000 frt. 1G00 méter. Herekel 

grófné Cerberusa első, Virad második, Yankee har­
madik, azután X'awe, Aschanti és Persze. Totalizator 
5:11, halvre 25 : 34 és 40.

II. Kladrubi dij. 2000 frt. 1200 méter. A D. W. F. 
szövetség Szélvésze nem talált versenytársra.

III. Októberi handicap. 3000 Torait, 1000 méter. 
Nyolc;: ló közül első volt Söliinger százados Kon- 
radin-ja, második Csővár, harmadik Springal. azután 
jjokréts. Fog.ínyló, Crossbow, Maritana és Torpedo. 
Totalizator 5 : 11. helyre 25 : 33, 50 és 40.

IV. Őszi Icancza-dij. 5000 frank, 2400 méter. 
Elsőnek érkezett gróf Festetich Pál Talány-a,

Sapperlot, harmadik Epheu, azután Calypso.

Mócs Zelgmond haláláról a gyászoló család a 
következő jelentést adta ki: «Mócs Vilma, Eltna és 
Ida az elhunytnak gyermekei, továbbá Mócs József, 
Mariska. Szamszló és Laura (Xaveria), az elhunytnak 
testvérei úgy számos rokonai fájdalomtól megtűrt szív­
vel jelentik Mócs Zsigmoncl a «Fiumei szerkesztő­
jének hosszú és kínos betegség, s a halotti szentség­
nek ájtatos fölvétele után 1 $92. évi október hó 8-án 
reggeli l-ä5 órakor 37 éves korában történt gyászos 
elhunytál. A boldogultnak hűit teteme folyó hó 9-én 
délután 5 órakor fog a temerini-uteza 8. számú ház­
ból az újvidéki rom. kain. sirkertben örök nyugalomra 
helyeztetni. Béke poraira !>

Karacs Teréz érdemes magyar írónő, a nemzeti 
nőnevelés úttörője e hó 9-én békési magányában vég- 
elgyengülés következtében meghalt. Az uj nemzedék 
már alig ismeri Karacs Teréz nevét, mert már év­
tizedek óta visszavonult a közélet teréről. A kik azon­
ban

ház

! o»n:
-ótünk, első sorban 
n-lyettesiteni.

Kopácsy Juliska búcsúja, A népszínház igaz­
gatósága a ma esti bucsufeilépésbői is megérthette, 
- ha ugyan ad valamit a színházat látogató közön­

jére, — hogy Kopácsy Juliska elbocsátása épen- 
5cel n.ncs a közönségnek inyjére. A bucsuelőadás 

vultaképen lelkes tüntetés volt a távozó primadonna 
ménéit, a ki a közönség nagy részének bírta rokon- 
szenvét. A távozó primadonnának tizennégy koszorút, 
bokrétát és virágkosarat nyújtottak fel a színpadra, a 
melyet szalagjain ezek a szavak váltakoztak : I íisszavá- 
runic. í iszontlátósra. Koszorúkat kapott Blaha 
Lujzától, a dzsentri kaszinótól, több tisztelőjétől és 
1 — népszínház igazgatójától. (? !. . .) Az első 

vonásban a távozó primadonnát zugó tapsvihar fo- 
■idta, mely perczek múlva sem akart csökkenni ; 

kopácsy a szűnni nem akaró tapsban nyilvánuló ra­
gaszkodásra már nem tudott egyébbel felelni, mint 
azzal, hegy az egyik virágbokrétát szálakra tépve, do- 
Láita le a színpadról a közönség soraiba. A 
távozó primadonna, a ki Postás Milkkát ma 
estc iä a szokott bájjal játszotta, meg lehet 
elégedve azzal a búcsúval, melylyel a fővárosi 
közönség megvált tőié. Vájjon Éwa kiveszi-e
maginak belőle a tanulságot, az persze más kérdés. — 
Kopácsy Juliska, a népszínház volt primadonnája, 
mint értesülünk, egyelőre nem szerződik álian.
dóaa társulathoz, hanem időről-időre a vidéken fog 
vendégszerepelni. Már több vidéki igazgatótól kapott 
és fogadott el vendégszereplési ajánlatot s vendégsze- 
repié-ét legközelebb már meg is kezdi Xagy-Szeben- 
l.-eu. Biztos értesülésünk szerint Kopácsy Juliska 
külföldi némrt színpadra is kapott szerződtetés! aján- 
ia ot- 62 idő szerint azonban nem is gondol arra.

második
Totalizator 5:19, helyre 25 : 47 cs v-j.

V. 11-od oszt. eladóverseny. 1200 frt. 950 méter. 
Első igen könnyen Geist Gáspár Haragosa, második 
Mouche, harmadik Miklós, Bábu utolsó. Tot. 5 : 1 
helyre 25 : 30 és 31.

VI. Claim ing-stakes. 1000 frt. 950 méter. Első­
nek érkezeti Dőry J. Suhancza, második Banda, 
harmatba Pojácza, aztán Kislar \ga, Nadir, Ma socur. 
Máza. Tót. 5 : 19. helyre 25 : 57 és 73.

áll. Eladók handicapja. 1000 frt. 1000 méter. 
Kinszkv Zdenkó gróf Courage-a első, második Haide­
rese, harmadik Reclame, hátul Friederike és Léda. 
Tct. 5 : 22, bekre 25 : 81 és S3.

ban régebbi népirodalmunkat és köznevelés-ügyünk fej­
lődését buvárolták, tudják róla, hogy ő volt az első nő, 
a ki több mint félszázaddal ezelőtt a beszélvirás terén 
nevet szerzett magának novelláival, melyek Garay 
íRegúlő'-jében láttak napvilágot. Karacs Teréz 
atyja, Karacs Ferencz a régebbi időkben az 
egyedüli magyar rézmetsző és térkép-rajzoló volt, 
a Kinek házában megfordultak az irodalom és művé­
szet kitűnőségei. Fáy András, Virág Benedek, Kulcsár 
István, Garay János és Katona József állandó barát 
Ságban voltak a Karacs-házzal. Szülei elhunytával s 
nővérei férjhez mentével magában, családtalanul ma­
radt. Komoly pedagógiai ismeretekkel, igaz magyar 
lélekkel és linóin bánásmóddal bírván, rátermett" a 
nevelőnői pályára. Az úri házaknál, a hol nevelt, a 
szülők tisztelték, a lánykák ragaszkodtak hozzá. Neve 
hamar széles körben vált Észleltté s midőn az ötve­
nes években a reformátusok egyházkerülete Miskolczon 
leánynevelő iskolát nyitott, ót hívta meg az uj inté­
zet vezetőjének. Sok éven át közelismeréssel műkö­
dött ottan. Tanítványaiból jó anyák, kötelességeiket 
teljesítő derék hölgyek lettek, kik mindig hálával em­
lékeztek rá és sokszor lüikeresték leveleikkel és aján­
dékukkal.

Paris, okt. 11. Marnvier Xavier, 
tagja, ma reggel meghalt.

az akadémia

Salamon Ferencz
Salamon Ferencz, 

emelése ma délután 3

temetése.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Az országos magyar ískolaegyesület I. kér.

tagjait tisztelettel felkérem, hogy a kerületi választ­
mány megalakítása czéljából f. évi október hó 15-én 
délután 4 órakor az 1. kér. elöljáróság tanácstermében 
tartandó alakuló ülésre megjelenni szíveskedjenek. Dr. 
Gombár Tivadar.

— A prof. orsz árvaegylet legutóbbi
elvébe —mányi ülésén Fabmyi Gyula helyébe — ki sokoldalú 

elfoglaltsága miatt a választmányi" tagságról leköszönni

választ­

va'-! kénytelen — egyhangúlag dr. Zsigmondi/ Jenőt 
választotta meg. Dr. Kovácsy Sándor elnök bejelentő 
az árvaegylet jótékony czéljaira befolyt újabb ado­
mányokat.

— A műegyetemi olvasókör ez idei bizottsága 
már megkezdte működését s mindent elkövet az ifjú 
egy,ot felvirágoztatására. A kör helyiségei már telje­
sen be vannak rendezve s a műegyetemi ifjúság java 
része tagja már a körnek, m»ly az"ifjúság közt szo­
rosabb kötelék létesítésére s a szellemi élet élénkíté­
sére alakult.

— A IV. kér. társaskör e hónap 12-én, szerdán, 
esti 0 és fél órakor választmányi ülést tart. Az ülés 
főtárgyát az alakulás képezi.

— A magyar turista egyesület budapesti osz­
tálya október 16-án a Csikóvárra rái-.dul. Indulás a 
szt-endrei helyi érdekű vasút Úbuda-futér állomásá­
ról reggeli S óra 30 perczkor.

— A. veszpremmegyei kör elnöksége tuda/a 
tágján a., hogy a szokásos szombati összejöveteleket, 
tekintet!61 a kolerára, egy időre nem tartja meg. Az
ej . uja*)i,‘ összejövetelről hírlap utján fog értesítést 
adni.

nagynevű történettudósunk, 
órakor ment végbe a Damja- 

nich-utczai halottas házból. A temetés a főváros tu­
dományos s Írói világának páratlan részvételével folyt 
le. A koporsót, melyet mar a reggeli órákban lezárlak, 
számtalan koszorú borította.

Koszorút küldtek: «Isten veled — megtört szivü 
Maridé, «Forrón szeretett papánknak — Laczi és 
Bella ■, - Kedves, jó ópapánknak — Sári és Béla», 
: Emlékét kegyelettel őrizzük — Berta és Lajos» 
«Barátod — Beöthy Zsolti, «Régi és hü barmijá­

nak Szilagy, Sándor», «Legrégibb barátom­
nak Idősb Eodoia Lajos», «-Salamon Ferencz 
rendes . tagjának — A magyar tudományos 
akadémia», továbbá a magyar tudományos akadémia 
történelmi bizottsága, a Kisfaludy-társaság, a maavar 
történelmi társulat, a bölcsészeti kar, Jókai Mór, 
Gyulai Pál. Kán tus János és neje, Marczeli 
Henrik, a Petty kő- család, az Athenaeum, az egyetemi 
kör s még számosán. A halottas ház udvarkertje már 
jóval a gyászszertartás előtt cl volt lepve az elhunyt 

égtisztességére odasereglett előkelőségektől.
A (iiszes érczkoporsót három órakor hozták ki az 

udvarra, a mikorra Szász Kárólv református püspök 
is megérkezett György László segédlelkész, püspöki 
titkár kíséretében. A koporsó mellett foglalt helyét a 
gyászoló özvegy és család, a Bodola- és Pcltykó-család 
s mögöttük az imént felsoroltak.

Szász Károly püspök a koporsóhoz lépve, búcsúz­
tatta el a halottat:

«Mint halhatatlan a lélek egyénileg, ugv halhatatla­
nok a szellem alkotásai, s minél tisztán szellemiebbek 
s minél kevesebb közük van az anyaggal, annál in- 

Azért a képzőművészet remekeinél tartósabhak
az írásművek remekei A képzőművész anyaggal dol­
gozik^ r.z anyagba iehelli, önti, formálja gondolatait, 
képzeleteit, szeiieme alkotásait, s mert azok az auva«»

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— TJj táblai tanácselnök. Farkas Géza volt kú­

riai biro, a kit e napokban kir. táblai tanácselnökké 
nevezték ki, ma tette le hivatali esküjét, a budapesti 
“ir- teljes ülése előtt, a melyben Czorda Bó­
dog elnökölt. Az uj tanácselnök" az eskü letétele 
után nyomban átvette a 11. polgári tanács vezetékét
- Földbirtokos és képviselő. Berzenczey Ist­

ván erdélyi íoldbirtokos, a ki nemrég egyik bérlőjét 
lelőtte s c miatt máig is bűnvádi eljárás lolyik %>lene 
megtámadva politikai ellenfelét, Szentiványi Kálmán 
országgyűlési képviselőt, azt irta egyik újságban, hogy 
Bzentivánvi tiz evvel ezelőtt, a mikor aíispáni állását 
elhagyta, nem számolt el a kezelésére bízott pénzA-

. ‘ Szentiványi erre sajtóperbe fogta s a marosvá- 
sarhe.yi esküdtszék rágalmazás czimén kéthavi fog­
ságra ítélte Berzenczeyt. Az elitéit semmiségi pa­
naszt adott be a kúriához, főként azt kifogásolva

..... . —----- az anyag
nemül nem maradhatnak lenn, az anyag változásával 
változnak, megsemmisültével semmisülnek meg.' S 
ime: az. ókor festészeti, szobrászati s építészeti reme- 

4 alig van meg valami, s az is megrongálva, 
vagy romban nagyrészt. A delosz.i Vénusz szeplösüdik 
nnir, Pliidius és Praxiteles szobráról s Apelles fest­
ményeiről csak emlékezet van, a Perikies felséges 
pantheonja ; de Homér, Herodot és Plató müvei 
élnek, idő nem rombolt rajtuk. A Mózessel egvkoru 
piramisok romladozni kezdenek már : Mózes Írásai ép­
ségükben hirdetik Isten akaratát, s örök törvényeit. A 
szellem müvei örökké valók, mint a szellem ma»a 
kiapadiiatlan forrásai a tanúságnak és a gyönyörnek s 
azok is maiadnak, mig emberek lesznek "a "földön • 
míg az egek nagy csattogással el nem múlnak, az él­
tető elemek meg nem olvadnak s a föld ős a rajta 
alkotmányok meg nem égnek az Urnák ama napján ' 
, S, mé§ is siratjuk elváltozó, elköltöző kedveseim 
két . Meg is siratjuk Salamon Ferenczet, nem érette 
mert rajta semmi cso-ba nem esett, hanem magún! 
kerKTrt elragadtatott tőlünk s eltávozott a mi kö­
rünkből örökre ! Mert még sokat vártunk tőle s e vá­

rakozásunkban csalódtunk, mert 
nélkülöznünk kell.

A tudományos akadémia s a történelmi társaság a 
Török hódoltság, az Első Zrínyiek, Budapest törté­
nete Íróját, a tudományegyetem, a hazai és egyete­
mes történelem ritka tudományu s széles látkörii mi­
velőjét, a Kisfalndy-társaság és vele az egész nemzeti 
irodalom a népiről, az igazi magyar Írót s mélyre­
ható kritikust és eszthetikust, a hírlapirodalom leg- 
hivatoltabb munkását, a Kemény Zsigmond munka­
társát s Deák egyik tolmácsát gyászolják Salamon 
Fevenezben. Mi az embert siratjuk és temetjük, az 
igénytelen és egyszerű, az átság nélkül való és kris­
tálytiszta jellemű, a gyermeteg kedélyii embert, a ki 
csak szeretni tudott, gyűlölni nem; a ki csak 
vidítani tudott, haragudni soha, tréfát érteni, min­
dig tanitani s tanulni egyaránt. Övéi a szerető hü 
férjet, s az édes mostoha apát, barátai az igaz bará­
tot, tanítványai a mestert, pályatársai az irányadót s 
én — ha szabad magamról is szólanom — gyermek-, 
ifjú- és férfikorom barátját, kivel ötven évi szaka­
datlan és zavartalan barátság forrasztott össze egy 
egész életre.

A testületek, melyeknek tagja s disze volt, a család 
és a pályatársak s tisztelők nagy serege koszorúkkal 
halmozzák el ravatalát, mintha koporsóját s veszte­
ségüket masuk elől is el akarnák takarni azokkal. 
Én csak egy könyet tudok ejteni e koszorúkra s egy 
imával és egy áldással tudom őt kísérni a halhatat­
lanság útjára !»

A hatásos beszéd elhangoztával Beöthy Zsol1 
lépett elő s a tudomány-egyetem bölcsészeti kara, az 
akadémia és a Kisfáludy-társaság nevében, a meg- 
jndultságtúl remegő hangon a következő szavakkal 
búcsúzott el az elhunyttól :

«Az egyetem bölcsészeti karának nevében köteles­
ségem búcsút venni tőled, elköltözött társunk. Midőn 
az akadémia és Kisfaludy-tár?aság is reám bízták 
búcsújukat, rosszul választottak. Egymásután teme­
tem társaimat, életem büszkeségeit s a válás néma 
fájdalmát a szó, a hang kínos keservvé zaklatják 
lelkemben. Az a legrettenetesebb szó, melyre a meg­
szólítottól nem jöhet többé felelet. Es ha éreztem 
valaha nehéznek az ilyen szót, sohasem előbb, mint a 
te koporsod előtt. Nem is tudom, Hogy dicsőséged 
fényét, mely fölötte ragyog a koporsó gyászának, e 
ház gyászának, főiskolánk gyászának, tudományos 
intézeteink gyászának, első nagy történetíró­
ját vesztett hazánk gyászának, — hogy dicsőséged e 
fényét látom-e, érzek-e méltán és teljesen, midőn a 
legjobb, legnemesebb, legbátrabb szivet siratom. Nem 
tudom, nem azt a kezet gyászolem-e jobban, melynek 
szóiitásában barátaid arany-szivednek érezték mele­
gét, mint azt. a melylyel halhatatlanságodon! munkál­
tál. Ez a dolgozó kéz él és hat munkádban tovább, 
mely tanítványaidat, utódaidat, nemzetedet mindenben 
tanítani fogja : miként kell az igazságot szeretni, fel­
kutatni és megérteni, halottaiból feltámasztani és 
salakjaiból megtisztítani, megtisztítani, megvédelmezni 
és kivívni, mindezekkel megosztani és életünknek élő 
mesterévé avatni. De baráti jobbod szorítását nem 
fogjuk érezni többe, talán csak az élettel való komoly 
számvetésünk titkos óráin jelenik meg előttünk emléke, 
hogy az emberi jőságuan, hűségben, mázsásban 
megtántorult hitünket erősítse. " Hiába,“ mar el 
kell bocsátanom ezt a kezet. Köszönöm a 
fényt, melyet irodalmunkra, egyetemünkre, intéze­
tünkre, hazánkra árasztottál; 
végzettel, köszönöm a gyászt 
szintén nem más, mint fényes 
Világosságnak harezosa. menj
az örök világosságba. Régi angyalod visz, kit életed 
ben is követtél. Ő jól tudja az utat fölfelé, mert két 
szárnya az igazság és a szeretet. Isten veled!» Ez­
után a koporsót az Entreprise díszes hat foga tu ko­
csijára helyezték s megindult a gyászmenet a kere­
pes! temetőbe. A halottas hintó s a kocsik között 
számos fiatal tudósunk s nagyszámú egyetemi hall­
gató kísérte utolsó útjában elköltözött tanárukat.
A temetőbe érve, Szász Károly még egvszev áldást 
mondott a halottra s ezzel a szomorú szertartás vé­
get ért.

ae nem perelvén a 
is, melynek forrása 

elméd és nagy szived, 
uj cs méltó hazádba:

Feiüiiágesitásüi I
Vannak emberek, a kiket a kenyéririgység minden tisztes­

ségtudásból kivetkőztél.
Így cselt meg most, hogy

eyy versenytársunk 
teljesen fejet vesztvén
az Esterházy ccgr.ak bámulatos sikerein, (és
mindenesetre a saját gyártmányának hanyatló kelendőségén 
— a minek oka pedig csakis ő maga lehet), cda jutott, hogy 
egy a nyilvánosság teljes kizárásával megjelenő zúg-szeny- 
lap által sz.'.r ellenünk képtelen cs nevetséges váciakat.

Érdekeit ilyen eszközökkel védő versenytársunk 
fogadja részvétünket! Rászolgál.

Részünkről csak azt említjük meg röviden hogy

csakis az Esterházy cognac
lett miit esen kiállításon, melyen részi veit, első dijakkal 
kitüntetve, hogy

csakis az Esterházy cognac-gyár
kapott orvosoktól, gyógyszerészektől, kereskedőktől és a nagy 

ön-ág köréből ezrekre rugó elismerő leveleket
:°?y

csakis az Esterházy cognac
ketivencze a nagy közönségnek,

mely egy (pár forinttal megfizetett) záglap czikkót 
aga értékére tudja leszállítani (a miről sajnálatraa

méltó versenytársunk megfeledkezel
Mi csakis a nagy közönség véleményét 

adónak, c-z pedig hatalmasan nyilvánul 
hangoztatván

tartjuk mérv­
re cg mindenfelé

Esterházy cognac a legfőbb!
Szavatolunk cognacunk Ásásáért; ez szerezte meg

meg-
... - ----- c-..... minden támadás ellenére,

s,,t törekedni fogunk azt lehetőleg még fokozni is. A szánal­
mas (és tehetetlenségében neve.seggé váló) versem- dühöngő

nekünk a nagy közönség rokonszenvét, melyet 
tartani ezentúl is igyekezni fogunk.

támadásaira pedig csak azt mondjuk:

„A kutya ugat, de a karaván halad
Gróf ESTERHAZY GÉZA-féle

cognac gyár

Budapest—Angyalföld.
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MUMKMCÜT liRSZESZBSO
Legjobb fájdalomcsillapító bedörzsölő«, esúz, köszvény és 
egyéb meghűlés! bajoknál. A raktárakban ólommal "zárt 
(plombirt) üvegekben UO krajczárjával kapható. — Moll 

készítménye kérendő. 98S9

Kolera idejéntó®Sl
AVANYVKUT

SF“ a legjobb szer,
ziklából fakadván, nagy szénsavtartalma 

karos micro organismusoktól teljesen ment.
minthogy miatt
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A KOLERA
járvány alkalmával a

BIKSZADI
érvényes konyhasós .savanyuvizünket, mely számos 
előkelő budapesti orvostanár urak által javalva van, 
mint asztali vizet óvszerül a nagy érdemű közönség­
nek a legmelegebben ajánljuk 12489

a fürdőigazgatóság.
Országos főraktár:

PTlöCir VT W T cs.és k- udv ásványvíz- 
£ll#KlöZaU 1 1 Als szállítónál Budapesten.

Kapható minden gyógyszertárban, füszerkereskedés- 
ben és vendéglőben.

Kivonat a Jaiv. lap okt. 11-i számából
Kinevezés. A király Zsakó István gytilafehérvár 

törvényszéki elnököt a kolozsvári ítélőtáblához bíróvá 
— így ártó Sándor máramaros-szigeti ügyészt i 
debreczeni törvényszékhez elnökké, — Wiener Fe 
rencz nagykanizsai törvényszéki aljegyzőt a perlaki 
járásbírósághoz albiróvá kinevezte. A horvát-szlavon 
dalmát kir. miniszter gaádi dr. Kayser Szilárdot mi 
niszteri fogalmazóvá ; — am. kir. igazságügy minist, 
tér dr. Kremer Gyula eperjesi kir. törvényszéki al 
jegyzőt a nvitrai kir. törvényszékhez jegyzővé ne 
vezte ki.

Áthelyezés. A király Kunsch Gábor verseczi já«
rásbírósági albirónak hasonló minőségben a lúgos: 
rásbirósághoz leendő áthelyezését megengedte.

TÁVIRATOK.
Berlin, okt. 11. (Az Egyetértés távirata.) Al 

államminiszterium a National-Zuitung értesülése 
szerint csakugyan egyszerűen tudomásul vette a 
hadügyi előterjesztést, csupán azt kötvén ki, hogy 
a költségtöbbletet a birodalom födözze s a porosz 
költségvetést az esetleges kiadási többlettel meg­
terhelni nem szabad.

Berlin, okt. 11. Mint a Reichsanzeiger je­
lenti, a császár Abas pasa egyiptomi kedivének a 
vörös sasrend nagykeresztjét adományozta.

Paris, okt. 11. A pénzügyi bizottság mai ülé­
sén Tomson, a tengerészeti költségvetés előadója 
közölte, hogy a hajóhadnak felszerelésére 300 
gyorstüzelésre átalakítóit ágyú fog rendelkezésre 
állni, a melyeknek hatása nagyobb lesz, mint 
bármely, a külföldön alkalmazásban levő ágyuké.

Paris, okt. 11. Ribot külügyminiszter ma 
Hoyos gróf osztrák-magyar nagykövetet fogadta. 
Teljesen valótlanok azok a hírek, mintha a mi­
nisztérium tagjai közt véleménykülönbségek állná­
nak fenn. A minisztérium tagjai közt az összes 
kérdések felett, különösen pedig a Svájczczal kö­
tendő kereskedelmi szerződés tárgyában, mely a 
kamaráknak újból való megnyitásuk után csak­
hamar elő fog terjesztetni, teljes egyetértés ural­
kodik.

Paris, okt. 11. A minisztertanács ülésében, 
melyet ma a Palais Elvséeben tartottak, Loubet 
miniszterelnök tudtul adta, hogy Tarnmegye pre­
fektusa Carneauxban nyilvános tüntetések rende­
zését, melyek közbotrányokat idézhetnének elő, 
vagy a közlekedést akadályozhatnák, eltiltotta. 
Ribot és Roche miniszterek a franczia-svájczi ke­
reskedelmi szerződést fejtegették.

Paris, okt. 11. A pénzügyi bizottság Bordeau 
tengerészeti miniszter nyilatkozatai után ennek 
összes előterjesztéseit elfogadta nehány fentartás- 
sal. melyekhez a miniszter hozzájárult.

Párisi okt. 11. A Curier du Soiv jelenti, hogy 
Mac-Mahon marsall, kinek egészségi állapota némi 
aggodalomra ad okot, Mentoneba utazott, a hol a 
telet tölteni fogja.

Párás. okt. 11. (Az Egyetértés távirata.) ügy 
látszik, hogy a Loubet-kabinetben igen komolv dif- 
ferencziak merültek fel. A mai minisztertanácsról 
már előbb azt beszélték beavatott körükben, hogy 
heves jelenetei lesznek. J u-tte közmunkaminiszter 
a carmeaux-i nehézségek elhárítása végett a radi­
kálisok kívánsága szerint t örvény javaslatot dolgo­
zott ki, melyről néhány miniszter semmit sem 
aKar tudni. \ ieííe ennélfogva törvényjavaslatát 
valószínűleg vissza fogja vonni. A Loubet és Rou- 
vier közt felmerült kisebb difife rencz iákon kívül 
valóságos koaliczió támadt a kabinetben Jules 
Roche kereskedelmiügyi miniszter ellen, a kinek 
saint-etiennei beszédét rossz néven vették. Ott 
ugyanis a iranczia-svá jezi kereskedelmi egyezményért 
az egész kabinetet szolidárissá tette, holott a mi­
niszterek nagyobb része azt akarja, hogy Roche 
maga védelmezze az egyezményt s maga bukjék, 
ha a képviselőház többsége esetleg ellene szavaz. 
Ilyen eljárásra már van példa; akkor Cavaignac 
bukott meg, magára hagyva. Csakhogy akkor a 
képviselőim szünideje küszöbén volt s csak halk 
zúgással fejezte ki méltatlankodását a miatt, hogy 
az egész kabinet ellen adott szavazatát a kormány 
csak egyik tagjára, Cavaignacra vonatkoztatta. Égy 
látszik, hogy erre az esetre már nem emlékszik 
a mostani kormány.

Carmeaux, okt. 11. A prefektus ama rende­
let c következtében, mely Carneauxban és a szom­
szédos községekben eltiltja mindennemű tüntetés 
tartását, Baudm képviselő táviratot intézett Loubet 
miniszterelnökhöz, a melyben azt mondja, hogy a 
lakosság kihívásnak tekintené, ha a rendeletet főn- 
tar tanúk. A helyzet igen feszült. Bandin kéri a 
miniszterelnököt, gondolja ezt meg. A többi szo- 
czialista képviselő» meghívást kaptak, hogv jöjje­
nek ide.

London, okt. 11. (Az Egyetértés távirata.) Az 
itt megjelenő Evening Standard a következő alig 
hihető szenzácziós hirt közöl Pétervárból: «Khina 
keleti iurkesztánt Oroszországnak engedi át s 
lonkingöt kapja helyette. Az erre vonatkozó ja­
vaslatot állítólag azonnal a franczia parlament 
elé terjesztik, a mint megnyílik.» Hogy Franczia- 
országot mivel fogják Tónk ingért kárpótolni, arról 
az Evening Standard semmit sem tud.

Róma. okt. 11. (Az Egyetértés távirata.) Pol- 
C.orr. \ alikáni körökben alaptalannak mondják azt 
a Imi, hogy a pápa a spanyol katolikusoknak en- 
cziklikaban akarja kötelességükké tenni, hogy a 
jelenleg uralkodó spanyol dinasztiához hívek legye* 
nek. Erre semmi ok sincs, mert mindenki tudja, 
hogy a pápa az uralkodó spanyol dinasztiával leg­
nagyobb mértékben rokonszenvez s a spanvol ka­
tolikusokat több ízben figyelmeztette, hogy a di­
nasztikus pártviszályokkal" hagyjanak fid.'"

Róma. okt. 11. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
C.orr.: ^ Colombo, a volt pénzügyminiszter pro- 
grammbeszéde egy pártot sem elégített ki. A jobb­
oldal korántsem hajlandó Colombo beszédét pro- 
grammjának elismerni, mert a hadügyi költségve­
tésre és Olaszország szövetségeire vonatkozó fejte­
getésekkel nem ért egyet. Colombo, a ki a jobb­
oldaltól már azáltal elszakadt, hogy a Rudini-ka- 
binetből kilépett, mint második vezére szerepel...
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annak a liberális-kol 
csapata nincs. A jolf 
hó vége felé fejti kij 
levélben. % ■

Róma, okt. 
Pol. Corr. Á kd 
vonatkozó, holnaj 
fogja fejteni a ke 
indokolás csakis 
tárgyalni; a külpl 
fog utalni, hogvf 
]a m mai békés visj

Belgrád, okt. II 
Pol. Corr. Hivatalosul 
adóköteles szerb álla| 
1892-ik évre egy d< 
pedig adójuknak csal 
le. A hátralékosok lg 
párthoz tartozik.

Belgrád, okt. l| 
nak távirata.) A Mail 
zetése alatt ma indu| 
sága Posareváezba, 
elkövetett merénylet 
szerezzen/

KonstantinápJ 
Constantinople az lril 
hogy a porta a légül 
szolt volna, alaptalaq 
e jegyzék közzétett 
vánitja.

KonstantinápJ
távirata.) Azt, hogy 
hez az egyiptomi kérj 
ismét kérdést intézel 
tálán liirnek nyilván! 
Gladstone-kabinet 
ebben az ügyben P«| 
sem, mert Rosebery

A német
(Az E/p-etértés

A magyar király 
császár ma délelőtt m| 
met udvari vonat, me 
előre meghatározott pj 
kor robogott be az és 

A pályaudvar má
megérkezése előtt óival
nyújtotta, a minőt Béri 
ez ára is, aligha látott. F 

Mig künn a pályáiul! 
vonalon, melyen a fejed! 
landó, a Praterstrasserl 
végig Becs lakosságánál 
lepték el a járdákat, al 
méltóságok, tábornokot! 
és a berlin-bécsi távlo^ 
tonatisztek, teljes disz 
megérkezésére.

Pont tizenegy órakoil 
számú gyalogezred egyl 
udvari váróterem mel| 
jobbszárnyán Guggenbe| 
tábornok, Jäger altáboil 
az ezredparancsnok ken 
nagy állottak.

Az udvari váró teremi 
diszkiséretül kirendelt 
hatók, és pedig: báró 
keő őrnagy és gróf Sai| 
lett voltak elhelyezve 
bizottságának tagjai: 
Boihmer vezérőrnagy «1 

Bent az udvari v; 
estei Ferencz Ferdim 
Vilmos, Rayner, 
Fiiléip herezeg, Lij 
Günther slezvig-holstj 
Lippe lierczeg, Ih tsz 
a nagykövetség tagjai, 
gróf Kielmanscgg ;«• 
főnök gyűltek össze. Kj 
mos főherczegek porc 
poros z rendjeleik kei.

Az udvari váróterer 
ság elnöke Pallavicini 
várlak a császár megél 

Különös festői Iá tv; 
távlovaglásban részivel 
a német császár külön! 
pályaudvarra, minibe 
vissza különböző ezrl 
megérkezésénél nyiit 
vett tisztjeit együttes 
mind a legnagyobb kall 
feltűnést keltettek pa 
jukban.

Reusz herezeg nemed 
egyenruhábau, a vaskói 
dragonyos ezredesi és i 
testőr-huszárok egyenn 
megbámulták a gárda-tj 
emlékeztető egyenruha 
szingazdag egyenruha:
■i elv re érkezett báró 
vértes-egyenruhát vise 
által a német tisztek 
rz ismeretes nagy 
ragjaikon.

A német tisztek ho? 
onon s pedig elvi a 
titán a bajorok, a szii 

A király pár perezcii 
udvari hinten érkezett, 
íadsegéddel az oldalár 

A kocsiból kiszállva! 
terembe ment; katona 
őherczegeket és méltó^ 
német nagykövethez 
kezet szorított. A kirá 
hangjai mellett, a főhej 
a perronra és végig 

A király ezután a je| 
szólitássaí tüntetett k: 
tiszttel. Báró Reitze 
getett.

Pont 11 óra 55 perc^ 
robogott a pályába/.ba. 
Himnuszt zenditette rá 
német tábornokok és til 
legve fogadták a venauj 

Vilmos császár az 
•Holt magyar huszárezrl

W -<„x-
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ét, mely számos 
Li Ital javalva van, 
rdenm tozönség- 
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idk, eltiltotta, 
gnczia-svyjczi ke­

li - : Bordeau 
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Róma, okt. 11. (Az Egyetértés távirata.) 
Pót. Corr. A képviselőhöz feloszlatására 
vonatkozó, holnap megjelenő indokolás ki 
fogja fejteni a kormány programmját. Az 
indokolás esakis az ország belügveit fogja 
tárgyalni: a külpolitikát illetőleg csak át­
fog utalni, hogy Olaszország minden ál­
lammal békés viszonyban van.

Belgrad, okt. 11. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Hivatalosan konstatálták, hogy 530.904 
adóköteles szerb állampolgár közül 60-810-en az 
1892-ik évre egy dénárt sem fizettek. 82.645-en 
pedig adójuknak csak igen csekély részét rótták 
le. A hátralékosok legnagyobb része a radikális 
párthoz tartozik.

Belgrad, okt. 11. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A Male Xovine szerkesztőjének ve­
zetése alatt ma indult a belgrádi újságírók bizott­
sága Posareváczba, hogy a Pasics ellen állítólag 
elkövetett merénylet megtörténtéről meggyőződést 
szerezzen."

Konstantinápoly, okt. 11. Az Agence de 
Constantinople az Independance Beige ama hírét, 
hogy a porta a legutóbbi orosz jegyzékre vála­
szolt volna, alaptalannak és ennek következtében 
e jeeyzék közzétett rezüméjét is koholtnak nyil­
vánítja.

Konstantinápoly, okt. 11. (Az Egyetértés 
távirata.) Azt, hogy Rusztcm pasa lord ílosebery- 
k‘~: az egyiptomi kérdés miatt szeptember 20-án 
ismét kérdést intézett, beavatott körökben alap­
talan hintek nyilvánítják. Rusztem pasa, a mint a 
Gladstone-kabinet megalakult, azonnal konferált 
ebhi n az ügyben Rosebery vei, de azóta egvszer 
sem, mert Rosebery dilatorikus feleletet adott."

A német császár Bécsben.
•Az Egyztcrtés tudósítójának távirata.)

Becs, okt. 11.
A magyar király szövetségtársa, Vilmos német 

c-.i- .tr ma délelőtt megérkezett Becsbe. A külön né­
met udvari vonat, mely királyunk vendégét hozta, az 
eicre meghatározott pontos időben, 11 óra 55 perei­
kor robogott be az északi p ílyaudvarba.

A pályaudvar már két órával az udvari vonat 
megérkezése előtt olyan vakító katonai pompa képét 
nyújtotta, a minőt Bécs a fejedelmi fogadtatások da­
czára is. aligha látott.

M g k .nn a pályaudvar előtt és azon az egész ut. 
vcm'o.n. melyen a fejedelmek és ki-éretük el volt vonu­
landó. a Praterstrassen, a Ringen, a Mariahilferstrasse-n 
végig Bécs lakosságának százezrei sűrű tömegekben 
leptek el a járdákat, addig a pályaudvaron az udvar“ 
au Jóságok, tábornokok, a nőmet nagykövetség tagjai 
es a berlin-bécsi távlovaglásban résztvett német ka­
tonatisztek, teljes díszben, vártak az udvari vonat 
megérkezésére.

Pont tizenegy órakor érkezett a pályaházba a 4-ik 
számú gyalog.zred egy diszszázada és közvetlenül az 
udvari váróterem mellett foglalt állást. A század 
jobbszárnyán Guggenberg őrnagy, Hirsch vezérőrnagy- 
tábornok, Jiize- altábornagy-hadosztálvparancsnok és 
az ezredparancsnok képviseletében Kovách altábor­
nagy állottak.

Az udvari váróterem előtt a német császár mellé 
diszkiséretül kirendelt katonai méltóságok voltak lát- 

í s. és pedig: báró rrchönfelJ táborszernagy, Bén­
ii' ő őrnagy és gróf Saint-Quentin őrnagy. Ezek mel- 
'étt voltak elhelyezve a bécs-berlini távlovaglás bécsi 
i-.-S'tts.igának tagjai : báró Gagern táborszernagy, 
Bothmer vezérőrnagy és gróf Auersperg ezredes.

Bent az udvari várótér- rabén Károly Lajos, 
estei Ferenez E rá la kid. Ferdinand, Albrecht, 
lilnios, Hayner. Frigyes főherczegek, Coburg 
Fiilop herczeg, Lipót Frigyes porosz hercze?, 
Gunther slezvig-holsteini iierczeg, Schaumburg- 
Lippe herczeg. R. asz herczeg német nagykövet és 
a nagykövetség tagjai, dr. Pri.v bécsi polgármester, 
gróf Kiélni ansegg helytartó és Srepkal lovag rendőr- 
tönös gyűltek ö-sze. Károly Lajos, Albrecht és Vil­
mos főherczegek porosz ezredet",: egyenruháit viselték, 
porosz rendjeleikkel.

Az udvari váróterem előtt az északi vaspálvatársa- 
ság elnöke Pallavlcini őrgróf és gróf Boos-Waldeck 
vártak a császár megérkezésére.

Különös festői látványt nyújtottak a berlin-bécsi 
távlovaglásban részivel! német katonatisztek, a kiket 
a német csá.-zár különös kívánságára kirendeltek a 
pályaudvarra, minthogy a tisztek Drezdán át térvén 
v.ssza k .lünbvző ezredeikhez, a császárnak csak 
megérkezésénél nyiit alkalma a távlovaglásban részt 
vett tisztjeit együttesen megnézni. A német tisztek 
mind a legnagyobb katonai díszben jelentek me» s
* - •"- ü n. -1 keltettek pazar kiállítású ülszegyenruhá 
ukban.

R-tbz herczeg német nagykövet porosz ezredesi 
egyenruhában, a vaskorona-renddel, Ralibor herczeg 
tfiúgonvos ezredesi és Lichnovszky herczeg a vörös 
testőr-huszárok egyenruhájában voltak. Különösen 
megbámultak a gárda-testőrség tisztjeit, a lovagkorra 
smlé.eztető egyenruhájokban és a vörös huszárok 
mngazdag egyenruháját. A távlovaglásban második 
iCivre érkezett báró Reilzenstein hadnagy fehér

• értés-egyenruhát viselt. Kiváltak még egyenruhájuk
a német tisztek közül azok a huszárok, a kik 

‘2 ismeretes nagy ezü*t halálfejet viselték ^al- 
lúgjaikon.

A német tisztek hosszú vonalban sorakoztak a per­
onon s pedig elől a poroszok s a jobb szárnyon 
>2tan a bajorok, a szászok, a würtembergiek.

A király pár perczczel fél tizenkettő után nyitott 
udvari hinten érkezett a pályaudvarba gróf Paar fu- 
íadsegéddel az oldalán.

A kocsiból kiszállva, egyenesen az udvari váró­
terembe ment; katonásan üdvözölte az ott egy begyült 
dnerczegeket és méltóságokat, aztán Bevisz herczeg 
Qémet nagykövethez lépett, a kivel barátságosan 
-ízet szorított. A király ezután az osztrák himnusz 
f-a;igj".i mellett, a főherczegek által kisérve, kilépett 
a perronra és végig lépett a di=zszáz,nd sora előtt.

A király ezután a jelenlevők közül többeket meg­
szólítássá i tüntetett ki : szóba ereszkedett több német 
tiszttel. Báró Reitzensteinnal pár perczig beszél­
getett.

Pont 11 óra 55 perczkor a német udvari vonat be- 
robogott a pályahá/.ba. A katonazenekar a német 
Himnuszt zendiieite rá s a perronon álló osztrák és 
Gémet tábornokok és tisztek katonai állásban tiszte­
legve fogadták a vonatot.

Vilmos császár az udvari szaionkoc:-: ablakában 
»Hott magyar huszárezredének egyenruhájában, rael-
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lén a szent-István rend vörös-zöld szalagjával és kato­
násan visszonozta az üdvözlést.

Mihelyt a vonat megállóit, a német császár kiszállt 
a kocsiból és a királyhoz sietett. A két fejedelem üd­
vözlete rendkívül szívélyes volt; megölelték és kétszer 
megczókolták egymást. A német császár ezután Károly 
Lajos főherczeget ölelte és csókolta meg, úgyszintén 
ennek mindkét fiát is.

A többi föherczeggel kezet szorított.
Lzután az osztrák tábornokok és udvari méltóságok 

bemutatása következett.
Miután a bemutatás véget ért, a német császár 

Reusz herczeg és Kessel őrnagy szárnysegéde által 
kísérve, a német tisztek sora előtt lépdelt el, kik ka­
tonásan tisztelgő állásban várták császárukat.

\iimos császár észrevehető élénk örömmel köszön­
tötte hadseregének tisztjeit s többekkel hosszasabban 
beszélgetett. Báró Reilzenstein hadnagy volt az elsők 
egyibe, a kit a császár megszólított.

A császár a kövétkező szavakat intézte hozzá : 
«Legteljesebb elismerésemet fejezem ki önnek ; örü­

lök, hogy megérkezésemkor itt látom önt s közölhe­
tem önnel, hogy kapitánynyá neveztem ki.»

Feltűnt, hogy a császár azoknak a tiszteknek, a 
kikkel hosszasabban társalgóit, saját kezével vonta le 
katonai üdvözlésre fentartott karját.

Miután a császár a soron végig haladt, az udvari 
váróterembe ment, a hol bemutattak neki a diszkisé- 
retéiil kirendelt urakat, a polgármestert, a helytartót 
és a rendőrfőnököt.

A tejedelmek ezután a nyitóit udvari hintóbán egy­
más mellett foglaltak helyet. A pályaház előtt vára­
kozó óriási tömeg lelkesen üdvözölte a fejedelmeket. 
A riadó éljenzés az egész átvonalon, a merre az ud­
vari fogatok haladtak, újra meg újra felhangzott, egész 
ki a schönbrunni kastélyig. Annak a közönségnek a 
számát, a mely a hosszú útvonalat ellepte, több száz­
ezerre lehet tenni.

Schönbrunnban a német császárt Hohenlohe her. 
czeg főudvarmester, gróf Hunyady altábornagy, fő- 
szertartásmester a kápolnalépcső aljánál togadta s a 
császárt azonnal lakosztályába kisérték.

A Mária Torézia-teremben a császár előtt gróf 
Kálnoky külügyminiszter, a legfelsőbb udvari méltó, 
súgok, gróf Taafe miniszternlnük, a király tábornok- 
szárnysegédei és báró Bezeczny a bécsi udvari opera 
mtendánsa tisztelegtek.

Éjjel érkezett távirataink a következők:
Bécs. okt. 11. A német császár Kálnoky és 

iaaffe minisztereket Schönbrunnban igen hízelgő 
megszólításokkal tüntette ki, azután délután meg­
látogatta az itt időző föherczegeket és föherczeg- 
noket, majd a német nagykövetségi palotába haj­
tatott, hol meglátogatta Reuss herczeget. Délután 
négy órakor visszaérkezett Schönbrunnba. a hová 
már Feren.cz József ű felsége is visszaérkezett volt. 
Ót órakor családi ebéd volt. Jelen voltak a két ural­
kodó, Stefánia özvegy trónörökösné, Károly Lajos 
foherczeg nejével és Margit leányával, Ferenez 
Ferdinand, Ferdinand főherczegek, Albrecht fő- 
herczeg Erzsébet füherczegnővel, Frigyes foherczeg 
nejével, Vilmos foherczeg, Rainer foherczeg nejé­
vel, Frigyes Lipót porosz herczeg, Günther Schles­
wig - holsteini herczeg, Vilmos és Albrecht 
würltembergi herczegek, Ixoburg Fülőp her­
czeg és neje, Schaumburg - Lippe herczeg, 
Reuss herczeg nagykövet, Kálnoky és Taaffe 
miniszterek. Ebéd után cercle volt. A látogatásnál 
és az ebédnél a német császár osztrák-magyar 
huszárezredének egyenruháját, Ferenez József ő 
felsége és a löherczegek porosz egyenruhát visel­
tek. Az elindulás a lainzi parkban holnap tartandó 
iiajtóvadászatra a német császár kívánságára reg­
gel ölj, órakor lesz; a visszatérést ll1 órára 
tűzték ki. Azután alighanem a mülörténelmi mú­
zeumot fogja megtekinteni a két uralkodó.

Bécs, okt. 11. A német császár délután leg­
első látogatását az özvegy trónörökösnénél a 
Burgban tette, azután Kálnoky külügyminisztert 
átogatta meg, hol félóráig időzött s a kinek fo- 

gadótermében találkozott Galimberli pápai nun- 
cziussal, ki már előbb Schönbrunnban átadta 
névjegyét a német császár részére. A Ball-p!alzró‘ 
a kapuczinusok sírboltjába ment a császár, hol 
imádkozott és Rudolf trónörökös koporsójára ko­
szorút tett le.

Béca, okt. 11. Ma este az uralkodók jelen voltak 
az operában .Manón előadáson; pont 7 órakor jelen­
tek meg az inkognitó-paholyban, ő felsége osztrák 
ezredesi egyenruhában, a német császár osztrák-ma­
gyar ezredének ezredesi egyenruhájában. A íöherezegi 
páholyban Károly Lajos foherczeg és neje, Ferdinand, 
Albrecht, Vilmos, Frigyes főherczegek, Günther her­
czeg, egy mellékpáholyban Reuss herczeg, a díszpá­
holyokban a kíséretek jelentek meg. Az uralkodók 
élénken társalogtak és sokat tapsoltak. A második 
felvonás után ő felségeik páholyában meglátogatták 
Károly Lajos főherczeget.

Bécs, oki. 11. A Schönbrunnban tartott cercle után 
Vilmos császár Taaffe miniszterelnöknek személyesen 
nyújtott át a fekete sasrend jelvényeit.

Bécs, okt. 11. Szapáry gróf miniszterelnök ma este 
ideérkezett, hogy tisztelegjen a német császárnál.

KÖZGAZDASÁG.
Pozsony, okt. 11. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A Biidapest-Pozsony-Marchegg közti 
uj telefonvonul közigazgatási bejárásán résztvettek 
Tallér alpolgármester, Kulcséra városkapitány. Az uj 
vonalat összekötik a városi telefon-hálózattal és igy 
minden telefon-előfizető direkt küzlekedhetik budapesti 
és bécsi czégckkel.

Berlin, okt. 11. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. A német-orosz kereskedelmi tárgyalások 
újból való megindításáról szóló legutóbb ismételten 
felmerült fairekre vonatkozólag illetékes körükben azt 
állítják, hogy az ügy állásában az utóbbi időben 
semmi sem változott, mert még mindkét- részen az 
illető részletek megállapítását folytatják.

Alexandria, okt. 10. Az itteni kereskedelmi ka­
mara körében konstatálták, hogy Egyiptomban a 
gabonakészletére a rendkívül csekély kivitel daczára 
is teljesen megfogytak. A csekély készletek következ­
tében alkalmasint még a téli időszak bekövetkezése 
előtt ínség fog bedi’ani Egyiptomban, Az április else­
jétől szeptember végéig kivitt búzamennyiség 225.000 
hektoliter«« tehető szemben a múlt év megfelelő idő­
szakával, a kiviteli csökkenés kerek 630.000 hekto­
liter. A kukoricza-kivitel csökkent a .múlt évhez képest 
800.000 hektoliterrel; az összes kivitel csak 500.000 
hektoliter voit; árna-kivitel csökkent 250.000 hekto­
literrel.

IPARÜGYEK.
— A lakberendezési szaktanfolyamban (VI. kér.

Kemnitzer-utcza 10. sz.) az előadások e hó 7-én 
vesziik kezdetüket, miért is a budapesti kárpitos sib. 
ipartestiiiet felhívja azon testületbeli segédeket és 
tanonezokat, kik a szaktanfolyamot látogatni óhajtják, 
hogy felvételi igazolványaikat e hó 15-éig a testületi 
irodában (IV. szerb-uteza 19. sz.) az esti hivatalos 
órák alatt kivegyék.

Az első kerületi sególypénztár. Az aradi
kerületi betegsegélyző-pénztár igazgatósága az 1891. 
évi XlV-ik törvényczikk alapján és a kereskedelem­
ügyi minisztérium 1892. évi május hó S-án kelt ren­
deleté értelmében, mint első az országban már meg­
alakult és rendes működését e hó első napján meg­
kezdette.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Pénzügyi konferenczlák. Rothschild Albert 

bárót e hét végére várják vissza Becsbe s valószínű, 
hogy megérkezése után a csoport becsi és budapesti 
tagjai értekezletet fognak tartani a pénzügyi helyzet 
és más fontos kérdések megbeszélése végett. Addig 
talán a két pénzügyminiszter nézetét is megtudhatják 
s a pénzügyminiszterekre nézve is fontos megtudni, hogy 
mily véleményen van a csoport a pénzpiaczok hely­
zetéről és a lőkejáradék felvételei képességéről. Az 
mindeneseire valoszinii, liogy a konferenczia a hely­
zetet egyik vagy másik irányban meg fogja világítani. 
A magyar pénzügyminiszter pénzügyi műveleteit ille­
tőleg tudvalevő, hogy szerződést fogalmazott, a 
melynek alapján azonban még nem tárgyaltak, 
de tekintve VVekerle pénzügyminiszternek a cso­
port egyik tagjával való élénk érintkezését, le­
hetetlen feltenni, hogy véleményüket azóta nem 
közölték volna egymással. Igaz, hogy a kolera 
miatt mindkét fél tartózkodóbb, de minthogy a jár­
vány nem terjedt oly nagy mértékben, a milyentől 
félték, lehet, hogy a járványt, mely a pénzügyi tár­
gyalások fennakadásának talán legfontosabb oka volt, 
nem tekintik többé oly komoly tényezőnek és az 
üzlet akadályának. A kamatláb mozgalma sem kelthet 
aggályokat, s tekintve az angol bank kedvező helyze­
tét, attól sem igen lehet tartani, hogy a kamatláb ez 
őszön emelkedni fog. Ha meggondoljuk, hogy Angol­
országban mily izgatottsággal fogadták valutarendezé­
sünk tervet, csak örömmel vehetjük tudomásul 
az angol lapok magatartását, a melyek most 
közönyösen írnak Ausztria-Magyarország esetleges 
aranyszükségletéről. A nemzetközi pénzpiaczok hely­
zete tehát legkevésbé sem akadályozhatja Ausztria- 
Magyarország pénzügyminisztereit abban, hogy akczió- 
jukat óvatosan megkezdjék. Eddig azonban még mit 
sem tudni a két pénzügyminiszter szándékáról, nem 
tudni, hogy várni fognak-e még, vagy azonnal meg­
kezdik a valutareform megvalósítását. A helyzet azon­
ban, Írja a Neue Freie Presse, nemsokára egyik vagy 
másik irányban tisztulni fog. Az is bizonyos, hogy a 
felmerült személyi kérdések nem fognak az üzletnek 
útjában álló legkisebb akadályok közé tartozni, mert 
a csoport semmiképen sem avatkozhatik olyan ügybe, 
a mely érdekkörét nem érintő kérdésből keletkezett. 
Ez tisztán az osztrák földhitelintézetnek és igazgató­
jának az ügye, a melyet ezeknek kell egymással elin­
tézniük.

** A Rlmamuráay-salgótarjáni vasmürészvóny- 
társaság ma délelőtt tartotta rendes évi közgyűlését 
Loisch Ede elnöklete alatt, ki bejelenti, hogy 128 rész­
vényes 43.250 részvényt tett, jelen van pedig 27 részvé­
nyes 37.700 részvény és 1488 szavazat képviseletében 
és ennek következtében megnyitja az egyéb tekin­
tetben határozatképes közgyűlést és mindenek­
előtt arról a fájdalmas veszteségről emléke­
zik meg, melyet a vállalat sok évi érdemdús elnöke, 
vágujhclyi Laczkó Antal elhalálozása folytán szenve" 
dett, a ki a vállalat megalapításában jelentékeny részt 
vett és azóta a mii fejlesztése körül fáradhatlanul 
munkálkodott, olyannyira, hogy tevékenysége neki a 
vállalat évkönyveiben mindenkor elsőrangú díszhelyet 
fog biztosítani. Indítványára a közgyűlés elhatározza, 
hogy elhunyt elnök emlékét a jegyzőkönyvben megörökíti.

Az 1891 92 iki üzleti év lefolyásáról a következő 
jelentést terjeszti az igazgatóság a közgyűlés elé : A 
társasági erdőállományban a lefolyt üzleti évben 83.529 
köbméter szén és haszonfát, -58.711 köbméter szénfát pe­
dig szerződéses erdőkben vágattak és összesen 556.094 
liktl. szénfát termeltek. A vashegy-rákosi vasérezbánva- 
birtokot uj örökvételek által tetemesen nagyobbitották 
oly annyira, hogy most már a réikosi vasérezbánvák a 
társaság kizárólagos birtokába jutottak. Előzetes fura­
tások után a rákost bányaterület kiaknázása ózdijából 
egy akna s munkástelep létesítésére és egy 41 2 kilo­
méter hosszú, a vashegy-likéri sodronypályával össze­
köttetésbe hozandó vasút építését és berendezését 
határozták el. Metzcnzéf közelében vétel utján egy 
i agyobb vasérvztelepet szereztek, ezenkívül a jászói pré- 
postsággal vasérczek kiaknázására egy hosszú évekre 
tor edő szerződést kötöttek és átálában véve a növeke­
dett vasévcz-szükséglet fedezésére terjedelmes intézke­
déseket tett az igazgatóság. A lefolyt üzleti évben a 
vasc-rczlermelés 1,009.011 métermázsa volt és a vas­
hegy-likéri sodronypályán — beleértve az állami vas­
művek részéve szevziídésszevülcg szállított mennyisé­
geket is — összesen 1.063.086 métermázsa vasét ezet 
szállítottak. A mészkő- és dolomitbanvákban a lefolyt 
üzleti évben 443.971 métermázsa mészkövet, 29.198 
métermázsa dolomitot és a Thcmas-féle üzemhez 
50.616 métermázsa égetett meszel termeltek. A 
likcr- kohótelepen a műit évben már említett har­
madik eoakes-kohót hozzá való szélhevitökészülékkel 
együtt felállították és ezáltal a bekövetkező újbóli 
kibéllelés szükségének esetére tartalékot létesítettek, 
mely által legalább két coakes-kohó megszakítás nélküli 
üzeme biztosítva van. A nyersvas-termelés a lefolyt 
üzleti évben 667.219 métermázsára rúgott, ezenfelül 
pedig a társasági vasöntödékben ugyanezen idő alatt 
27.628 métermázsa öntvényáru termeltetett. Az ózdi, 
nádasul és salgói kőszénbányákból összesen 2,248.877 
métermázsa barnaszén aknáztatott ki. A még 1890-ben 
építtetni kezdett járdánházi szénakna azóta elkészült 
és berendeztetett. A hengerművek a lefoht évben foly­
tonos üzemben voltak és kielégítő módon érvényesí­
tettek, e mellett az üzlet érdekében az állami "ked­
vezményekkel ellátott helybeli 1. magyar csavargyár 
részvénytársaság vállalatában is részes lett a vállalat. 
Az 1891. naptári év végével a tisztviselők nyugdíj­
alapja 202.828 forint és a gyári társládák vagyona 
295.741 forint voit. A kereskedelmi üzletről je­
lenti az igazgatóság, hogy a lefolyt üzleti év­
ben a kelendőség! viszonyok kedvezők voltak ugvan, 
az eladási árak azonban a külföldi piaczokon beállott 
árcsökkenések folytán az előbbi évvel szemben hátra­
maradtak, mely hiány azonban kedvező üzemoredmé- 
t.yek által kiegyenlítetett. A künnlevő követelések ren­
desen befolytak és e tekintetben semminemű veszte­
séget nem szenvedtek. Az eddigi eljáráshoz lfiven az 
ez idei nyereségből is az alapszabálvszerü leírásokon 
kívül az épületek és gépek számlájából 80.000 forint 
rendkívüli leírást, és a rendkívüli tartalékalapnak 
200 000 írttal leendő javadalmazását indítványozza az 
igazgatóság. Az 1891,92-iki üzleti év 1,920.618 frt 51 
krnyi nyereségből az alapszabályok 43. §-a értelmében :
1 b:u az építési számlából 53.111 forint 69 kr,
1 % a bánya-számlából 12.645 forint 16 krajezár, 
3°l0 a gépek számlájából 46.246 frt 88 kr és a fent- 
emlitett rendkívüli leirás czimén 80.000 frt, tehát 
192.003 frt 73 kr, leírandó és a 14*1000 fríra rugó 
adótartalékkai együtt összesen 332.003 frt 73 kr levo­
násba veendő. A fenmaradó 1.588.614 frt 78 krból az 
alapszabályok 44. §-a értelmében: 3°/0 az igazgatóság 
jutalékára 47,658 frt 44 kr, 3°/0 az alkalmazott igaz­
gatók és tisztviselők megjutalmazására 47.658 forint 
44 krajezár, 4°/« a tartalékalapra 63.544 forint 
59 kr fordítandó. — A maradék 1.429.753 frt 31 kr 
és a műit évi 146.271 fi t 87 kr előírás hozzászámitá- 
sával 1,576.025 frt 18 krt tevő összegből pedi^ a 
10,000.000 forint részvénytőkének 12°^-át, vagyis 
1,200.000 frtot osztalékkén a részvényesek között 
felosztatni, a fenmaradó 376.025 forint 18 krból 
200.000 frtot a rendkívüli tartalékalap javára fordit-

tatui és 1 #6.025 frt 18 kr maradékot uj számlára át- 
vitetni indítványozza az igazgatóság. A közgyűlés az 
indítványokat elfogadta és igy a legközelebb esedékes 
szelvény folyó évi november 1-től kezdve 12 frttal 
vállal ik be. A közgyűlés erre a felment vényeket meg­
adta és az alapszabályok egyes határozatait az igaz­
gatósági javaslat értelmében módosította. Az elnök 
indítványára a közgyűlés elhatározta, hogy a most 
módosított alapszabályok értelmében tizenegyre emeli 
az igazgatók számát és a lict jelenlegi igazgatósági 
taghoz négy újat választ, mire közfelkiáltással bevá- 
választatiak az igazgatótanácsba : Tisza István, 
Bauer Mór (Becsből), továbbá Brüll Ármin és 
Borbély Lajos vezérigazgatók.

Közvetlenül a közgyűlés után megalakult az igaz­
gatóság és elnök lett Tisza István, alelnök Loisch 
Ede. — Ugyanez igazgatósági ülésen Wittchen Kor­
nél irodafőnököt felruházták a ezégjegyzési jogosult­
sággal.

** A budapesti áru- és értéktőzsde tanácsa 
1892. évi október 3-án, illetve folytatólagosan október 
11-én délutáni négy órakor tartotta meg nyári szünet 
utáni első tanácsülését, melynek közérdekkel biró tár­
gyai közül kiemelendőknek tartjuk a következőket : 
Kornfeld Zsigmond tőzsdetanácsos urnák levele, 
melyben a tőzsde tanácsosságról lemond, sajnálattal 
vétetett tudomásul, egyúttal pedig határoztatik, hogy 
a leköszönt lőzsdetanácsos erről, jelen tanácsülés 
jegyzőkönyvi kivonatának közlése mellett értesítendő. 
Több tőzsdei tagnak, a gabonaüzleti felmondá- 
soknál előforduló hiányos és hátrányos intézke­
dések reformálása tárgyában beadott kérvénye, egy 
öt tőzsdetanácsosból és szükséghez képest a kérvényt 
aláírók közül behívandó tőzsdetagokból álló bizott­
ságnak adatik ki tanulmányozás és véleményezés 
czéljából. E bizottság tagjai Neumann Miksa tőzsde­
tanácsos elnöklete alatt Schlesinger Mór, Simon Ja­
kab, Strasser Sándor és Weisz Berthold tőzsdetaná­
csosok. A járványra való tekintetből a tőzsdetanács a 
közegészségi intézkedések hathatós keresztülvitele 
czéljából egy orvost alkalmaz ; egyúttal pedig elha­
tároz tátik, hogy az utóbbi által szükségesnek talált 
intézkedések nyomban keresztülvitossenek s ezek szi­
gorú betartása tekintetében a tőzsdeközönség hirdet- 
ményileg ílgyelmcztettessék. Sátori Miksa és Mór bu­
dapesti kereskedőezégnek, a tnütrágyakereskedésre 
vonatkozó szokványok kidolgozása iránti beadványá­
nak a tanács ez idő szerint helyt nem adliat, 
miután ez áruezikk egyelőre csak mint fo­
gyasztási czikk szerepel és a tőzsdei forgalomnak 
még nem képezi tárgyát. Az álalános és a" gabona­
csarnoknak több irányban szükségessé vált revideá- 
lására kiküldetik egy. Deutsch Sándor, Heller Gábor, 
Neumann Miksa, Simon Jakab, Strasser Sándor, 
Strausz Emil és Weisz Berthold tőzsdetanácsosokból, 
a sok tekintetben máris elavult értéküzleti szokványok 
revideálására pedig egy, Aebly Adolf, Baronyi Bene­
dek, Beck Miksa, Lánczy Leo és Weisz Berthold 
tőzsdetanácsosokból álló bizottság. Végre, a hajószál- 
litmányoknak jelenlegi szokatlan nagy terjedelmére 
való tekintettel, elhatározza a tőzsdetanács, á fővárosi 
tanácsot a dunai fürdőhelyekhez tartozó rakpart ré­
szeknek szabad kikötőhelyül leendő ideiglenes átenge­
dése iránt megkeresni.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditorenverein 
következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést: Mayer 
Henrik bej. bútorkereskedő Nagykanizsán, Ornstein 
Dávid vegyesárukereskedő Vseránban, Neusser Johanna 
Magdolna gyapjuárukészitő Neutitschenben. Brecher 
Moses Béri nóiruha-kereskedő Lembergben, Ragginer 
Jakab házaló Zollstangeben Bosen mellett, Lacken- 
baclier Oszkár kereskedő Zágrábban, Zinner Adolf 
kereskedő Kassán. Niese és Podvinetz lakatos Becs­
ben. Dosenbergtr János vaskereskedő Riedben, Blum 
és \\ cisz kereskedőczeg Gsernoviczhan.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Október 11. —

Gabonatőzsde.
A ímzzz-üzlet ma határozottan szilárd irányt köve­

tett. A kínálat bőséges volt, a malmok igen élénk ke­
resletet fejtettek ki, minek következtében nagy forgalom 
fejlődött s mintegy 70.000 mm. kelt el, a melyért öt 
krajczárral magasabb árakat könnyen fizettek. A rozs
5—10, iab 5 krajczárral szilárda ib, tengeri OS árpa
változat anok maradtak. — Elada tolt

Búza Tiszavidéki 1000 mm. 79. 7 k. S 0 21 o frt,
100 mm . 79 k. 8.15 írt, 300 mm 71 k. S.20"frt, 500
mm. 78 5 k. 8.10 frt, 500 mm. 78 k. 8.10 frt. 300
mm. 77 8 k. 8.05 frt, 100 mm. 77.5 k. S frt, 100
min. 76 5 k. 7.85 frt. 1 0 mm. 7 4.5 k. 7.55 frt, 100
mm. 7 4 k. 7.50 frí, 100 mm. 77 2 k • 7.221 „ frt, 100
mm. 72 3 k. 7.17", frt, 100 mm. 75 k. 7.60 frt,
mind liá rom hónapra.

Pestmegyei 100 mm. 78 k. 8 frt, ICO mm. 76 k.
7.70 frt, 2300 mm. 74.3 k. 7.5# ) f •t ; min i hí rom
hónapra

Fejérmegyei 100 mm. 79 k. 8 .15 iotit, 1- 50 mm.
/Ok. / .<Sj frt, 2U0 mm. 78.5 k . 8 frt, 500 mm. 76
k. 7.C5 rt, ICO mm. 7ü k. 7.85 frt, 200 mm. 78.5
k. 8.0;j frt, mind három hónapra.

Kanizsai 500 mm. 77 k. és 4500 mm. 75.8 L 
7.80 irt, 3000 mm. 75.4 k. 7.75 frt, mind három 
hónapra.

Bccskerelci 4500 min. 76.7 k. 7.S0 forint, három 
hónapra.

Bácskai 300 mm. 77 k. 7.9/x/2 forint, 300 mm. 
76 k. 1.60 frt, 4300 mm. 76.8 k. és 800 mm. 75.5 
k. 7.»0 irt, 3300 min. 73.S k. 7.52O, forint, mind 
három hónapra.
^ Bánsági 200 mm. 78.3 k. 7.821/, frt. 100 mm. 
78.2 k. és 100 mm. 77.8 k. 7.771/, frt. 100 mm. 78.4 
k. és 100 mm. 76.4 k. 7.72V, frt, 300 mm. 77.8 k. 
7.S0 frt, 100 mm. 77 k. 7.75 frt, 100 mm. 80 k. 
7.90 forint. 3700 mm. 77 k. 7.75 frt, 200 mm. 78 k. 
7.70 irt, 100 mm. 77 k. 7.80 frt, 200 mm. 74.5 k. 7.40 
Irt, 100 mm. / S k. 7.70 frt, 100 mm. 77 k. 7.80 frt, 
200 mm. 74.5 k. 7.40 írt, 200 mm. 74.5 k. 7.45 frt’ 
mind három hónapra.

Pancsovai 3000 mm. 75.S k. 7.60 frt ; három 
hónapra.

Dnnavidéki 900 mm. 77 k. 7.S71 „ forint, 1400 
min. 73 k. 7.32’/, frt, mindkettő három hónapra. 

Tolnai 200 mm. 75 k. S.05 forint, három hó­
napra.

Aradi 100 mm. 75 k. 7.60 frt. három hónapra. 
Szerbiai 5600 mm. 74.5 k. 6.55 frt és 3600 mm. 

73 k. 6.35 frt, mindkettő három hónapra.
Kozn_ 400 mm. 0.75 frt, 200 mm. 6.70 frt, 300 

mm. 6.70 frt, mind készpénzfizetés mellett.
Zab 100 mm. 5.55 frt, 100 mm. 5.85 frt, 100 mm. 

5.90 frt, 100 mm. 5.72* a frt, mind készpénzfizetés 
mellett.

Mai hivatalos effektiv-árak:
Bnza uj bánsági ............

— » tiszavidéki........
— » pestvidéki ........
— » íehérmegyei .. ..
— » bácskai ............
— » északmagyarorsz.

Rozs »
Árpa > takarmány........

— » égetni való........
-- » sörfőzdéi ........

Zab ,
Tengeri uj bánsági ...........

— » másnemű ........
Repcze káposzta...............

— bánsági...............
Köles ó .............................

75—81 kg.
frtl'íl
7.35 7.90

75—81 > 7.45 8.15
75—SÍ > 7.40 8.10
75—81 > 7.40 8.10
75—79 > 7.45 8.10
75—81 > —.— __.__
70—72 > 6.55 o!so
60—62 > 5.30 5.50
62—34 > 5 70 6.20
64—33 > 6.40 7.50
69—41 > 5.60 5.85

75 > 4.80 4.85
73 > 4.75 4.S0
—.— > 11.— 11.30

4.75 j).—
Eataridöiizlet mérsékelt forgalommal nyílt meg 

s magasabb londoni gabonaárakra igen szilárd irányt 
követett. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbtiza őszre mintegy 20.000 mm. 7.54, 

G55, 7.57, 7.50, 7.55, 7.54 forinton.
Szokványbuza tavaszra mintegy 20.000 mm. 7.S7, 

7.89, 7.90, 7.89, 7.88, 7.87 forinton.
Tengeri május—júniusra mintegy 5.000 mm. 5.13, 

5.12 frton.
Szokványzab tavaszra 1.000 mm. 5.69 frton. 
Hivatalosan e hó 16-ikára 14.000 mm, tengerit 

mondtak fel.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén gyenge forgalom volt, az irány túl­

nyomó kínálat miatt nyugodtahb lett — Köttetett : 
Szokványbuza őszre mintegy 5000 min. 7.53, 7.52

forinton.
Szoltványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 7.87,

7.85 frton.
Tengeri május—júniusra mintegy 5.000 mm. 5.11, 

5.10, 5.09 frton.
Déli 1 óra,kor hivatalosan záródnak:

Szokványbuza őszre.......................... .. .. frt 7.52— 7.54
Szokványbuza 1 Sitii, tavaszra ...............  .. > 7.85— 7.87
Tengeri szeptember—októberre ............ . » 4.77— 4.79
Uj tengeri 1393. május—júniusra...............  » 5.08— 5.10
Szokványzab őszre .......................... .. .. » 5.42— 5.44
Szokványzab tavaszra.................................  » 5.67— 5.69
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre .. „ » —-----.—

Délutáni forgalom.
A délutáni tőzsdén nyugodt irány uralkodott, kivált 

miután Berlinből és Parisból ki nem elégítő gabona­
árakat jeleztek. — Köttetett»

Szokványbuza őszre 1000 mm. 7.51 frton. 
Szokványbusa tavaszra mintegy 5.000 mm. 7.86, 

7.85 forinton.
Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 5.11, 

5.09, 5.10 forinton.
Délután órakor záródnak:

Szokványbuza őszre ................................... frt 7.50— 7.52
Szokványbuza tavaszra ...................  » 7.84 — 7.8b
Tengeri október—novemberre ................ » 4.18— 4.80
1 j tengeri 1893. május—júniusra .............. » 5.09— 5.11
Szokványzab őszre ....................................... » 5.43— 5.45
Szokványzab tavaszra ................... ... „ » 5.68— 5.70
Káposztarepcze aug.—szept.-re ......... » 12.05—12.15

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradékárukban változatlan irány 

mellett pangott az üzlet; szilva változatlan, de szilárd ; 
szilvaiz üzletiden. — Köttetett:

Szilva októberre szerbiai szokványára 10.64 frton 
és 100 szemes 20.53 frton; október—novemberre 
szerbiai szokványáru 19-64 és 100 szemes 20.53 
forinton.

Heremag, luczerna 46—52 frton, vörös here [62— 
64 frton.

Hivatalosan felmondatott e hó 16-ikára 100 mm 
szilva.

Értéktőzsde.
A mai tőzsde nyugodt hangulatban indult: az üzlet 

folyamata alatt azonban kedvező külföldi jelentésekre 
és arra a hírre, liogy a pénzügyi tárgyalások a Roth- 
scliild-csoporttal legközelebb megindittatnak, szilárd 
hangulat fejlődött, mely meglehetős élénk forgalom 
mellett a nemzetközi értékek javulását eredményezte; 
a legmagasabb árfolyamok különben végig már nem 
tarthatták magukat. Helyi papírokban nyugodt az üz 
let szilárd árfolyamok mellett. Valuták és váltók vál­
tozatlanul szilárdak korlátolt forgalommal.

Elötőzsde.
Az előtőzsde nyugodt hangulatban kezdődött, mely 

az üzlet folyamatában kedvező bécsi tőzsdejelenté­
sekre lényegesen szilárdabbá vált. — Osztrák hitel- 
részvények mozogtak 311 —311.90 között, magyar hi­
telrészvények köttettek 357.50-en, osztrák-magyar ul- 
lamvaspálya-részvények 289.75— 290.50-en, déli vas- 
pályarész vények 98.50-en, rima-murányi vasmű-rész­
vények 19i-tn, magyar aranyjáradék 112.37-en, re- 
gálekötvények 100.20-on.

11 óra 15 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész­
vények 311.75—311.80, magyar hitelbank-részvények 
357.25—357.50, osztrák-magyar államvaspálya-részvé- 
nyek 290.12—290.25, déli vaspályarészvények 98.50— 
98.75, rima-murányi vasmű-részvények 191 —191.25, 
magyar aranyjáradék 112.37" 2—112.40.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde nemzetközi értékekre vonatkozólag 

szilárd irányzatban kezdődött; a forgalom megélén­
kült és noha a legmagasabb árfolyamok végig nem 
tarthatták magukat, az alaphangul -1 szilárd maradt. 
— Osztrák hitelrészvények 311.80—312.7/0, magyar 
hitelbank-részvények 357 — 357.75, osztrák-magyar ál­
la m v a s p á 1 y a r és z v v nyék 290—290.62, déli vaspálya- 
részvények 97.25—97.50 között mozogtak. Állampa­
pírokban nyugodt az üzlet : magyar aranyjáradék köt­
tetett 112.37‘á-eu, magyar papirjáradék 100.50— 
100.60-on, regálekötvények 100.10—100.15-on. Bank­
papírokban csekély üzlet jött létre ;• köttettek fővárosi 
bankiársasági részvények 96 on. leszámítoló bankrész­
vények 114-en. Helyi papírok közül forgalomba jöt­
tek: Ganz-féle vasöntöde-részvények 1885-ön, villa­
mossági részvények 230 on, riinamurányi vasmürész- 
vények 190.87 — 191.50-en.

1 óra 30 i^)ezke? zárédaak: Osztrák hitelrész- 
vények 811.80—3! 1.9<>, magyar hitelbank-részvénvek 
357— 357.25, osztrák-magyar állam vaspálya-részvények 
290 — 290.12, déli vaspálya-részvények 98.25—98.50, 
rimamurányi vasmű-részvények 191 —191—5, magyar 
aranyjáradék 112.371 . —112.50.

Praeminmüalet: Osztrák hitelrészvény holnapra 
2—2.50 forint, nyolc:: napra 5—5.50 írt, egy hó­
napra 10.50—11 forint.

Utótozsde.
Az utó tőzsdén elgyengült ;.z irány a pénzügyminisz­

ter újabb kijelentésére az osztrák-magyar áilaravas- 
pályatársaság ügyében. — Osztrák intel-részvények 
mozogtak 312—311.30. osztrák-magyar .iilamvuspálva- 
részvények 289.75—289.25 között. A többi fajtában 
nem voit üzlet.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrész vények 311.40— 
311.50. r szSrák'-niagvar áílamvaspályarészvények 259.25 
--289.50.

Sertéskereskerielmi csarnok.
Budapest -Kőbánya n.

Kőbánya, okt. 11. A) Hízott sertés-árak: I. Magy. 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (paronkint 400 kigrammon 
felüli súlyban) 41 - 52 kr. — 2. Öreg közép (páron- 
kint 300—400 nlgr. súlyban) — — rr. 3. Fiatal 
nehéz (páronkint 320 klgron felüli súlyban) 44—4413. 
kr. 4. Fiatal közép (paronkint 251—320 klsrr. súly­
ban) 440,—45 kr. 5. Fiatal könnyű tparonkint 250 
klgrig terjedő súlyban) 45* 461 2 kr. il. Magyar sze­
dett: 6. Nehéz (paronkint 280 ki erőn felüli súlyban)
41 — 42 kr. 7. Közép (paronkint 220—280 kiér. 
súlyban) 43—431;', i-:r. 8. Könnyű fparonkint 220 ki­
logrammig terjedő súlyban) 45— 46! . sr. 111. Romá­
niai: 9.---Nehéz ípáronkint 320 klgron felüli súly­
ban) ------kr. 10. Közép (paronkint 250—320 klgr.
súlyban)-kr. 11. Könnyű (paronkint 250
klgrig terjedő súlyban) -------- kr. ÍV. Romániai ere­
deti (Stachl): 12. Nehéz (paronkint 240 kleron felüli
súlyban)-------- kr. 13. Könnyű (paronkint 2Í0 klerig
terjedő súlyban)-------- kr. V. Szerbiai: 14. Nehéz
ípáronkint 260 klgr. felüli súlyban) 4 V ,—42 kr. 15. 
Közép (paronkint 220—260 klgr. súlyban) 41 ",—42 
kr. 16. könnvü (paronkint 229 klgrig terjedő súly­
ban) 42—42V, kr

Mepjrgvsts. A fent jegyzett árak suiy szerint és pedig a 
szokványsáéra levonás- < mellett, egy kilogramm súlyra kraj­
cárokban értendők. Szokványszerüleg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre paronkint 45 ktgr. vonandó 
te. A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó 
le. — A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vé­
tetik irányadónak.

Sertés-létszám : 1S92. évi október hó 9-ik
napján volt készletben 131.334 darab, október 10-ik 
napján felhajtatott 1415 tirb, október 10-ik napján 
elszállittafott 4659 darab, október Ilik napjára 
maradt készletben 128.090 darab. — A iiizott sertés 
üzletirányzata : Kissé kellemesebb.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőzsde.

Bécs. okt. 11. (Az Egyetértés távirata.) A mai 
előtőzsdén élénkebben fejlődött az üzlet arra a hirre, 
hogy Rothschild báró legközelebb Becsbe érkezik. 
Különösen hitelrészvényekben volt jó a vételkedv, a 
minek hatása alatt javultak az árfolyamok, mire az­
után a többi értékek iránya is javult. Valuták nem 
változtak, de irányuk gyengébb.
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EGYETÉRTÉS, SZERDA, OKTÓBER 12. 1892
aI Órakor sáriidnak: Osztrák hitelrészvény 31 l.vu, 

nsgjar hitelbank 357.50 Länderbank 223.80, union 
Lank 242,—, angol-osztrák bank 152.50, füidhitelinté 
zet 366.50, bankegyesület 114.—, osztrák-magyar állam- 
vasút 290.12. déli vasút 9S.62, elbavölgyi vasút 225.75, 
alpesi bányatársaság 65.40, prágai vasmű-ipar 434. 
légy vei gyár 356.—, dohány-részvények 174.75, májusi 
járadék 96.65, magyar aranyjáradék 112.40, magyar 
papirjáradék 100.40. török sorsjegy 44.40, huszfrankos 
arany 9.52, birodalmi márka 58.77.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde változatlan szilárd magatartásban in­

dult. — Jegyeznek: Osztrák hitelrészvények 312.35, 
magyar hitelbank 357.50, Länderbank 223.90. union­
bank 242.—. angol-osztrák bank 153.—, bankegyesület 
114.—, osztrák-magyar állam vasút 290.35, déli vasút 
98.65. elbavölgyi vasút 226.25, török dohány-részvény 
1-4.50. alpesi bányatársaság 65.40. rima-murányi vasmű 
191.—. májusi járadék 96.65, magyar aranyjaradék
112.40. magyar papirjáradék 100.40, huszfrankos 
arany 9.52.

Később igen csendes üzlet mellett meglehetősen szi­
lárdak voltak az árfolyamok, csak a sorompón gyen­
gültek et egyes értékek. Váltók és valuták nem vál­
toztak.

2 órakor záródnak : Osztr. hitelrészvények 311.75, 
magyar hitelbank 357.25. angol-osztrák bank 153. —, 
unión bank 242.—. Länderbank 224.30, bankegyesület 
llí. . osztrák-magyar üiiamvasut 29(1.—, déli vasút 
98.23. elbavölgyi vasút 220.—, Károly Lajos-vasul 
215.ut,i. észak: vasút 2705. liunagüzliajózási rész vén v 
325.—. Lloyd-rcszvény 353.—, észak-nyugati vasút 
210.50. alp- si bánya-társaság 65.30, 
vasmű 101. . májusi járadék 96.62,
114.8.". magyar arany:unniuk 112.43. magva 
járadék 100.35, bécsi községi sorsjegy lúg gá. -r..... 
frankos arany 9.52. német birodalmi márka 5S.S0, 
rubel 1.20: ,. flsendes.

Sec», oki. 11. tMagyar értékek zárlata.) 4 % -os 
földteiienn°r. . kotr. 94.1.3. magyar hitelb.-részvénv
357.40. erdélyi vasut-részvény 200.--. 1876. m. k. v.
áll. els. kötv. 118. j M;-gy. nyer.-k.-sorsjegy 146.25, 
M. les;:, és váltóbank részv. 113.75. Tiszai és szeg. 
köles, sorsj. 138.50,4" 0-os aranyjáradék 112.45. magyar 
fegyvergyar , magyar vasúti kölcsön 100.35.
Alföldi vasut-részvény 200.—, Magv. é.-kel. vasat- 
részvény 197.—, 1869. m. k. v. áll. els. kötv. —. 
T:*zav. 1. -ut-részvény —. Kass-i-odcrbergi vasut- 
r ész vény le. . magyar papirjáradék 100.45, villa­
mos részi - nytársaság —.—, M. -r.: - -ib.-icszv.—

Becs. okt. 11 Osztrák értékek zárlata.) Osztr.

nma-muranyi 
aranyjáradék 

papir-

hitelint. részv. 311.75, a éh vasut-részvénv 9S.:
4% osztr. aranviáradék 115.—, londoni váltóár 119.65, 
Károly Laios-vasut-részvénv 215.50. 1864. sorsjegy 
1S6.—, 1860. sorsjegy ! 10.—. török sorsjegy 44.25, 
t-2y, ezflst-járauék 96.10. dnnagőzhajózási társaság
részv. 321.—. tiobány-rész venv 174.25, aneol-osztrak-
bank részvény 153.—, osztrák állam vasut-részvénv 

. 20 u-ankos arany 9.52. 4"2 0ff pacir-iáradék 
-’v.65, osztr. hitelsorsjegy 190.50, német bankváltók 
58.77, cs. k. arany (vert) 5.69, osztr.-magy. bank-r. 
990.—, elbavölgyi vasút - részvény 226.—, bécsi
Bankverein-rcszv. llí.—, Alpina reszv.-társ. 65.30, 
l'zietteien.

liető járadék 99.72, magyar aranyjaradék 9ö6/„ osz­
trák-magyar államvasut 626.25, osztrák déli vasút 
222.50, osztrák földhitelrészvény 1080. osztrák Län­
de rbank 490.—, alpesi bányatársaság 145.62, török 
dohány-részvény 353.12, Banque de Paris 692.50, 
ottomán bank 665.31, török sorsjegy 91.37. Szilárd. 

London, okt. 10. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék
94.75, osztrák aranyjáradék 97.—, osztrák déli vasút
8.75, ezüst 38.50, 23/á % -os angol consol 97.37, uj 
spanyol járadék 64.12, olasz járadék 92.62, egyip­
tomi kölcsön 99.97. Magánkamatláb 1 l/,°v Szilárd.

London, okt. 11. (Megnyitás.) 23/4°/„-os angol con­
sol 97 s/,.

Külföldi értéktőzsdék zárlata.
Az árfolyamok az illtdó helyi szokványok szerint készpénzben medióva 
vugv ultiiní-ra értendők, e szerint a mellékelt paritás »-< "kéüzpt-r.zre vagy 
medióra. illetőleg ultiméra er tend ú. A készpénz-árfolyamok K-val, a 
rcediora M-mei, az ultimóra l -val vannak megjelölve. .Magától értetődik, 
hogy a lenti átszámításokhoz még a transakmu-kCltsógek. továbbá a 
tuedió- es ultim«-árfolyamokhoz azonkívül még a mindenkori budapesti 
pruiongáczió-’.eleiek is :-zamitasba veendők. A *-gai jelölt értékek a buda­
pesti tözíüen nem jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam 100 marka vista 

— 58 írt .85 kr. 100 Irani: vista 47 írt 00 kr.

Október 11.
Különbözet az 

Ar- Búim- utolsó zárlat­
iul vám P“““ hoz képest

egyenleg oe-tr. értékben

PARIS.
Franczia 3»tf-os járadék — — 

Oszt! ák-magyar államvasut_
dr-li vasút_

*F> ticzi i törleszthető járadék_
V. ivar -t fi -os arany járadék___
U:toman-bank.......................... —.
"Osztrák Lünderbank...____ .
Török doliánvrészvény    ...
tiúiujue de Paris_
‘Alpesi bányar -szvénv . .. ...

99.52 ! 
106.lt) - 
Ö26.25 I
222.50 

1080 —
99.72 ! 
95.03 j 

GOó.31 
4V: — í 
353.12 j
692.50 
1-15.02

220.21
85.02

0.60
0.59

112.47 I -f 0.15

BERLIN

S.7.50 
SÍ. 9.1 
97.80 
95.40

Osztrák 4 2^-0» papirjuradék ____ K i
c 53»-os « ... m U j
« 4*2f»-os ezti^tj.inuiék ... _ K !
< A" -os aranyjár.idek ... _ K !

Macyar 4 Vos arany aradék —. ...U 1
5°»-os papiijáradék____ U j

"Fibavölgyi vasút ... — — ... ... K I
Osztrák hitelrészvény ...____ K ! 166.—
Osztrák-magyar államvasut—  CT
Osztrák dél; vasút ...........   U
Karoi>-Lajos vasat...____ ...___ V
Kassa-oderbergi vasút .. „ K
‘Orosz bankjegy .................. ....... —
Váltó bécsi piacira ...____

100.78
96.60

115.14
112.43

42.25

312.U j 

9SÍ06

FRANKFURT.
4 2<>-os papir-aradék _

Máz

Oszt rá
ü

4-_<Vo3 ezüstjáradék _ K
4'/„-os aranyjaradék_ _ K

var -t - os aranyjáradék —____ U
- .'•. -os papirjáradék ... U

Osztrák h.:c'r:--zver:y_— _______ U
Osrák-magyar bank ..._... U
Osztrák-mag* ar államvasut^. ...__U
Kávoty-Lajn- vasút ........... _ — U
Osztrák (Vr: vasút........... ....... ....... ....... U
Magyar-zacsországi vasút__...___  U

I.................. ....... .......
Urúonbank........................— ...
Viaamo - -az: részvény.................. ....... U
"Alpesi bányut*rsaság — ... K

81.95 
85.50 I 
81.70 I 
97.90 I 
95.20 I 
85.80 : 

264.75 i 
840.— '

96.7ü i
100.75 : 
96.37 j

115.25 ■ 
112.21 :
100.76 ! 
312.61 
990.03

0.35
0.06
0.34
0.06
0.06

133.75 
86.63 j 

169.— 
ITC.02 !

99.14 : 
l99.n ; 

09.78 :

1.35

Délután! magánforgalom.
Béci. okt. 11. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

lata.) A déli tőzsde zárlata után a délutáni 
magánforgalomban maradt osztrák hitelrészvény 311.87 
után 311.3/, Länderbank 224.30, osztrák-magya r 
üiiamvasut 290 után 289.37, déli vasút 98.12, török 
dohány rész vény 1 - 4.30. alpesi bányatársaság 65.30, 
májusi járadék 96.65, magyar aranvjáradék 112.40.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága. okt. 11. Nyers ezukor Prágában 16.20 frt, 

Aussigban 16.50, finomitott Prágában 35.50 forint.
Trieszt, okt. 10. A czukorpia.cz nyugodt, centri­

fugai pilé kész áru 18s,s—18“;4fri, szállításra 181/4—188/, 
irt. Kávé emelkedő, változatlan. — Egvéb változatlan. 

Berlin, okt. 11. Búza csendes, rozs bágyadt, zab 
olaj javult, szesz bágyadt.

NAPIREND: október 12 ón.
Naptáp: Szerda. Róm. kath.: Miksa pk. — Prot: Miksa 

— Görög-orosz: (szept. 30.) Gergely pk. — Zsidó: Tischri 
21. Hescli. rab. — Nap kél: 6 óra" 16 p., nyugszik : 5 óra
16 p. — Hold kél: 10 óra 52 p. este, nyugszik: 2 óra
48 p. délután. — Utolsó negyed : 10 óra 54 p. este.

A miniszterelnök mint belügyminiszter fogad délután 4 
órakor.

A földmivelésngyi miniszter fogad d. u. 4 órakor.
A horvát-szlavon miniszter fogad d. e. 10-töl d. U. 1-ig. 
A főváros közgyűlése délután 4 órakor az újvárosház 

nagy termében.
Országos képtár az akadémiában, nyitva d. e. 9-től 

d. u. 1-ig.
Nemzeti museum : képtár, nyitva délelőtt 9-tül d. u. 1-ig. 

A muzeum többi tárai megtekinthetők 50 kr. belépti dij 
mellett.

Szaliadságliarcznuk emlékeinek kiállítása a vigadóban.
Nyitva reggeli 8-tól este 7-ig. Belépti dij 30 krajezár.

Budapesti kereskedelmi muzeum. A hazai termékek 
állandó kiállítása a városligeti iparcsarnokba» szabad be­
lépés mellett nyitva naponkint d. e. 9—12 óráig és dél­
után 3—6 óráig. Vasárnap- és ünnepnap délután 20 kr. 
a belépti dij.

A kereskedelmi tudakozódó iroda és könyvtár. Aka-
démia-uteza 12. földszint. Nvilsa van naponkint reggeli 
9—12-ig és d. u. 3—6-ig.

Magy. kir. technológiai ipar muzeum (Vili. József-körut 
6.) Nyitva van hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön, pén­
teken és vasárnap délelőtt 9—12-ig; szombaton az intézet 
zárva van.

Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 8—12-ig, d. U. 4—S-ig 
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9-től d. u. 1-ig. 
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3-tól 7-ig.

A hivatalos lap október 11-i számából.

Árverések a fővárosban. Beck Henrik 401 írtra 
becs. ingós. okt. 17. (Vili. kér. íillői-ut 70. szám.) 
Tauser Mihály 124 írtra becs. insós. okt. IS. (Vili. 
kér. Madách-utcza 13. szám.) Hatiszmann Borbála 546 
írtra becs. ‘ngós. okt. 18. (II. kér. lánczhid-uteza 2. 
szám.) Palm Albert 415 írtra becs. ingó.;, oki. 12. 
(Vili. kér. népszinház-uteza 18. szám.) Brünauer Adolf 
836 írtra becs. ingós. okt. 16. (VI. kér. Hermina-ut 
61. szám.)

Árverések a vidéken. Gladics György 343 fiira 
becs. ingós. okt. IS. Kecskemét. Madzihraílszky Miksa 
2145 frtra becs. ingat!, okt. 24. Berettyó-Ujfaiuban. 
Horváth Imre 13.753 fitra becs. ingatl. okt. 25. Le- 
tenyén.

Csődnyltáe. A szolnoki kir. törvényszék részéről 
Both Jakab tisza-löldvári fakereskedő ellen. Csődbiz­
tosul dr. Gyenes József törvényszéki jegyző, tömeg- 
gondnokul Somogyi József, helyetteséül dr. Harsány! 
Gyula ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési határidő 
nov. 10.

Csödmegazüntetée. A gyulai kir. törvényszék ré­
széről Griess Torna Mihálv b.-csabai lakos ellen.

aeczem-

E'EGS! GABONATŐZSDE.
3éca. oki. 11. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

lata.) Az angol piaczok igen szilárd jelentései észilárd
uimapesti hírek, hogy az ottani malmok ismét nagy­
mennyiségű kész árut vásároltak, a mai elptőzsdén 
ovábbi, de csak mérsékelt árfolyamjavulást idéztek 

elő. A íolyó hatándők jegyzései aránylag többet 
■ meitectek, mint a későbbi határidők, mert az előb­
biekben jó volt a fedezési kereslet. — Köttetett búza

7.90, tavaszra 8.12, *.15 8.14. rozsőszre í
>szre ,.13, 7.15, tavaszra 7.17, 7 lí). 7.17. uj tengeri 
'.46, 5.1, írton. I-’elmondatott 1UU0 mm. búza, 1000 

mm. rozs. 3000 mm. zab.
Délután az újabb külföldi jelentések nem elégi- 

'eBék sí a spekulácziót, és különösen a gyengébb 
•.•ansi jegyzéseknek volt lehangoló hatásuk, minek 
aöveizeztében délelőtti emelkedés részben ismét elve­
szett. — Köttetett: búza őszre 7.9U, tavaszra 8.14 
*s L J'ozs őszre 7.10. tavaszra 7.18—7.14, uj 
lengén írton. — fovábbú : zab őszre
.J.S5 tavaszra 6.09—6.11, telf^eri októberre
5.30—5.32 irtot.

Szesz üzlete pangott mert kínálat és kereslet 
mánjzik. Kész kontingentált szesz jegvez névleg 15 
151 4 forintot.

KÜLFÖLD! ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, okt. 11. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 

. ■ a * a.) A Popp-fele társaság mai közév ülésének ked-

Hamburj
bérré 7S".4, márcziusra 771 4 fillér fontonkint.1

Hamburg, okt. 10. Petroleum helyben 5.80, no­
vember—deczemberre 5.80 márka :

okt. 11. Kuve októberre
771'

I 4

bágyadt, olaj hausse,Paris. oki. 11. Búza, liszt 
szesz csendes, idő szép.

Paris, okt. 10. Nyers ezukor fS8°) kész áru 353 i 
■ rank, nyugodt: fehér ezukor folyó hónapra 38.—, 
novemberre 38.10 frank, szilárd, novembertől négv 
hónapra 38.30, a négy első hónapra 39, finomitott 
üi.-fz áru 104.50—105.50 frank.

Havre, okt. 11. Kávé folyó hónapra 98, négy 
hónapra 95 frank.

London, okt. 10. Búza szilárd, — 1 shillinggel 
drágább ; liszt keresettebb, mintegy 1,» shillinggel 
drágább, különösen legfinomabb; tengeri szilárd, 
nyugodt, 14 shillinggel drágább: árpa szilárd, maláta- 
árpa ■ , -h shillinggel drágább ; zab szilárd, nyu­
godt, mintegy ",4 shillinggel drágább, mint a múlt 
héten, hu kezelt buza-rakományok szilárdak. L ton levő 
gabonából búza szilárdabb, orosz keresettebb, árpa 

é-- tengeri szilárd. — Bepczeolaj 22",„. — Tengeri 
-T ,. dunavidéki tengeri 22, La-Plata tengeri 211,. 
-Felhozatal: 34.597 qu. búza, 11.407 qu. zab, 67.166 

qu. árpa. Az idő szép.
Glasgow, okt. 10. Nyers vas 41 sh. 9 d.
Bréma. okt. 10. Petroleum helyben 5.90 márka ; 

nyugodt.
Antwerpen, okt. 10. Petroleum 13.87 frank ;

nyugodt.
Newyork, okít. 10. Az ellenőrizhető készlet búzá­

ból 51.284.000 bushel.
Newyork, okt. 10. (Kabelsürgöny.) Gyapot New- 

yorkban 8* januárra 8.15, februárra S.2C. — Gya­
pot Neworleansban 7-V4. — Finomitott petroleum 
standard white Newyorkban - novemberre C.—. — 
Finomitott petroleum standard white Philadelphiában 
novemberre 5.95. Nyers petróleum októberre 5.45

Pályázat. A nagvkikindai k. törvényszék aljegyzői, 
- győri kir. törvényszéknél jegyzői, — a besztercze- 

bányai m. kir. pénzügyigazgatóságnál Il-od osztályú 
pénzügyőri titkári állásra.

Csávóiszky Lajos
lapkiadótulajdonos és felelős szerkesztő.

VC,:,J ,ro;y 1 következtében a mai tőzsdén a bank- 
^■riékea. a német-orosz kereskedelmi tárgyalásokra 
vonatkozó rekie pedig a járadékok voltak szilárdak.

' ügyi vis onyi .. u ilása is kedve- 
•- '"u - v-1 • — Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 
166.—, Disconto-Commandit 185.37. darmstadti bank 

'• : ’ Bank 159..5. rj esdai h.;nk i í 1.75»
r " 136 - m ti b 114.87, osz­
trák déli vasút 42.25. elbavölgyi vasút 96.10. bustieh 
radi vasút 189.90, dux-bodenbachi vasút 219.75, varsó 
becs; vasút 206.—, orosz délnyugoti vasút 73.50 
>vájcz: vasúti ér' - kék meglehetősen szilárdak. Gotthard 
vasút 154.37, sv-ijezi északkeleti vasul 112.73, union- 
vasut 73.—, svájezi központi vasút 123.—. meridional- 
vasut 129.75, középtengeri vasút 106.75. Német vasúti 
értékek csendesek. 1880-iki orosz kölcsön 97.50, ke- 
'eli kölcsön 66.62 tagi anyjáradék 95.25, olasz 
aradék 93. . tői >k sorsjegy 90.—, orosz rubel 205.7i 

“en»et uj kölcsön 86.7,». Argentinja; és chiiii értékek 
Iavultak, bányaértékek eieintén emelkedtek, később 
Hanyatlottak. Laurakohó 110.37. dortmundi 60.62, bo- 
hum; 124.62, gelsenkircheni 133.62, Hibernia 114.37 

j rust 132.50, Lloyd-részvények 112.12. Magánkamat 
2%.

Berlin, okt. 11. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
»o.a'J. osztrák hitelrészvény 166. osztrák déli vasút 

Károly Lajos-vasut 91.60. Gvenge.
Frankfurt, okt. 11. (Esti tőzsde.) Osztrák ezüsljá- 

81.-sO. osztrák iótelrészvi-ny 264.25, osztrák

1. mted pipe line certificates novemberre 
Liszt 3.10. Piros őszi búza helyben 81.

50!4 (=
(=

14 frt), novemberre 81.—frt), októberre
(= 7.31 frt). deczemberre 82*/2 (= 7.44 frt) 100 
kiiónkint. — Tengeri novemberre 511/». — Czukor 
(Fair refining Muscovados) 3. P.ióká'vé 16.— —
/.Fir (Wilcox jegyzése) 8.60 (Fairbank jegyzése) 9.80. 
Gabona-fuvardij-imperial quarterkint Eszak-Amerikából 
5:- angol kikötőkbe és az ezekkel egy magasságon 
fekvő kontinentális kikötőkbe 2% (— 1.22 forint) 
100 kiiónkint.) — Napi felhozatal gyapotból 50.100 báb

Külföldi árutőzsdék zárlata.
rfoly-im nétu»t vjstzokra IdO márka rista SS.S3 frt, 100 frk 

47.CO frt.

Október 11.
Különbözet az 
utolsó i ái lat­

in -r képest
4r- Buua-

folyam Pestl ......
teey, n‘68 osztr. értékben

PARIS.
Búza folyó hóra.................

— 4 hóra nov.-töl

Llazt folyó hóra ... .
-- nov.-bérré _____
— 4 bóra n<»v.-töl... _

4 e»>-"» hóra ...........
Olaj foiyo hóra................ .

— nov.-bérré ... ...
— nov.-decz.-re ___
— -í el->ö hóra ...

Szesz folyó hóra.................
— nov.-berre ...........
— nov.-decz.-re ___

4 első he ra ... ...

IDEGENEK NÉVSORA.
Orient szálloda.

Br. Pongrácz N.-né Adony 
Kalinszki F. Fime 
Skafszky F. Bukarest 
Olgiati .1. Posiava 
Morváth •! Debrerzen 
Nagy J. Kecskemét 
Draxler A. Esztergom 
Fekete L. S.-Szt-Gyürg? 
Nagy G. Tarján 
Holécz)* J. Temesvár 
D *reki A. Nagy becskerek 
Mic7.itlka J. Becs 
Pápav N. Székesfehérvár 
Mé-za-os M. C-andd 
Blum R Neu hau»
Hármaim E. Pécs

Marchail-szálloda az 
Angol királynéhoz.

Mayer It. Becs 
Stabenam R. Prága 
Miller R. Prága 
Panaotovits Gy. Mitrovitz 
Radasavljevics S Br. J

London szálloda.
Stfiucr L. Budapest 
Lfischitz J. Pécs
Varlászkiirt szálloda.

+

42.25

radék
déli vasút 86= s. Hcuvhe.

Hamburg, okt. lí. (Z4rl.it.) Magv r
' 1 '■ • . dék 98.—,

járadék S2.—, osztr.i 
1860-as állami sorsj 
-07, olasz . ,-b;k

BERLIN.
Búza október-nov.-re

íipril-májusra _
Rozs - ber-üov.-re_ .

— áprii-májusra _
Zab I k'ot’^r-nov.-re

+

— aj.; jt-mujusra 
Olaj okt/ikerre ...

iiilel

aranyjaradék 
osztr.ík ez üst- 

részvény iJGí.23, osztrák 
-i-.oO, őszi rak déli vasút 
ziiávfi.

aprii-májusra 
Szesz Itt.-nov.-re

április májukra ...

STETTIN.

nak táv-
:1.111V !

LlgVvZ
k: o „-os franczia járadék 99.52, tövleizthető jára 
k^99.o.>. -os járadék 106.10, Hauquede Franc 
15. Credit I ■: ■:-r 1120, Szuez részvétnek 2650. -

Párt*, okt. 11. (Az Egyetértés tudósító 
irata.) A műi tőzsdén szilárd volt az 
gyengébb, csak orosz értékek szilárdabbak.
nek: 
dék 
391
egyiptomi kf>. a,n 501. 
magyar ar..:,-. . •• MW 
motz 97.05, uj 3

3cza cl1.-re ................... —
7 uor-nov.-re ..........................

ROZS okt.-re ........................... _
október-nov.-re ..._...__

Claj ore ..........................."...
Lpril-májusra ....... ..........

Szesz helyben i»0 niúrka
fogyasztási adóval ...........
i: >v.-decz.-re 70 marka fogyasz-*" tási adóval ......

4-
0.450.45

U4- -0.03 I

apr.-máj.-ra 70 ntarKa fogy asz- •
t;..-i aaovai... .................
avg.-szept.-re 70 márka fogva ez- ■ 
U.-i aduval...........

2 30 ! 19.01

19.8S

0.1»

0.18

0.33

4. spanyol külső járadék 64.43, 
95.62, olasz járadék 93.50, 

/-os orosz kölcsön 80.75.

KÖLN.
Búza novemberre..........

— márcziusra...........
Rozs novemberre

márcziusra...........
Olaj v .i. bérré 30.90

SJ.93

Vajda l.i. Zircz 
Peri;is J.-né Szabadka 
Reg-, nyi L.-né Szabadka 
Rezoy F. Lugos 
Molly B. Szezzárd 
Ht rv^í h H. Póla 
Lu-'ke Pi. Rathenow

Hungária szálloda.
Miksa J. Kolozsvár 
Putffy F. Szeged 
Vaszary J.-né Pé -s 
Hunsrh E. PutnoL.
Mendl M. Becs 
LoíTIer J. Bics 
Bellin N. Becs 
Pischl A. Becs 
Deutsch J. Vukovár

Nemzeti szálloda.
Br. Grimmenstein N. Kecskemét 
Kadvánszky Gy. Rád vány

Magyar király 
szálloda.

Gor.-ohé C. r.,r.:,va 
Glii-k -I. Brünn 
Retzer K.
Spielmann A. Bécs 
Paw ’k K. Freiwaldan

Walter Fehérló 
szálloda.

Murányi A. CJgocsa 
Csupán J. Gyöngyös 
Novák K. Szatmár 
Szinyay J. Szatmár 
Aulich .1. Komárom 
Jan cső A. M -Vásárhely 
Kovács Gy. Szeghalom 
Gruef E. Kolozsvár 
Tóth J. Dombóvár 
Fuchs K. Bi c<
Bokor Gv. Segesv;lr 
Bern-tein L. Zágráb 
Steiner K. Szt-Lótincz 
l áng F. Fillöpszállis 
-Nagy E. N.-Károiy 
Mihalik K Kassa 
Muesulka J. Becs 
Hirschler J. Versecz 
Kende J. V.-Náméuy 
Kunt-.- .1. B.-Gyula 
S.realja A. Miskolcz

Ringer 2 korona­
szálloda.

Lerkovits J. Soroksár 
Ganz M. Sári 
Kun L. K.-Kúró*.
•Steiner J. Szabadka 
Lukács S. Csongrád 
Klengel J. Pozsony 
Szedlák B. Vj vidék 
Wendel J. Becs 
Szék -ly K. Kaposvár 
Farauó F. Nagy becskérek 
Schön .1, Z ik’’ "ib 
Molnár 1.. Lnjosinizse 
Máthé K. Szoho^zló 
Eisler S. Nagyvárad

Korzo szálloda.
Buzi-; L.-né Naírykanizsa 
Sebük J.-né Béc<
Petrovils J. Kolla 
Fischer H. M -Vásárhely 
Eltet" J. M.-Vásárhely

Európa szálloda.
Krall A. Lüttich 
Bekefiy K. Kassa 
Adam J. Feketehegy 
Voges V. Becs 
Fried H. Bécs 
Neuhauss M. Szabadka 
Baj laky J. Havas 
Kreihich I. Drez-Li 
OtterlicU Me Bodenbach 
tlerczka P. N.-Patak 
X ándory’ S. Debrerzea 
Kom lossy L. Béc s 
Kaader M. Becs 
Weber 0. Bécs 
Gruber E. D. Grácz 
Grillich F. Bécs 
Gross A. Bécs

Fehler Tb. Bécs 
Horváth J. Fiume 
Grün bek A. Zágráb 
Holländer K. Béc*
Wende K. Bécs 
Iiser B. Berlin 
Knopf C. Bécs 
Hermann 0. Bécs

Pannónia szálloda.
Fischer L. Kolozsvár 
Salamon A. Kolozsvár 
Mayer M. Gerend 
Dúlnoky K. Nyék 
Winternitz A. Fóth 
Rusznyák I -né Maczonka 
Färber L. Bakamezö 
Preisz A Lipcse 
Neu A. Lipcse 
Tench A. Rózsahegy 
kohn I. Rózsahegy 
V.’ichs F. Rózsahegy 
Porgercz J. Raz-ahégy 
Krut.h D. M.-Novak 
Doiliot H. Zimony 
Mi kit a F. Kassa 
Sn.ár V. Miskolcz 
Naifeld L. Miskolcz 
Csapó Z. Zimony 
Kohn Zs. K.-Szt-Mártois 
Deutsch D. H. Terenae 
Grets D. H.-Terenne 
Jakucs G. Mezó ur 
Mészáros E. Mezőtúr 
Goldberger M Mezőtúr 
Grimm I i yoma 
Lővry M. B.-Csaba 
Sósky E. P.-Illés 
Banner J. Zsély 
Jung A. K.-Szt-Marton 
Almásy K. Fűlt gy Laza 
Rosenaner L. Kassa 
Fáy A.-né F.-Wittó 
Gajzágó S. P.-Turpásztó 
Dr. Maurer A. Rozsnyó

Fajt G.-né ez. K, L. 43 e. asztulosmest^raé IX. mestor-a. 41, 
Mahalek J. 43 é. fül dm. [idegen Istvánjaivá.]
Alibeg K. 50 é. fvgl. n. útról.
Preiszier J. 4 é. műnk. fia IX. Knezits-u. 12,
Kober B. 6 é. köf. 1. VI. Angyalföld 1434.
Mittermaver T. 4 é. Vili. ónús-u. 50.
Zene M. 4 c. napez. 1 VI. Leiiel-u. 15.
Ora vet/ J. 1 napsz. fia Y. Kőbanya.
Muratsek A. 6S é. munkás IV. várositüz-fer .
Frdúsv F. *J1 piuczér Vili. Rákóczy-tér 13.
Hegedűs F. 11 házm. 1. VIII. tutó-u. 48.
Konkoly zs. 7^ é. kdö VIII. Práter-u. 30.
Maitdelló L. 7*'.»- búd. VI. Podmaniczky-u. I. Pavilloa.
Bobon P. 19 é. kocsis II. kacsa-u. 8.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest, október 12-én. 

Évi b. 182. Havi b. 10. sz.
A

szerelem iskolája.
Színmű 5 felvonásban. Irta: 

Rákosi Jenő. 
Személyek :

Arnuez Szaesvay
Kordiái Pállá
Lolus Császár
Roromeo Hetényi
Oilando Horváth
Igazán Vendel Szigeti J.

mos evei» czimü regvnye 
után írták Carré és Barbier. 

Fordította Ormay F. 
Személyek:

Meister Vilmos Szirovatka
Lothario
Laertes
Fridrik
Jarno
Mignon
Philine
Antonio
Acrobat a
Zafari

Manheit 
Dalnoki 
Bábos . 
Tallián 
ljilgermann 
Ábrányiné W. 
Ney H.
Vincze
Bodor

Kezdete 7 órakor.
Lőrincz
Stella
Éva
Mária
Lydia
Menczi
Didó
Ves-ta
Pilia
Stenuzia

Mihály fi 
P Márkus E. 
Fái Sz.
Cs. Alszegi I. 
Palotai P. 
Tolnayné 
Rákosi Sz.
L. Boér H. 
Szacsvavné 
(lyürgyné

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, október 12-én.

SPITZER RÉGI.
Színmű dalokkal 3 felv. Irta 

Almáéi Tihamér. 
Személyek

Arnuez tisztje Tóth 
Apród Tővölgyi

Kezdete 7 órakor.

M. KIR. OPERAHAZ.
Budapest, október 12-éa. 
Az operaház zárva.

VÁRSZÍNHÁZ.
Budapest, október 12 én. 

Nagv-b. 4. sz. H. b. 4. sz.
Mignon.

Regényes opera felv. Ze­
néiét szerző Thomas A. Szö­
vegét Goethe «Meister Yil-

Makai
Száll
Eszter
Szabó
Lóri
Gergely
Bernstein
Régi
Weisz M.
Zalai
Diamant
Mazurka
C-r-sznák
I ink. mentő
Rabbi
Julcsi
Hordár

Kezdete

Németi I 
P. Lukács .1, 
Csongori M. 
Horváth 
M. Csata! Z ■. 
Szirmai 
Solymosi 
Kl aha L.
Kiss M.
Szabó A.
Kassai
Nánási
Újvári
Tirnovai
Lubinszky
Yidorné
Izsó

órakor.

Szinliázi játékrendek.
A nemzeti színház játékrendje: Csütörtökön, ok­

tóber 16-án: Csapod úr. Havi bérlet 11. szám. — Pénteken, 
október 14-én: Királynék liarcza. Havi bérlet 12. szám. 
Szombaton, október 15-én : Cleinenceau. Havi bérlet 16. 
szám. — Vasárnap, október 16-án : Az ember tragédiája. 
(XXYI. bérletszünet.)

A ni. kir. operaház játékrendje : Csütörtökön. oLtób.T 
18-án: P. Márkus E, assz. közreműködésével a Portiéi] cérna. 
Évi bérlet 99. sz Havi bérlet 9. szám. Rendes helyárak.

Pénteken, október 14-én : Bellincioni Gemma assz. 6- 
Slagno Róbert ur vendégfelléptével : A tévedt nő. Bérlet­
szünet 10. szám. Fölemelt helyárak. — Szombaton, október 
15-én : Varázsfuvola. Évi bérlet 100 szám. Havi. bérlet 10. 
szám. Rendes helyárak. — Vasárnap, október 16-án : A 
hugenották. Évi 101. szám. Havi bérlet 11. szám. Rendes 
helyárak.

Sziklay József föher- 
czeg szálloda

Strohmenger L. Filippopul 
Szabó J. Piros 
Tsuk L. Bo*c-i 
Lengyel J. Várpalota 
PolicaPk G. Gyöngyös 
Vcisz M. Tatatóváros 
Baroty C. Vinga 
Stem M. Arad 
Sax L. Prága 
Hoffmann L. Temesvár 
Bellas A. Bu.ziús 
Sei fried M. Bécs 
Sokol J. 01 miit:
Novotny .1. Misslítz 
Pokoruy £. \>nze!dort 
Scharti C. PAlt-chiag 
Schartl C. Bri'no 
Spira XI. Gala1/
Jamelka S. Belgrad 
Hof K. India 
Fitter H. Salzburg

Erzsébet szálloda.
Dr. Cholnoky S. Dnnafuldvar 
Di. Marossy A K.-Hehresz 
Dr. Vladlr* V. Szolnok 
C=ányi J- Székesfehérvár 
Dobo-sy F. Szegzar i 
Nita J. Szegzár«!
Va-zary A Kaposvár 
Vi<egr;'.dy f>. Bábolna 
Vella J. Rávzk've 
Jinky L. Arad 
Hank us J. P.aczkeve

Holzwarth Continen-

A várszínház játékrendje : Csütörtökön, október 13 áll : 
Egy szegény ifjú története.

A népszínház játékrendje : Csütörtökön, október 
13-án: A toloncz. — Pénteken, október 14-én: Fancbon 
asszony lánya. 1-ször. —Szombaton, október 15-én : Ugyanaz. 
— Vasárnap, október 16-án: Délután fél 3-kor: Éjjel az 
erdőn. — Este fél S-kor : Fanchon asszony lánya.

SORER-féle csődtömeg:
megvétele következtében az összes

*y a
őszi és téli szöveteket
kicsinyben n gyári áron alul adjuk el. 12078

és Társa “VllZSrl,
PIKLEE

ipera-káwéiáza
Mely tisztelettel értesítem a nagytekintetü közönséget, hogy 

kávéiiázi üzletemet az I. emeletre (tizenhárom ablakkilá­
tással az Andrássy-utra) is kiterjesztettem.

Ezen helyiség (billiard-, olvasó-, játék- és külön társaságter 
mekkel), mely fekvés, térség és magasság s ennélfogva 
egészségi tekintetben is nemcsak Budapesten, de Ausztria- 
Magyarországoii sem találja párját a legmesszebbre menü 
igényeknek is megfelel.

Feljárat úgy a kávéházból, mint az Andrássy-utról 24. sz.
Földszint naponta az egyesült

- líaialzNiil
kiváló zenekarnak

hangversenye
A nagytekintetü 

alázatosabban 
12291

küzöns támogatásáért esedezik 1<

Pikier Ármin.

1ST-féle

NYÁRI ORPHEUM
—= Hsjős-utcza 13. sz,, a m. k. opera átellenében. =-

tál ezelőtt rrohner 
szálloda.

Sok oldalról, a magas nemesség és a t. közönség részéről 
jött kívánságok folytán, áldozatok árán még neíiánv el 
adásra szerződtettek a

Dr. Szti.-z E. Becs 
Pro=sina£r$r Gy. Bécs 
Vásárhelyi B. Arad 
Herring V. Prága 
íTé-rber F. Salgótarján 
Deggeller K. N.-Eoc>kó 
Beutum J. Nyergesujíalu 
Dr. Wehuer H. Rostok 
Oplatka A. Ptuga 
Dt. EdeHtein A. Nyíregyháza 
Werner K. Trühau 
Langer J. Grácz
Aranysas szálloda.

Majthénvi D. Vorseg 
Nagy D. Horp.ics 
Janii ovit? Gy. Kassa 
Erős D. P.-Bánháza 
Horák J. Dunapataj 
Szilágyi L. Ráczkeve 
Kis A. Togver
Fehérhattyu szálloda.
Ródics S. T.-Földvár 
Sciinittzel K. Szt-Mihály 
Fekete I. P.-Kengyel 
liaís E.-né N.-Kün-- 
Papp P.-né Kolozsvár 
halamon E.-né C.zegléd

LES DIEZ’S
Naponként növekedő eredménynyel a

LUCIELLA testvérek
budapesti elsőrangú szépségek. Fellép a legkisebb énekes
Kolibri herczeg és az összes személyzet. Uj hölgytagok
Dús, naponta változó boliózat műsor." Ma: , Ein Damen 
Turnfest., «Ein 30 jährige Schusterbuh-. Előkészület­
ben : Tarara hum di éj! alkalmi bohózat Herzmann K.-túl. 
4 asárnap, október 16-tól, minden

István föherczeg 
szálloda.

7cjbek F. Béc.= ♦ 
G«"ittüeder 0. B-;cs 
Walter F. B.*cs 
Joch J. Bécs 
Frankfurter Fiume 
Lärisek II. Prága 
Kuch A. Győr 
Btefics J. Belgrad 
Hellasek H Praga 
Holman R. Köln 
Leder M. Pozsony

Elhaltak nÓTaora 1892. október 11-ón.

portugál
osztrák Tíindprl-iijjk 48/. 

t/ltomsn baiu :'.V.osztras-masvai
BOKOSZLO.

Búza helyém 
Hozs >v.I hflyhen 
Zab liui;';.<>n ...
Rapozo
SZfc3Z

&• 7® 1* l V') lé iltir'kir.t

Osztrai vasút ±17).— l.i.CO 9.24
8.89
8.09

13.0
£0.003 ora JfO perczkcr Lvaroa/ia/c ; ranczia

uündUk taraaeä 1 üti. 10, törleszt-
.h.loviis I. "I é. nap.-. utrúJ.
Fiuzsa 37. H, M. e. /iay57. utrJ].
Kis ... 3.) é. csel. VIII. liorgouv-u. 18. 
Lichtenstein R. 8 é. VI. Podm"anic7ky.u 
barer ii. Is é. III. Szentléiek-tér S.

október io-ioi, minden vasár- es ünepnapon 
két előadás féláru bemenet mellett.

Herzmann-kávéháza kerttel, a szomszédházban: 
nyitva van.
TELEFON!

: egész éjjel

TELEFON.

Első fővárosi nyári

ORPHEU
nagymező-uteza 17. sz. alatt.

Ma nagy
Eloszor: Miss Viktoria Belling és fivére Mr. Thomas 

Belling, imnt kettős jongleurök. Bellincioni Gemma és
atagno Robert vendégek tiszteletére

Artilleria XKumtl<*ana
nagy opera paródia Frómossy K.-tól.

KeilepricK nieg a 3 Picardy parier erümüvész, szalon öl- 
ttoyben Mbe.^Hacry Steele excentrikus kerekes czipőmü- 
m 'rn ^t U,1°] tornász Brothers Stelling a fölül
mulhaJan sodronymüvész Mr. Edward, Les 3 Woltors
miirí1**! ,excentríkus némajátékosok, valamint az u--zes 
művészek es művésznők. ca

Van szerencséin a t. ez. közönséget tisztelettel érteti tea’ 
hogy újonnan berendezett párisi minták szerint erkélyekkel 
ellátott és kiváló fényű, minden kényelmet nyújtó beren­
dezésénél fogva elsőrendű látványosságot képező

„BAROSS“ kávéházamat
József-körut 45., Józscff-utcza sarkán

szombaton, október S-án megnyitottam.
Kitűnő tekeasztalok. Pontos kiszolgálás. Kitűnő kávéházi 

italok és hideg étkek. 40 különféle hazai vidéki hírlap ét 
számos külföldi szépirodalmi folyóirat.

A t. ez. közönség kegyes pártfogásába ajánlja magát kiváló 
tisztelettel
12319 GFEERLN JÓZSEF a «Baross» kávéház tulajdonos.

Mindennemű ragályos betegségeknél a

Desinfector M*m'giiezer in-szappan.
melv a mentő egyesületnél használatban s Br Prensz 
Hugo ur. a bakterologiai intését vezetője által vizs­
gálva mint fertőtlenítő szer kitűnőnek találtatott. Kap.
ható minden gyógyszertár és nagykereskedésben. Egy kis
üveg ára 40 kr. nagy üveg 80 kr. Főraktár Bayer 
Antal gyógyszerésznél, Budapest, Andrássy-ut 84. 12512

immik
SZÁLLÓBA.

Ma este az étteremben

Marczi fis Fi
ismert es kedvelt

játszik.
ztnerara

Kezdete 8 órakor.

Időjárás
A ni. kir. met-eorologiai központi intézet táv- 
irati jelen tése 1892. október 11-én reggel 7 órakor

Állomások
A hő-

ő . , mérséklet 
: í?E ; Celsiu- 

.rf £ 1 szerint

Szél
iránya és

í J

r
” £

<3

HMISiklt!

oiftxi- mini- lüBina .i.aois

Árvaváralja..._ 765 1 + 4.2 NY V 1 — 14 4
Trencsén ......... 763 + 8.0 K 3
Selmeczbánya ... 765 -j- 8.4 DNY 2 l — 15 4
Magyaróvár_ 765 : + 5.8 _ — 19 5
Ü-Gyal!a _ _ 764 -j- 5.4 K 1 1 — 20 ű
Budapest___ 764 + 7.7 — o — 19 7
Sopron ............... 764 -f 5.4 ENY 1 1 — 18 4
Keszthely___... 762 + 11.2 tí 2 l — lö 9
Csáktornya ..._ \ 63 ~j~ h.2 E 1 0 — 19 4
Zágráb ............... 764 -j- 8.4 — 0 — 19 8
Fiume ... _ ... 763 4- 12.5 EK 1 2 — 21 11
Crikvenica___ 763 : + 10.4 — ti — -- --
Pancsova ..._ 763 + 13.2 DK 3 2 — 22 11
Zsombolya ___ 764 + 11.6 DK 1 1 — 22 11
Orsóvá.............. 764 + 13.4 D 2 4 — 21 —
Arad ......... ...... 10 4 -j- 10.S DK 2 2 — 19 9
Szeged
Szolnok......... ......
Eger......... ............
Debrerzen ... _
Késmárk ___
Ingvar......... ......
Akna-Szlatina ...
Szatmár...............
Naav-Yárad_...

764 ; + 10.3
+ 9.8 
+ 10.2

766 + 8.4 !
765 + 10.2 j
767 I 8.3 !
766 -4- 12.0 ! 
765 +11.5-1

1 —

Kolozsvár ... I 766 + 5.6
Nagy-Sz:-ben j 765
Bécs............. .
Krakó__
Bregenz.......
Salzburg .._j i0o
Klagenfurt ..._1 765
Pola......... _.
Lesina .........
Sarajevo 
Torino .
Fiórencz
Róma
Nápoly ......... ....
Brindisi___

12.8
+ 7.0 j 
H- 9.6 
+10.2 ; 
T 9 2 : 
+ 6.4 j 

.. I 163 -j- 10.0 I 
... „ 765 + 18.2 j 
... ._ I 764 + 10.4 ;
--- ... ,64 —t- 11.8 F

+ 13.8 i 
+14.6 1 
4- 17.4 I

0 I —
10

NY 1 
DNY 1

1 ; —

— : 1
<65

— — — I 765

Caghari......... ..... I 767
Palermo .......... ' 766
Malta ............... I 764
Zürich ................ i 765
Paris — ... —! 764
Nizza
Biaritz ...___
Breszt ......... .....
Kopenhága .........
Hamburg .........
Swinemünde ...
Memel .........  ...
Berlin ............ ..
Münster...............
Stornoway ... 
Mullaghtoore ...
Scilly ._ .........
Schields...............
Skudesnaes.........
(Ihristiansund_
Heaborg ... _
Stockholm ..._
Szent-Pétervár ...
Moszkva .........
Kiew ...............
Odessa ...___
Yarsó _ _
Sófia ......... 1”
Sulina ...............
Konstantinápoly

13 j -

4 : - -

+ 2.0 1

. 60 10.5

1 —

A szélirányok jelölése: E — észak, K — kelet, D dél 
Ny nyűgöt. Felhőzet: 0 — egészen derült, 1 -. több­
nyire derült, 2 részben felhős. 3 tübbn 'ire borult.

egészen borult, S eső, hé. ss --■= kód,
K . - zivatar.

Északnyugaton a légnyomás emelke.lett. úgy hogy ma 
nyugaton általában magas a nyomás, azon kivid délkeleten 
i- van egy maximum. A deprr-szió a Keleti-tenger körnvé- 
kére vonult.

Az idő európaszerte változó és hűvös. Tegnap Königsber- 
gen és Szulinán zivatar volt, utóbbi helyen jéggel.
Nálunk változóan felhős é< túlnyomóan -/áraz az idő, a 
hőmérséklet éjjel alacsony.

Nyugati =zelek és változó, hűvös, részben esőre hajló idő 
várható.

Vízállás, 1892, október 11-én.

Folyd Vízmércéé

Inn
Duna Schärding ______

Pas-au 1____

Komárom___«...
Budapest___ __
Mohács
Gombos.....
J-'j vidék 
/:mony

Rába

Vág
Dráva

Puncsova____\
I Orscva ..... ..

Sárvár
j Győr ....... ....

Zákány__________ _
Barcs,

Száva
E'Zék ... ..
Sziszek .

Tames
Béga

Szamos

Kraszna
Tisza

Letorcza
Oc dova-Tapoly
Bodrog
Berettyó
Sebes-Körös
P ekete-Köröt
Fehér Körös
Kettes-Körös
Hármas-Körös
Marcs

M i: rovicza^..........
Kis-Koiíély...........

i Temesvár .............
I Nag\*. Bec»kerek .....I Dees ...................
j Szatmár
j Nagy-Majiénv .......
j Míirmímvs-Sziget___j Tekehaza __^__ ,

Tisza-Ujlak
Vás.-Nameny ......
Záhony (C-ap) __Tokaj...................
Tiüza-Füred......... .Szolnok 
Csongráil _
Szeged 
Tor-.k-Bec,P.Titel ..................
Munkács ......Hoór ............
Zemplén ....
Bereliyd-Ujfala__!NagyvazadTenke........ .........
Boros-Jenő 
Békés............ 7G yorua
Branyicska (Devaj...
Arad _____________
MuLo ................. .. .

"5 06
> J %

cm. CXIL c.

-r 132 > ia + 12-h 231 < 7 + 11
< + 11— > 4-1"+ ISs < 21 + 11
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A bndapi
F a i

In
Báaríli ----------

-jikroifyarom

lialiona ó vagy uj

Zab---------- -
Tengeri------

KipeetU-repeze . 

Vele, ———------

Gabona 
Búza_____

Irá

m g Rozs
o 2 Tengeri

Zab .

Káp. repeze .

ÉRTÉK

ALL AMI
Magyar kir. araayjaraöek aad 

« papirjaradek adocnem

c 1876. keleti v. .„.a 
1889. adóm- m. kir áll am v.—
1889. én V -\-et9 adóra. áll.J 
Magy. kir. n>eremény-kclcfccl

4‘ a% adóra rega> kartalanii 
4l ,%-oa adóm. herv. szláv, ra
Tiszai és «zegedi kclceon___ 1
M. 4% adóm- Magyarorsz. fél
t% adóra- horvát.-sziavonor1 
Magyar földtetiermenteeiteei , 
.Magyar orsz. -eizái-. g úrbéri \ 
gir.’horv.-szlavonjeuaicg főid 
Mag. : kir. kamatozó kmcatdsraatozo kmcata

F."egyz?tt álIamF.dó^^^gpaPirq

Budapl

■ Az M AJánljl
ban

IIm
hű

Minder 
Száritc| 

czélokra. — Prospeir
MEIDIMÍ

HEIM H.

Ön bizoni 
van. eimej 
és eztiks 

tudrl 
tulaj

"Mjl,
ARUl

AVitf

Zergebőr korul borjubői- 
Keztyübör kórul űkórbör 
Salonlakk betétei lágy eg J 
Fosztéczipó kórul bag :ri 
Fosztcrzipd körül oroszlati

Hri
Zergebör vzugo- .-zipu Ut 
Posztóczipő korul zergehod 
Posztóczipo korul oroszlak| 
Zergebör oldalgombo.- 12 
Oldalgombo- posztóczipo d 

Fiú, leány és gyenn 1 
és több 100 ábrákkal ellát! 
natia ingyen és bérmentvd

AGULÁR DÁVíl

FISCHER ús
vegyészeti gyara 

Iroda: V . Arany Janói 
Gyár : IX . külső soroksáe 
Budapest fo- es szekvarj
valamint a magy. kir. 
államvasutak szál­
lítója ajánlja

1131. szám.

Az 1S93. év
kák biztosítása v< 
október hó 17-én ] 

1 S-án
19-én I
*20-anj
21-én I
22-én

25-én I

2S-án
tárgyában mindéi 
pesten. Kecskéméi 
kir. katonai ágy rí 
járóságánál nyilvtj 

A közelebbi 
zeteknél betekinti 

Budapest. ISI

251»-



1892
l-'t tisztelettel értést tea" 
luík szerint erkélyekké! 
Biyelmet nyújtó Leren- 
Igot képező

léházamat
-tiicza sarkán

I megnyitottam.
Eeiiíia- Kitűnő kávéházi 
liiazdi vidéki hírlap és

loa ajánlja magát kiválj

1)53» kávéház tulajdonos.

ínségeknél a

kony karból 
Irin-szappan,
liatban a Dr Prens* 
|r vezetője áltál vizs-
lőnek találtatott. Kap-

Egy kis 
kr raktál Bayer

ludr-ssy-nt S4. 12512

|sl# az egeremben

MarczI és Fiai
edv *it zenesara

i intézet táv- 
Tlífgeí 7 órakor

-- • ai».

14

10

0—17 10

ü

íuu, a

1 i~én.

c.

♦ is

ÍS

< = *»»•*

EGYETÉRTÉS, SZERDA. OKTÓBER 12.
Utolsó árkelet

pen
OBztiIelt 
1691-reI Osztalék

1891
ÉRTÉKPAPÍROK , Jtoisó árketa

pénz I ara
Utolso arfcelf t

I P«nz
értékpapírok értékpapírok

1375.- 
220.- 

1150.— 
18.5.
105.-

97.50
95.50 
95 Í S

96 30
9/ — 
9o-7S

03.50

T' a. j Irányzat

Bess
------------------- e szilárd

< ------- ----- ----- «
-------------- * «

«

Fezt vidéki.......— —« «

««
Feher megyei-------------- « «

« ----- -------- c «

El!»11--------------------«

€ ---- ----- —------ C «

-jikrcifiarom.___ « «

A budapesti ám- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései oki. 11.
Minős. 100 kilogramm
súly

llektotit. :T

7.35
7.70
7.90

7.65 
7.95 
tt IC

Minős. ; 100 kilogramm 
. ’“fii Ü

írttól

7.35
7.50
7.70

7 40 
7.60 
7.90

7.40
7.60
7 90

7.55
7.65
8.10

7.50
7.80
8.05

7.55
7.85
8.10

Különféle
term.éaa.3s-e>:

Repeieolaj..____
Olajpogácsa____
Disznózsír_____

Szalonna___ _

Irányzat

Farnn — 
Smlva____

hal ona o vagy uj Irányzat Fej Minőségi
súly

hektolitert.

100 kilogramm

írttól frtic

pcxs---
Árpa —

íab------------ -
Tengeri---------

Kepesxta- repcze . 

Kelés ——

szilárd
lanyha

szilárd
szilárd

B -
l!

aiarmany
egetni való
sörfőzdéi

can sági 
másnemű |

70—72
60-62
62-64
64-66
39-41

75
73

nélkül
4.75 5 -

Gabona
Búza______

Rozs .... 
Tengeri

Zab___-

Kap. repcze ...

Irányzat Határidő j
irilird őszre 7.52

tavaszra 7 85«
szept. — okkerre
május-júniusra. 4.77

szilárd Bpest srallitan- 5 09 1

•siltrd

őszre
Bpest szál. táv. 
aug.-ezept.

5.42
S.o7

7 54 
/.8 7

Szilva határidőre

szillárd
csendes

csendes
csendes

csendes
szilárd

f.oaerna magyar.
Vörös, idei —

, idei — ,l 44.— 
. ij 58.~ 

, nii.’kétaier finomított-. , 31.—
Fepct.-----------------------3 A*S

1 Pesti ____

52.-
68.-
32.-

5.50
52.50

Szllra-iz-

Szilvái* határidőre

Mez ,

Vidéki_________________
1 M. la légenst. áru m. «.

Városi légensz.--------—
« < S darabos{;

Füstölt 
Olvasztott. 
bomnai. ve9i 

szokván 3rnunőség,
100 darabos 
85 <
szerbiai. 1891 |

szokvanymmőség I 
100 darabos 1
85 « 1
boszniai 1892 X/XI i 

•zokvanyimnöseg I 
100 darabos |.5S
85 < l*5
szerbiai 1892 X/XI f4?ú |.

•zekvanyminősef I« * 
100 darabos V5§ !
85 l*10 .[
Szlavóniai 1891_______

szláv. 1892 szept.-okt. ...

Nyers_______

45.50 
47.25 
4G.-
52.50 
35.-

18.75
20.-
20.50

20.- 
I 2C 50 

2 2.50

: 20.—
19. - 
22.50
20. /5

Sárga, csurgatott_____
Rozsnyói_____
Szlavóniai_____
Szesz nyers oeetalckolt  15*25
Szesz-elesziő « !'. 17.7£
Szesz. nnoxnitott.._   52 25

-A. ^etjcssáéllitsu» fu.-V5Lxdijtét©lei-

Buda-

ÄESZ VENTEK.
•) Bank«*.

Angol-osztrák bank_____—---------- 100
A bpestj ált. hit elegy!, mint szövetk 50 
Budapesti bankegyes, részv.-társ.—100 
Budapesti keresk. és iparb. r.-társ ..
Fiumei hitelbank ....... ................ ........
Fővárosi bank részv.-társa:-ág I. kib
Horvát Ieezámitoló bank............. .......
Magyar általános hitelbank-----------
Magyar áltaUnes hitelbank ...oki. 
Magyar ipar- és keresk. bank- -t.
Megy. ipar- es keresk. bank r.-t. ...okF-16.
Magyar jelzálog-hitelbank __________ ?04
Magyar jehálog-hitelb. II. kib. id. e. 100 
M. jelz.-hitelb. II. kib. id. elis. ok?. 15-re 
Magyar leseámiiolo é=$ penzvaltöbank 100 
M.íessámitoló-spénzváltobank okt. lú-rr»
Osztrák hitelintézet_______  160
Osztrák hitelintézet_________ nov. 4-re
Osztrák-magyar bank ____   600
I. magyar iparbank __________... 150
Pesti magyar kereskedelmi bank —— 500 
«Cnioa-kank_________ 300

ftj Biateeltó társulatok.
Bécsi biztosito társaság ________  100
Bécsi élet- és iaradék-hizt. társaság... 500
Első magyar általáén« bist.-társ------.1000
Fonciére pesti biztosito intézet._____ 100
A «Lloyd» visxontbiztositv r.-i.-_.—. 100
Magyar-íranczia bizt. társ___________ 100
Magyar Jég- és viszont biztosito r.-t. 100 
Pannónia vieeontbiztosito iarsasag w 300

rj Oösmalmek.
Concordia gőzmalom_______________ 500
Első budapesti___________  500

I 55.50 
I 1.10.50 

96 50 
: 107. —

15-re 352 50

3'2. 
985.- 

,1 195.-
11000

167.- 
275.- 

őOCC.- 
83.- 

i; 71 - 
80.- 
95

1C60.-

185.-

? inas
I
’ 312.20 

993 - 
194.— 

1002.-

170. 
285. 

.3010.- 
84 - 
75.- 

í 35.- 
100.- 

1080.*

. 140.- 141.-

15 73 
18 25 
52.75

Den»

Tie*»

Honnet

Panesova____
Újvidék______

E R KPAP1R i tolsó árkelet
pénz 1 am

Magyar ki:

ALLAMADOSSAG.

aranyjaradek adomsntee 100. 500, 100V___
« « 10,000

rap.- »racek adómentes________ ________ ____ a %
« « __________ _____ckt. 15-re

1876. ke.au v. ailamk :veny aranyban_________ 5 %
a ácsi m kir Allamvasu'i »Ölcson aranyban — —__ 411%
én 4' - adóm al! vas k ezüstben_________ 4l,ffc
nt n>eremeny-kölesen 100 frt_________________

50 frt---- —------------------

4 %
4 %
4 %

112.40 11^8)

resale-k
4* ,%-os adom herv. szláv, regaie kötvény
T:»zai é< «.rgeci kclcaön________ _______________________
'• 4 4, idom Magyarcrsz. fSIdteherm. kötvény--------------
*% adom. horvat.-sziavonorsz íőldteherm. kötv_______
Magyar fí’dteberrcenteeitesi kötvénvek horvátországi___

»gyár érsz. -elzm- g urbe-i va!t»ag*köívények (100 frt»
sir * 'rv.-szlavonje.zaicg fotóráltsagkctveny ilOO frt)-----
l ap. ■ »ír kamatozó kincstári utalvány 1 hóra (ÍOO frt)

112.40
100.55
100.50 
11 7.50
120.50 
4 °0.25 
148,- 
14-t .50 
ICO.-
58 50 

1 9*25 
94.50 
95.-

1 V 45 
100 8 
100.55
118.50 
121 — 

10^.25 
14/,—
145.50
100.50 
99.-

140.25
95.—
65.—

r„ ,.dot«s^pavirban ma;us—nov. ..-..4Z !•*

100.-

96 25 96.75

Duna-Földvar —
Szentes __
Szeged ______

Ti tel izzzn
Ili trón ez_____
Temeevar_____
Nagy-Becskerek

PTEKPAPIROK

Győrre

8—10 krajexárraá 

drágább a budapesti 

díjtételeknél

eA hajódijtételek 
értetnek a szállí­
tási adót bele­
értve esa biztosí­
tási ayat kizárva; 
aBega- állomások 
a bureseiiirozasi 

beieertva.

I? holsó árkelet
pénz

Egyesített allamadetsag papírban február—aug..
< « « « jan—jul...
« « « « apr.—okt.-

Oszirak aranyjáradék adómentes______________
< papirjaradék adómentes ____ __
< allamadóssag. kisorsolás 1664-ki 150 frt p. p-
« « « 1860-ki 500 frt o. e^
* « « 1860-ki 100 irt « «.
« « « 1864-ki 100 frt c «.
« • 1864-ki 50 írt « «.

H

<40.50
<51.—

A lercw-begavclgyi vizszabalyozo társulat ______  . ___ s %
Bucapes: fővaros 1890-iki kölcsöne adómentes_________
Bolgár fejedelmi ali&mvasuti zálog kölcsönkotveny_____ 6 ^
Szerbiai nyeremény-kölcsön 100 frank _________________ 3 %

* < < « osnr. felulbelyegzessel 3 %
Becs varos r.veremeny-kölcson 1874-ből 

9^.75 
96*50 
96.50

115.50 
100.8 >
141.50
1<i cO 
152.— 

185 50 ! 186.50 
185.- í 186. —

103.50 
100.°5
107.50 
39.5C 
39.—

16 J —

Erzsébet-malom________ ___________ :í00
Hengermalom______________________400
Lujza-malom ______________________160
Molnárok ea «ütők______________  200
Pannónia____ ____________________ tooo
Vaczi hengermalom részv.-társ*eág... 100 
Viktória________________  150

d) KftsUMé*! vállalatok.
«Adria» m. tengeri haj. r.-t-------------- 100
Alföld-fiumei--------------------------------- 300
Aradi ée ceanadi egyesült vasat___ 100
Bács-Bodrogh varrni h.-erd. v. elsőbbs.-r
Barcs-pékraczi vasút részv.-tars......... 500
Báttassék-dombovari________________ 200
Budapest-pécsi vasút r.-t.__________ 200
Bpest-Szt-Lőrinci helyiérdekű v. r.-t. 100 
Bpest-Szí-Lőrinez helyiérdekű éső r. 100 
Dvbreczen-füzesabonyi li. o. v. cls. r. ino
Debreczen-hajdúnánási v. első r___ 100
Déli vasút__________________________200
Deli vasút----------------------- —okt. 31-ro
Északkeleti vasút__________________ 200
Erdélyi vasút--------------------------------- 200
Győr-sonron-ebenfurti vasút________ 300
Kassa-oaerbergi vasat___—_________ 200
Magyar-galicziai vasút______________ 200
M. ny. v. iszékesfehervar-győr-graczil 200
Marmarosi sovasut r.-t. els. r._......... 100
N. -KÜrináa—N.-Becskerek v. o. els. r. 100 
Osctrak-magyar allamvdsut _ -• ar. 200 
Osztrák-magyar allamvaaut ...okt. 31-ro
Pécs-barcsi vasút ---------------------  200
Első cs. "nr. szab. dunagőzh. ttrs.n. f. 500
Pesti közuu vaspalya______________ 300
Pesti közuu vaspalva elvezeti jegy
Pesti közuu vaspalya masedsorozatu 200 

t) TskaréltpénxtarBk.
Bodapesti ül. kerületit—----------  óo
Országos központi----------------------------soo
Pesu első hazai----------------------------- :000
Lgyeeáit Budapeet fővaros______ 300
Magyar alt (ak&rekpecztar r.-t..........  íoo

0 Különféle rállnlatok.

Al^anos waggon-kölcsonző-tarsasag so 
Egyesült magyarhoni üveggyárak r.-t. 200 
Eszakmagyarorszagi e. kószenb. r.-t. 100 
Fővárosi Casino-epúlet reszv.-tars. ... 200
Frankiin-Tarsula* könyvnyomda___  150
Könyvnyomda «Athenaeum»100

513.— 
132U.— 
455 - 

: 555.- 
II 31U, — 

450.- 
. 83£.-

295.-

157.50 
i| 20C.25

82Í-
20..-
199.50 

j 2C0.—

90.—

! 515.- 
1330 - 
458.- 
565.- 
314.- 
452.- 
900.-

296.—

138.-
201.-

83.- 
233. — 
200.50 
201.—

92.-

10.—
9.—

13.—
13. —
14. — 
45.— 
20.—

8.—
21.—

14 frank

4°.— 
45S.— 

j 340.—
503.- ;! s7i.- 
600 — 

, 330 - 
143.- 
201.—
228*.— 
133.—

: 191- 
•! 239.- 
126C. — 
375.-
2I0Í—

bpesti 16t. fstsrilpenst. <i % 
! Uigy.r todhitelmt. p.pirérteí___ 5 \

98 - 
197.— 
199.75

182 25 
199.75 
199.- 
95.-

98 50 
197.25 
203.5C

290.- 
203.— 
330 - 
335 —
182.-

184. - 
200.25 
20r.- 
95.50

290 50 
204.50 
33^.- 
335.- 
187.-

128.-
6j5.-

8150-
10
116.50

130.-
680,-

8200.—
1035.—
117.—

160.- 
IOi'75 
229,- 
166 —
283? — 
350.—

162.-
-04.50
241.—
167.-
2851.- 
36C.—

Pesti könyvnyomda részv.-tirs______ 509 ,1340.—
Film irodalmi é, nyomdai r.-t.___  300 «15.—
Fiumei I. m. risshánt. és riistem. r.-t. 500 '1130.— 

80.— Qanr és Társa easöntüde és gépgyár 400 1 8.5.—
Jordan^Viktor-féle börgvár részv.-t. 100 íO?.—

li.— I Fi.dragi vaeiC-ar-fársnlaf___ _______ *00
• triKány-ryiivölgyi m. kőszénb. r.-t. 101

24. I Gschwindt-fiSIe «.ze^zgyáv___ _____ .... 300
Ea* i 5yaPÍum<?sö és biz. elaő magvar___ 3^0

— I £6ézén- élt téglagyár íD’-asché»_____ 300
L*o.— , balgotanani kőszánhinya___________ 48

Gőz? égj agyár, kőbányai...................  1<K>
l3-~ "s mészégető, újlaki__________ 150

*s czementgyáv egyes. id. elis. 100 
'v* Magyar Asphalt részvény-társaság 100 

Magyar kender- és leninar-ré^zv.-trs. 200 
Nemzetközi villamossági társaság...— 300 
Nemzetközi waggon-kulcs, részv-tare. 100
nm-.amurany-haigótaríáni vasmii ____100
Rimamumjrj vasmii.... ...... okt. 15-re
Schlick-féle vasöntöde és gépgyár___ 500
borfőzde első magyar___ __ 500
Serte-hizlaló............ ......500
Spodium és csontlisztgyár__________ 150
bzílJoda részvény-társaság.................. 80
SzáJIita-i vállalat I. m.................. ....... . 200
^.eF‘(a* s*é9*gyár ée finomító r.-t. ... 500 
Torok bír. dohány-egyedim*___ fre 200

ZAXOGXíEVEjLEK.
99.50

_____ v . 101.50
----- 41 'i 100.50

« < < ----- 4 1Í 96. -
« « ar. v. ez.___ ő < . —
< «szabályoz, es talajjav. 4 S 9* SO
« jelzálogbank-------------- -----  .V 102.50
« < --------------------5 % 10!
« » ------------- ------ 4‘ l 1pO.—

M .jeizalogb. kczs.-kötv. 50évvf.l I0f. 4 % 97.—
' - Köze. kötél.."Óévvf. 4*,3% 99.—

...................... 99.
10?.

- %
« C « 50* , évre 4l/e%

Oeztrik-magyar bank o. e.________ 4va%
* < c « c 40* , évre 4 %
« < c < < so evre 4 %

Pesti magyar kereskedeimi bank ».5 %
« < « < 4*/,%

Pesti magy. kér. bark közs. kötv. 4«,,% 
cAlbina» takarék- és hitelintézet 6 %

« < < ... 5 %
Aradi polg. takarékn. 40 év vf. 110 5 %

« « « < « « « 5*/s%
Erdélyr. m. jelz. hifb. év év visszatiz. 5»; 
Nagyszebeni iciobitelinUzet_______ s %

< « -----------5VS%
< < ----------- b %
• ált. takar.-p. 31*» ev vf. liof. 5 %

« c « 40 ev vt". 106 f. 5 %
« « » III. kib. 5 %

Temesvári eiső takaiekpenztar___ 5 %
« < ----- 4',%

Mag)-, jelzalcgb. nyer.-köles. kötv. 4 \
4 « osztr. íeMllkélyegzósíel 1 %
* « nyeremény-jegy____
< « obzir. lelülbélyegzéssei

Osztr. fbldh.-int. ny. kölcsön kötv. 3 
« « kjiv. nyerem, jegy

Fe=.íi hazai I. takp. e. iib. kötv.—

Í9Í.25

1290
380.—

« « koz», kötél.nOevvf. 4*
Maryar orsz. közp. takarékpénztár 4*/,% 
Kisbirtokosok orsz* foldhitehntezetű ő» ,%

178 — 180 -

100.—
102*50
101.50

96 50
95Í-

102.25
100.50
97 50 
98.50 
99.75

103.- 
102 - 
100.50

%

101.50 
10C.- 

. 101.75 
99.7C 
99.70 

101.- 
1 100.—

101.50 
101.- 
101.-
100.50 

: ICO.50 
! 93.-

101.75
102.-
103.-
102.-
102.—
101.75

:l 10c.-
98.-

125.50
123.50
2l!-

112.25

100.20 
ICO.20 
102.- 
100.75 
102.50 
102.- 
102.-

99.50
102.25

102.25 
101. -

; 99.—
12$. 50! ,22--

í 1?3 2S

99.50 I 1CC.-

Az «Adria» m. teng. haidzási W9.ilwnt,,3% 
Epesli közút* vasn. Társ. 2fl87 4' ,'4

« « < « 18S9___ «’*,«<
Budapesti lánczhid.______  103 6
Badapest-pécs! va=uí....... ...........  L"il t
Deli vasút* ...............400/2000 márka \
Dunagőzhajózási társaság _100 ",
1. p. spodium-. tnvv-. x-egyi tér. gyár :
Északkeleti vaspálya____ _____  300 >

« < laranyb.)_*200 5
< « »* ...1000 6

Lloyd és tőzsde épület........... 10 > »
Magyar galicziai vaspálya ....... 200 '»

< « «II. kib. 203 S
< « < #*ztis:... 2<)0 t

M. ny. v. ísz. feh.-győr-g'-áczij 200 "> 
Magyar nyugoti v. 1874. Tőn. .. 200 »
M. T. elsßbbs. beruh aranyt». 200 í>

« « < < « 18S8 41
tiyőr-sopron-ebenfurti v. arany 200 r, 
Kassa-oderb.els.rész.-kötv. I8S0. ez. 4 

« « «« « 1821. ez. 4
« « « « « 1869. ar. 4
« < < c « 1W1 ar. 4
c « főszer, vonali 1589. ez. 4 

Osztr.-magyar államvasu: arany "-) • í 
O.-m. a -V. 1.8S3. kib. <00/2000 márka i 
O.-m. allamv. X. kib. Ifctiü. fiOOtrc. $ 
Crikány-zsilvölgyi m. kb. elsőbb kötv.

MAGANSORS JEGYEK.

Bndavárosi sorsjegy........ ......  40
« < osztr. fe:tílbé!ye»zé«MWl

A «Jo «ziv» egyesület *or«jegye ..... — 2
A « < < osztr. felülbélyegzéssel
M. sz. korona orsz. vörös kereszt egyí. b 
« « < < osztr. felülbelyegze^sel

Nyer.-kötv. a bpest-lipótv. bazil. felép. 5
< « < o-ztr. felülhélyegzessal

Az olasz vörös kereszt egylet...........2.7 lira
< < « « oszir. fel ül bélyegre sei

Osztrák hitelintézet ------   100
Osztrák vörös kereszt egylet_____ ___ i(i
Padfiy sorsjegy------- —--------------- 40 p. p.

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany ívért)------------- -
Császári királyi arany (kör.) —

120. SO

100 -
103 2%

102.52 Í03 H
93 50 94 ) ö

its.sa 20.se
ize. -

34.S0

“5.5* 95.50

100.- 105.—

Oszt rák-magyar 8 forintos arany____
20 frankos arany -----------------------—

Toruk arany lira --------------------------
Osztrák es magyar ezüst..
Német birodalmi bankjegy 100 márki-tyi
Nem. bírod, bankj. luu mark. junius.áO-ra

Rank
Váltók árfolyama flátrax k.láb

N*m?t bankpiaczok 100 marka----- 3 %
Amsterdam 100 hollandi forintért.
Brüsszel 100 frankért--------------
Paris 10U frankért

53.50 
54.-

2.85 
* 2.WC 
10.7S
11.50 

6 10
e t;o ' 

12.5C 
! 2.90 

190.—
17.50 1 
53 -

5.67 
£.63 
9.5! 
9.52 

11 76

S3 30 
58.85

56 se 
56.- 
3.1J 
3.25 

11.«
1$'.íc

7.—
12.90
13 49 

192 -
17.90 
54 -

5.72
5.68
9,56
9.1«

11.90

53.95
68.95

- 1 >• 
2=',% 
SV,%

Marseilia lOv) frankért__________
íSvájczi pcnzpiaczok 100 frankért^.
London 1. iont sterlingért^«.____S %
fczentpéter r 100 rubelért_______ 41
Olasz oanKp. 100 líra nuov. ital. ... 7 »

58.80 58.9 ö
93 85 ! 99.25
47l«C 47Í75

47* SC 47 ifi 0 
119.30 1^0 aC

46. - 46 15

felszámolási árioiyamoK:
Magyar aranyiaradek........
Magyar öéé papírjaradék^.------
Magyar altal'ano-3 Hitelbank--------  357.—
Magyar pénzv. e= ieszamii. bank —
Magyar jelzálogbank---- ------------ —
Osztrák bitelintezet---------------- 312.*—
M -pír n. kerek, bank-----------
Állami vasút---------------------------- —
Déli vasút------- -------------------- — —
Török birodalmi dohány----------- II — e
Rúna Marany------------- ---- ——- —• —
44» Földteherm. kötelezvény'! —
Fiumei hitelbank .......... — — (—
Regále-kölcsön----- -------------------- —' —
IbSí'. !la »llami vasúd kölcsön— • —
VillamoBsag: részvényét —— — —
1890. 4l,*-os xov. tölcr. ...... —■ -
JelxaJog-isursjesyei:-......—............. —. —

Slötözsde
0.~ztr. hifelreszv. pr. *'21 1 — 310 80 
Magy. hitelbank pr. 357.50 —

< arany^. ... pr. 1 * I0 —1— —
« papír,j. ... pr. ; —. - —

Leszamitolóbank pr. 1;, ——.—
Jelzálog............... pr. ,Vi0 : —

Előfordult koiésafc
Rimamurány ... pr. 1!,/ln —
Osztr. allamv— pr. r7j„ 233.—
Deli vasúi........... pr. .—
Regale kötv-----  — 100.20

aeosr.

Tegnapi esti tőzsde.
Osztr. ki tel reszv. — —
Magy. hitelb. ...

Lcszamitolóbank 
uelzan gbank.......

Elöfordnlt kötések.
Rimamuiany ... — ...,-
Osztr. allamv.... — —
Déli vasat--------  — —
Sagó-Tarján ... — —. -
M. ipar- s k. b. — —

Az osztrak-magyar bank kamatlába váltóleszámítolásnál----------- ----- ---- ------ 4 %
Zalogugyléteknél, állam járadékok és az osztrák-magyar bankzálogi»vei«i".é! ._ 41,* 
Mas értékpapírod ........................ ................... ........... ....... ........-..................................

A mi legjobb hirü ismert 
cs. kir. kiz. szabadalmazott

valódian 
csak fiók­
üzletünk­

ben

I MEIDINGER-OTEN
l^tH. HEIM^

Gummi cs haihólyag franczia gyártmány, orvon tekintélyek áltál ajánlva. Tuczatkint f-0 kr. l.
4 cs 5 frt. — Cápottes Amerioains tuezatja l frt őO kr. — Safeti Sponges, női 

óvszer. Prof. Lister módszere, tuczatia l. J. 3 cs 1 frt. — Peliporus nvantag, njonnan 
javított női óvszer 1 frt 50 kr. — FEITEL LIPOT-nal. Béos. I. Bez., Kärntner- 
strasso 63 E. törvenyszékileg bejegyzett czeg es Paris 13. Ruos petites Eouries.
készpénz vagy utánvét mellett. Egy teljes használható 12 darabol tartalmazó minta-kollek- 

czió 1 frt 80 kr. — Magyar levelezés. 12247

Budapesten, Thonet - udvarban
kaphatók.

Ajánljak továbbá ami minden állam­
ban szabadalom áltál védett:

jL8Fj (S szabály ozható, 
UIiCbSv 8 S töltő óiventillá-

cziós kályhánkat.

„HELIOS“ "t™:,1,"1
Minden szerkezetű központi fütesek 

"43Szaritckeszülék ipar es gazdasági 
czelokra. Prospektnsok es árjegyzékek ingyen.

MEIBTKTGER kályhag^ár 117-21

HEIM H. í!"*!

íUelata

Bécs „Hőtel iétropole“l|
Ringstraeee, Franz Josefs-Quai. *

SS* Első i*:in*rii nary .s/:iiíoiUí,
1(10 -zoba él (erem (1 írttól feljebb], személy-felhúzó, olvasuierein min­
den orsragheii ujeaggal, „Egyetértée", pompás üveg-terem, auna 
fürdők es tu-virdai hivatal a szállodában. Szállodái omnibusz minden vas- 
palyaudvarban. Hcsssabb idei tartózkodás mellett mérsékelt árak.
11319 SPEISER L. igazgató.

} Titkos betegségeket, iGyozoeijeic
........ . ... .. m@g mindenki arról,

ittsutott IcS-i-'cer.
ön bizonyara elegáns és tartós ezipöket ki- 
v;-.n. ennek fvlytán kérem becses látogatását.

. ts szükségletét nálam fedezni, mert ki nem 
tudná, hegy a legnagyobb czipöáruház 
tulajdonos,! vagyok, melyben minden 

gondolható czipö kapható.
Uraknak:

Erős borjubör czipö 
_ v— —- ~ munkásoknak 3.— .
3C5<- u™A Orosz bagaria czipö

egy darabból 3.50
Zergebór 
V—dviihó

[ H. pHdapesten es Bees. [| Kisorsolt sorsjegyek árfolyamainak
biztosítására szóló díjtételek

S893. márczius 6-ig bezárólag a következők: |

rul boriubőr czipö 
örül ákerbor , zmő

rAioniaKü bet abból

Hölgyeknek :

• r npö li ............................. h—
Posztóeztpö körül zergebőrrel ......... :.................. 3.30
Posztóczipö korul oroszlakk ............................. .... „ „ 4.—
éergeber oidalgombos 12 gomb magas .......................... 4.—
Oidaigomho- nosztőezipö koriii oroszlakk ...................... 4.5Ú

Piu. le.my é- .-vermek- zipők és sizmákat illetőleg, kimerítő 
” ': :ib V - .-.'.rákkal ellátott árjegyzékem mutat, melyet kivá- 
• -: a yen ... bérmentve küldök. Tisztelettel

AGULÁR DÁVID Deak-ter 6.. (Anker-udvar).

IISCHE1? és HEIDLBERG
vegyészeti gyara BUDAPEST, 

iroda V . Arany János utcza 25.
Gyár: IX . külső soroksari-at52.
Budapest fo- es székváros

a magy. kir. s* t
aüamvasutak szál- h/- ugymi

a nyers karbolsav,
fI' r'^l** llí‘56

Jegeczes karbolsav, karbol- 
savmesz, karbolpor, kreolin

_______ kreolinpor. chlorméez. tysol. vas- 3
^rezgálicz. karbololdat rtb. gyora

^5 és Jutányos kiszolgáltatás mellett. Előraj-
yX - a: Uigvene» bérmentve.

A sorsjegy
megnevezese

A biztosí­
tandó hú­
zás napja

A díjtétel 
nagysága oszt. 

értékben

2^.

i2Í
c ■*

frt k r dlttnKíBl frt kr
Jó-sziv-iorfjegvek .. .. okt. 15. - 05 1 —
M. vőr. kereszt sorrj.* okt. 31. — 10 < 6 —
3°, földhitel sorsje-

gyek 1880* ......... nov. 16. -|10 14 —
lS64-ki sorsjegyek .. deez. 1. — 10 fi —
Windischgrátz sjegvek 15 j- < 30: —
Dunaszab. sorsjegyek lK's.ian.2. — őö « 23 —
O-zír. hitelsorsjegyek < -- '*5 « 17 1—
Osztr. vörös kereszt I

sorsjegyek* .. <r — 05 «r 7 i—
1854-ki sorsjegyek „ < 2 25 « 54 - —
4" n Trieszti 50 frtos 1

sorsjegyek............. t< 1 25 <r 15 j—j
3"földhitel intézeti _1

sorsjegyek (osztr.*) « — '25 c 30 -j
Magyar 4r;0 jelzálog 1 1

sorsjegyek* ......... jan. 14. - iio ti 251—;
Salm-sorsjegyek jan. 16. — '25 «
lSnO-ki egész sjegyek febr. 1. 2 — U 135!—!
1860-ki 13 sorsjegyek « — 6U « 39 —!
Szt.-Genoiskjegyek .. « — 25 « 5 -
-Jó-szív sorsjegyek febr. 15. - 05 < 1 -
Staniszlói sorsjegyek ] 50 « 12 —
Bazilika-sorsjegyek '.. márcz. 1. -05 « O _!
1804-ki egé-z sjegyek « — 20 B —
1864-ki fél sorsjegvek « — jio « 5 i —
M. vör. kér. sorsjegyek < - 05 « 6 —
3C osztrák földhitel-

sorsjegyek 1889* .. márcz. 6. - 05 « 10 —

5 -

Tőkebefektetés
értékpapírok vásárlásánál.

Minél nagyobb kamatozást és mégis teljes biztos­
ságot nyújtó papírok megválasztása, a mostani inga­
dozó irányzat mellett, nagy nehézségbe ütközik és az 
egyes ertékpapirnemek beható ismerése nélkül ez alig 
lehetséges.

így a legczélszerübb, ha ilyetén tőkebefektetésre 
szóló bevásárlások megbízható bankár tanácsa mellett 

I eszközöltetnek. E czélnak megfelelően berendeztük a 
«MAGYAR MERCUR kiadóhivatalának bank­
osztályát Budapesten IV., Hatvani-utcza 15. szám 

I alatt és ott díjtalanul nyerhető a lelkiismeretesebb 
t felvilágosítás és készségesen, a leg jutányosabb árak 
mellett adhaljuk a kívánt kötvényeket; miután ezen, 
a legjobb minőségű papírnak ismert papírokból nagy kész- 

I letet tartunk, hogy így a hozzánk forduló n. é. közön­
ségnek azonnal szolgálatára lehessünk.

A pontos és legjutányosb kiszolgáltatásért, kezeskedik

A „MAGYAR MERCUR“ kiadóhivatalának
bank- es váltóiizlete LÖRY J. 12416

Budapesten. IV., Hatvani-utcza 15.

Villányi sajátíemelési tiorol
ó-. elismert legjobb fajokat, küld mintaképen 55—60 literes 
hordókban és ettől felfelé utánvét vagy előrefizetés mellett 
vörösborokat literenként 22, 24, 26, 28, 30, 35, 40—50 kr. 
fehérborokat < 20, 22, 24, 26, 26, 30, 35—45 «
sillerborokat « IS, 20, 22, 24, 26—28 kr.

hordón kívül a helybeli pinczéből számítva 12050
szöllöhegy tulajdonos
VILLÁNY (tóagyarország).

hngyeiöfolyásokftCsetieket. syphilis ntókívetkezmenyeit, — 
elgyengült férflerot, megömleseket, önfsrtöztetes ntó- »
bajait, nőknél fehérfetyáat. h-ferskend*7e< ueLXúl -- b.irm-ly £ 
női bajoka-, a !arrnAae.=abb bőrbetegségeket, -aiamint ifjúkori 2 

ä bűneik köve'keztében b-allott ideg- es ennek utókovetkezmenyekép A 
5 létrejött hátgerinozbajokat. grogyii 15 évi katonaorvosi tapa<z- 2 
2 Utat után fnudapesü es bécsi katona kórházakban) a legújabb » 
^ gyógymód szerint alanosan es biztos sikerrel q

iDr. KAJDACSY,!
® volt oe. ób kir. ezredorvoi. ^
e Lakás: Budapest« V..Váezi-kürut 4. sz.,I.em. e
2 bejárat a lépcsőnél. ;;

1 f* Rendel délelőtt B—4 órai?, este 7-—3 óráig; nőknek u. m. férfiaknak ^ 
^ külön be- es kijárat. — külön váróterem. — Díjazott leveleire azonnal g 
^ Tűiaszoitetik és gyógyszerekért is gondoskodva lesz. S3S.;
®eseee»»ee»e®a«6seoaa®seeeeee®»SQ-»eo«ie

; mily rendkiviil olcsó árakon szerezh.etők be minden jel­
legű és szolid mnnkájn bátorok a legnagyobb válasz­
tókban, mini fogadó , háló-, etkezö-. bondoir és nri- 
szoba bei-endezésck, épuiív egyes bntorclarabok 12"'1!

r r li

ÍZ 6 ",1 ís SCHÜTZ
Isrárpitos és d.isz:itcl^

Egyetem-tér, a Kecskeméti-utczáv&l szemben, I. em. 
legjobb hírnévnek örx'emlö bntorkereskedö czégnél

wmmMmmmEsmmank

árlejtési Mrdetméay.
A budapesti kir. Ítélőtábla elnöke, mint felügyeleti hatóság, a területén lévő baiassagyarmati-, budapesti-, 

egri-, ipoiysági-, kalocsai-, kecskeméti-, pestvidéki és szolnoki kir. törvényszékek és ezen törvényszékekhez 
tartozó kir. járásbíróságok részére, 1893. évi január hú 1-tiil 1S9Ü. évi deczember hó 31-ig t.-rjedó há­
rom évi időszakban szükségleudű, s az alábbi táblázatban évenkinti mennyiségben kitüntetett papir- 
nemüek s egyéb irodai szerek és anyagok száliitása iránt ajánlati árlejtést hirdet.

Szállita.nd.ó:

I. papirnemüek:

SCHWÁBACH-féle pinezészet

11:

* A nyeremény, illetve az élvezeti jegyek, a kihúzás 
esetén a fél tulajdonát képezik. 12417

Az idevágó felvilágosításokkal díjmentesen szolgál

a „MAGYAR MERCUR“ kiadóhivatalának
bank- ee váltóiizlete LÖRY J.

Budapesten, IV.. Hatvani-utcza 15.

Hirdetések
felvetetnek e lan neszére

a kiadóhivatalban
Dalszinház-utcza I.

ÍS

KOLEMA EELSI
orvosilag ajánlva: 12543

elsőrendű dalmát vérbor literje 28 és 32 krajceár, 
finom keleti vörösbor literje 30 és 35 krajezár 

Verseden, 50 liter vételénél és asonfelül.
Próbaszállitások 5 ki gr. postai hordócskákban dalmát 

2 frt 10 kr. és 2 irt 30 kr. keleti 2 frt 20 kr. és 
2 irt 40 kr. minden postaállomásra bérmentve, utánvéttel.
Terméssetes tiszta asztali borok 20 krtól feljebb.
FIERZ ERNŐ bornagykereskedö Verseczen.

Mennyi=égő 10 íves

A papír minősege
füzetekben

100 füzet 10 ívesoJj 1 rizsma füzetcK

1 Miniszteri papír ..................... .... .. 8 20
Fehér irodai bordás papír......... . 597 50

3 Merített fehér diósgyőri vagypoprádi 74 20
4 Vörös, sárgás, vagy zöldes irodai.. t54 40
5 Kékes utánzóit menteti................. 679 50
ri Szürke kőnyomdai ......................... 1220 50
7 Kis fehér itatós .............................. 69 10
S Nagy vörös itatós ......................... O —
9 Nagy csomagoló papír szürke vagy

fehér............................................. 183 —
10 Nagy median csomagoló papír szürke

vagy fehér...................................... 19 75
11 Kis median csomagoló papír szürke

vagy fehér..................................... 6 —
13 Vastag fogalmazói szürke............. 301 —

Összesen 3226 15

II egyéb irodai szerek és anyagok:

Az 1893. év folyamán az ágynemüeknél előforduló mun­
kák biztosítása végett folyó évi 
október hó 17-én Örkény községben )

.. 18-án X.-Daád Sári _
19-én Kecskemét 
■20-án Czegléd
21- én Nagy-Abony
22- én Szolnok

ágyneműik mosást és

25-én Székesfehévár 

28-án Budapest

1 az ágyneműét mosása és .javi- 
; tá-a, továbbá vaságyak javi- 
) tása
t az ágyneműét javítása és mo­

ll (■ sá-a
I a pokróczok mo.-á-a és kalló- 

„ zára. továbbá fa- és vaságyak
* I javítása

tárgyában minden helyen délelőtti 11 órakor és pedig Buda­
pesten. Kecskeméten. Szolnokon és Székesfehérvárott a cs. és 
kir. katonai ágyraktámál, a többi helyen pedig a község elöl­
járóságánál nyilvános tárgyalás fog tartatni.

A közelebbi feltételek bármikor az említett katonai intó-1 
zeteknél betekinthetök.

Budapest. 1892. évi október hó 3-án.

A cs. és kir. katonai áflraktártól Budapesten, i

Oszti’.-magyar monarchiában kizár. szab.

konczentrált marliafrágya
a legfinomabb őrölt állapotban

a lehető legmagasabb phospborsav. állatszervi légenv- és káli-tartalommal, bármely 
ültetvén» avagy vetéshez megkívántaid elemekből összeállítva

SCHTJLLEE l^L Ó
újonnan berendezett szegedi műtrágyagyárában a legelőnyösebb feltételek mellett kap­
ható. - Minták, árjegyzékek és utasítások a szegedi központi irodából (Budapesti 
sugár-ut 10V. szám) küldetnek szét. 12265

Orvosilag ajánlva!

spiritusz-FERTÖTLENITÖ-lámpa
kenyér, sütemény cs gyümölcs gyors, fáradtságnélküli és gyökeres fertőtlenítésére
1W" (a nélkül, hogy azok ize vagy emészthetősége szenvedne)
pénz, főző- és evöedény és evőeszköz fertőzött fém- és faholmik fertőtlenítésére, viz 
forralására, baromfiperzselésre stb. Ára Hamburgból utánvéttel 8 50 márka. 12454

HERE LEBR. SCHÜTZE, Bleichenbrücke 61. szám. HAMBURG
kir. hajóépítők é* fopestai(ra*gatósnK«k szállítója.

A tárgy megnevezese
, Egy évi 
szükséglet

cn

Kórhazainkban hasznaiatóan yan

1 II Aczéltoll több minőségű.................
2 Tollnyél fekete.................................
3 ij Fekete iron ezéder fában .............
4 |j Színes iron, vörös, kék.................
5 Vörös carmin tinta.........................
6 . Vegy tinta jó minőségű.................
7 Fekete tinta.....................................

Fekete vagy kék bélyegfesték.........
Vörös pecsétostya ............................
Fekete tusch festék.........................
Ruggyanta .....................................
Uniogyanta .....................................
Vörös pecsétviasz.............................
Fekete porzó.....................................
Nemzeti színű ezérna.....................
Szürke varróczérna.........................
Dorner tele ütographfesték .. .. ..
Firniss ..............................................
Terpentin .........................................
Gummi arabicum.............................
Fa olaj ..............................................
Hab-kő .............................................
Fényezett papirleraez a litographia

géphez .........................................
Szivacs .........................................  _
Választó viz.....................................
Gépolaj .............................................
Szappan .............  „ .....................
Hegyi kréta .....................................
Zink (praep.iratum1.........................

' 1147
247V, 

391 
445' ij 

302 
5714 
249 
281

1035900

179

660
259',,

493
361

1348
105
28

102
91

!doboz 
;tuczat

üveg
darab

gomb 

i kgr.

113

250
.59',.,

21
14

28'

idarab 
kgr.

! Az itt jegyzett papír és egyéb irodai szerek, mind- 
j egyikéből mintául az ajánlathoz legalább is egy- 
I egy példány csatolandó.

j A feuctebbbi táblázatban foglalt mennyiségek, csak 
I az egyévi megközelítő szükséglet mennyiségét tünte­
tik fel, fenntartja tehát a kir. Ítélőtábla elnöke ma­
gának azt a jogot, hogy a kiirt táblázati anyagsze­
rekből az ügyforgalomhoz képest többet vagy keve­
sebbet szállíttathasson, ebből iőlyóan, ha a kir. Ítélő­
tábla elnöke kevesebbet szállíttatna, a vállalkozó a 
kir. kincstár ellen semminemű követeléssel nem lép­
het fel.

Az ajánlatban minden kétséget kizáró módon meg­
nevezendő azon hazai gyár vagy termelési hely, h ■! 
az ajánlott papirnemüek készíttetni vagy termelte; ai 
fognak.

Az egységes árak tisztán es olvashatóan szám múl 
és betűben legyenek kiírva, valamint megemlítendő, 
hogy megközelitöleg mennyit teszeu ki a vidékre kül­
dendő szállítmányok szállítási költsége.

Az irodai szerek a jelen árlejtési hirdetményben 
megnevezett királyi törvényszékekhez és a területükön 
levő kir. járásbíróságokhoz közvetlenül lesznek száí- 
litandók, a felmerülendő szállítási költségek a vállal­
kozó részéröl előlegezendők. s hogy úgy a szállítandó 
irodaszerek árát, valamint a szállítási költségeket az 
illető törvényszéki elnökök az irodai átalányból utó­
lagosan fogják a vállalkozónak megfizetni, illetőiéc 
megtéríteni.

A felmerülendő összes béiyegköitségeket a vál.ai- 
■ kozó tartozik fizetni.

A kir. Ítélőtábla elnöke fenntartja magának a jo­
got, hogy az ajánlók közül tekintet nélkül az árra 
szabadon választhasson, s a választottal az áriéit is 
ercdmctiyéhez^képest a szerződést megköthesse.

nyert ajánlóknak benyújtóitA szállítást el nem 
mintáik v i > s z a a ti a t n a k. 

Minden ezen szállítás ra

üveg

egyébb feiv: ,-
gOMtások a kir. Ítélőtábla segédhivut-,-.i«inak főigazu'-t- 

j tósága á.tál a hivatalos órák alatt, m mulatnak.
Felhivatnak tehát azon kereskedő ezégek és gvo pí­

rok, kik ezen száliitást elnyerni óhajtják, hogy .z 
50 kros bélyeggel ellátandó lepees-’tolt ajáulataikat a 

j meliékh odó mintákkal együtt folyó évi október 
hó 25-ig napjának déli 12 órájáig a l.-uda- 

I pesti k r. Ítélőtábla segeditivata.. ,6 uazgatvsá^áu ti 
I (Sebestyén-tér 5. szám alatt) au: . i< inkább uyiijtNik 
j be, mert a később érkezett ajánlatok figyelembe v- 
1 tetui nem fognak.

Kelt Budapesten, 1892. október hó 10-én.

Czonh Bódog .< k
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8 EGYETÉRTÉS, SZERDA, OKTÓBER 12. 1892
Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krraí* e compact betűk­
ből szedve <« kraJczárral fizetendő.

TELEFON 542.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr bélyegllletók Is fizetendő,________________________________________ __ ______________________________________ még 30 kr bélyegilleték lefizetendő.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közöltetik. TELEFOnTsÍJ
rí FlorfíSC Naavobb mcnnviséaü Kiflin rí fnlrn.ii flplolnfti fnnlnllrnvócf 1 fi ava c r>aí nno TT T.a«ra1o9n . ■*. jt ■»» I SzQ,IHB,rkÖIlÖgé8Efadás,

Hasznait es nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a beeri pénzszekrény gyári rak­
tár Budapest, V., Bál- 
eány-utcza 6. sz. 7403

Árva lányok figyelmébe!
Nyilvános pályán levő tisztvi­
selő Budapesten, 24 eves. kaih. 
szőke, niivelt, egyelőre kisebb 
javadalmazással, jó kedélyű, 
ingatlan vagy készpénzhozo­
mány felett rendelkező leány­
nyal kíván házasság ózdijából 
megismerkedni. Őszinte és nem 
névtelen levelek »Derengő 
jövő» jelige alatt e lap kiadó­
hivatalába kéretnek. Szigora 
diseretió biztosittatik. 21296

Csinos előkelő
szalmaözvegy, oly vidéki fold- >--------------------------- -r.-—--1 .
birtokossal óhajtana megüsmer- j megrendelhető saját termésű Egy CSitlOS fiatal 
kedni, kit a fővárosból szóra- j b°r 71 cüteresjialaczkban búr- j hölgy óhajtja csinos bereu-

gundi vörös j U kr., Chateau dezésii lakását egészben eladni,

Nagyobb mennyiségű
kétszer permetezett európai 
sima vesszők, úgymint tiizling, 
Mézes és Szegzárdi kadarka, 
kevert fehérfajok: Szagos és 
Szagos Sárfehér 1000 drb, cso­
magolással 0 forint Bit. Szt.- 
Gvörgyi állomástól megrecdel- 
h >tö: Haidekkvr Antal szőlő­
birtokos Marczaiiban. 12444

Gyökeres Egy kisebb
es suna europai asztali és bor- forgalmú vi éki «gyógytár»
la-L°í> Sa-fcle .amer kai sima; eladó. Ajánlatok »előnyös -------------------------------
szulovesszo őszi ültetésre kap; vétel» jelige alatt kéretnek burgban(Csehországban). Min- 
ható szalay Imre kishegyi: a kiadóhivatalba. 21453 Iák kívánatra bérmentve. l*20l>2
szülíeszetébulLellón. Lgyanott1

Kitűnő tokaji
asztali ó-bor. hektoliterje 38 
forintjával eladó Kozma Mi­
hály mérnöknél Tokajban. 
Legkisebb megrendelés egy 
gönczi hordó (130—140 liter) 
__________________2H25
Rumbnrgi vásznat
hamisítatlan, a legjobbnak el­
ismert gyártmányt gyári áron, 
csakis magánosoknak (ügynö­
kök, kereskedők kizárásával) 
ajánl Jerusalem D. Rum-

Délelőtti foglalkozást
keres volt műegyetemi hallgató, 
esetleg correpctitori állást is 
elfogad. Ajánlatok «B. S» alatt 
a kiadóba. 21371

Szalav fehér 60 kr. 12206
kozás ezéljából meglátogatna.
Levelek «Araiiyhaju» czimen__________________________
a kiadóba, névtelen levélre! Olasz borok 
nem válaszolta tik. 21432 i olcsó árak mellett rendelhetők
w, __. 1 77 4 T~; John G. Nadler czúgnél
Házassági ajanlat. Budapest, Erzsébet-tér 19.
Egy 36 éves keresztény vallásu.! 12517
1000 frt évi jövedelemmel bíró j Szalma!
nőtlen, nvucrai-k'^pes. vedenes • , .állami tisztviselő, egy a müveit: Na?> b, mennyiségben olcso 
magvar társadalomhoz tartozó ! f,°hn ekdu' ^ a ti^ohiva- 
20-25 éves háziasán nevelt í klban~ 21391

mivel szerencsétlen helyzetén 
segítem szándékozik, • esetieg 
egy jómódú magányos úrhoz 
mint házvezetőnő ajánlkozik, 
szives megkeresések »Utolsó 
remeny» czimen a kiadóba 
kéretnek. 2145

Zárni uradalom
faiskola telepe(Zám posta-, sür­
göny- és vasútállomás Hunyad- 
megye) ajánlja nagy készlet­
ben levő: mag, csontár és 
héjas-gyümölcsfáit, bogyó-gyü­
mölcs és vadonezok, sétány- és 
díszfák, diszbokrok, tűlevelű 

. bokrok és füzdugványait. Ár- 
‘’1457 í j^Syzékek ingyen és bérmentve.

Fiatal intelligens
nő házvezetőnőnek ajánlkozik, 
ki a háztartást tökéletesén érti, 
jól főz, külső-belső gazdaság­
hoz és többféle kézi munkához 
is ért, magányos úrhoz vagy 
jó családhoz vidékre, levelet 
«Valeria» czimen kér a 
kiadóhivatalba. 21426

élénk kedélyű lnj.idor.nal isme- Villanyi CSemegesZÖiÖÍ 
retséget óhajt kötni. Szives! 5 kgr. postacsomagokban bér­
ajánlatok «Hymen» jelige alatt.; mentve szállít 2 frt utánvétel 
e lapkiadóhivatalához kéreínek. j mellett Kai ser Zsigmond Yillánv. | mesternél 

21412 i 123981 utcza 18.

Bútor.
Teljes hálószoba, valamint 
ebédlő berendezések, nagy 
választékban készletben, leg­
finomabb és stylszerü kivitel­
ben legolcsóbb árak mellett 
Sulják Fercncz asztalos 

Vili. Röck-Szilárd- 
12429

12229
E3@SFaSBSESBB®BBäaa

Alkalmazási keres.
Szép csinos árvaleány

alkalmazást keres mint kul- 
csárnö, vagy pénztárosnő. 
Ajánlatokat «Csillag» jeligével 
a kiadóhivatal tovább t 21448

Csinos fiatal
póstatiszt özvegye, házveze­
tőnőnek, magányos úrhoz, 
vagy papi házhoz, ki a ház­
vezetés minden ágában jártas, 
kitünően főz, helyben vágy- 
vidékre ajánlkozik, levelet 
«Postatiszt özvegye» czimen 
kér a kiadóhivatalban. 21415

Főjegyző özvegye
intelligens, középkorú, szolid, 
csendes természetű no, mint 
házvezetőnő ajánlkozik róm. 
kath. papi házhoz, vagy elő­
kelőbb családhoz, ki a ház­
vezetés minden nemében töké­
letesen jártas. Leveleket «fő- ! 
jegyző özvegye» czimen a : 
kiadóhivatalba kér. 21400 i

18 éves csinos
úri árvaleány, kinek biztos jö­
vője nincs, előkelő gazdag 
or vagy úrnő pártfogását kéri. 
Kegyes ajánlatok »Szőke ár­
vácska okt. 6.» czimen a 
kiadóba kéretnek. 21419
Gazdasszonynak.

illetve házvezetőnőnek ajánl­
kozik, szerény igényekkel, cgy 
intelligens fiatal nő, szives 
megkeresések »Amália» czi­
men a kiadóhivatalba iuté- 
zeridök. 21443

Alkalmazást nyer.

II. Levelező
első rendű gyárba kerestetik 
magyar és német nyelven 
Írott ajánlatok «levelező» czi­
men a kiadóhivatalba kül­
dendők. ' 21447

Oktatás.
Tanulmány végzett

katholikus papnövendék neve­
lőnek ajánlkozik. Cziine a ki-: 
adóhivatalban. 2134< VaCZÍ - kömt

ZMiagryar

lizll
BUDAPEST 

31.

Vétel.
A fővároshoz közel,

valamelyik faluban megvételre 
kerestetik egy csinos kis ház 
nagy kerttel. Ajánlatok »Fa­
lusi lakás» czimen a kiadó- 
hivatalba kéretnek. 21450

Kerestetik
egy jó helyen lévő és jöve-

Gimnáziumi nevelő i Biztosit tükörüvegtáblákat por­
ajánlkozik, keresztény, tudor,'tájékban, üvégértékekét egész 
beszél francziául, olaszul, ango-j építményeknél, a legolcsóbb 
Ilii. latinul Ps- németül i rlvnlr a lorrnontnciikklul, latinul cs németül, 
a kiadóhivatalban.

Különféle.
Franczia és angol

Czime, dijak és a legpontosabb 
213001 leszám it olás melleit. Több évre

szóló biztosításnál tetemes ked- ,
„«; den

ellen feltűnően biztos hatású 
gyógyszert küld 1 frt, 00 kr. elő. 
leges beküldése mellett a «Meg. 
váltóhoz» czimzett gyógyszertár 
S^at»Qár 1151!

múlt, jelen és jövő min-

Szállítások
(expedicziók) végzésére a hely­
ben! piaczon látogatásokra al- hivatalba kéretnek. 21451 adóhivatalban, 
kalmas tapasztalt, esetleg idő­
sebb egyén. Fizetés 40 forint. , , « , , , ,
Ajánlatok referencziákkal «A LakaS 6S 061*161.
B. C.> jegy alatt a kiadó- 
hivatalban. 21439

vezmények. Elvállal szállítási den egv énnek megmon- 
biztositásokat is. ügyes ^ dalik a kézolvasás terén 
ügynökök kerestetnek^ | történt legújabb tudö- 

12j‘0jmányos kutatások alap­
ján. Dij 2 frt. 21463dcímező tőzsde, a fővárosban, I levelezést, valamint minden­

megvétel végett. Ajánlatok j nemű fordítást elvállal egy gya- j m w ■■ m w • v ■ w »» —
«Tőzsde» czimen a kiadó- I korlott szakember. Czim a ki- . . , , . V.-----...................... -......  részvényekre, sor-jegyekre es

Pénzelőleg

Nagyobb birtok
kezelésére, kerestetik egy 
szakképzett gazdatiszt, ki 
keiid biztosíték mellett, több 
érre megállapított tiszta jö­
vedelem beszolgálására kö­
telezi magát. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 21161

Székvárosból
elkészülő úri családnak, hat 
szobás, nyaralóul is alkalmas 
lakás, két holdnyi kerttel, mel­
léképületekkel, A Ibcrti-lrsán, ál­
lomás szomszédságában éri

enfnl

Egy forint
havi díjért megtanulható nyil­
vános intézetben, a majolika.

------- --------------0------ _ . porczellán. vagy terakotta
250 forintért november elsőtől festészet Jelentkező bármely

tok mellett; a kölcsön részle-Egy bányavállalathoz ................. - ——
társ, esetleg társak keresletnek. Akiien is visszafizethető. 
Szives ajánlatok «aranyba- VV -.-i
nya» czimen a kiadóhivatalba gyEOKOK
intézeudők. 21454

WILHELM
záloglevelekre, jutányos ka ma- phrenologus, arczismén

kiadó. Czim a kiadóhivatalban.
21462

napon felvétetik. Czim a kiadó- 
hivatalban. 21401

Antninptíp fiivnir pmkM
iilLUIIluuU luLtil'.) W. -V

nagy provízió, esetleg havi 
fizetéssel helyben és vidéken 
kerestetnek, engedélyezett sors­
jegyek eladására részletfizetésre.
A ,.MAGYAR MERCUR*4
kiadóhivatalának bank- és váltó- 
üzlete, Lüry J. Budapest, 
Hatvani-ntcza 15. 124."

graphologns és kézolvasó
IV. Lipót-utcza 49. szám.

Heremagvak
legmagasabb napi áron vári- 

róhatnak t.sil
MALTHNEK Ö11ÖJ

niagkoresl;odé»ébon
Bndapesten, Andrássy-m 23

legkecsesehb és 
sabb

legelcgán- 
12539

coreett
EÉC3

Tuohiauben IG., I. em.

; "Mhr'\

te sages Bgyelmeoe f
ÓxT-Izxtázlizeó-éseíz 12545

ka“
GuinTT.ilepeáők és ágy-áiixizzatok, 

gummi-köpenyek, gummi-öltözékek.

Ápf^l^gsmwesztsség ellesi
sorsolásoknál biztosit a következő kedvező feltételek mellett

a fővárosi "bank részvény-társaság
kerület, ErsséSaet-'ér fi. ssárjs.

Jelentkezések a sorozat és sorszámok pontos megjelölése mellett, egész egy nappal a húzás !
előliig elfogadtatnak.

Dijtáblázat a következő húzásokhoz:

ics 18iö. 
i Érdem-érem.

Budapest 1885. 
X. vv díszoklevél

Zágráb 1891 
Díszoklevél.

Eszék 
Díszoklevél.

alánkán Ijondon 
zoklex

mum
Értékpapír neme

Jó sziv-sorsjegy............................ _
Magyar veres-kereszt sorsjegy* .........
lSóÖ. évi 3°, ,,-os osztr. földh. sorsjegy

JA liuzas napjai

október 15. 
október 31. 

november 16.

üarabonkint

A nyeremény esetleg haszonélvezeti jegy a biztositó tulajdona marad.

Ed tL árfoly.

frt kr

csász. és klr. kizárólag szabadalm.

t- § fi:
2ST.

Központi iroda és raktár: BUDAPESTEN, V. k», Rudoäf-rakpart 8. sz.
ajánlja a t. építész és építőmester urak, építkezési vállalatok, földbirtokosok, községi és 
egyházi elöljáróságok, valamint a n.é. építő közönség becses figyelmébe saját gyái lniányu

Portland element és vízhatlan messet
melyek mindenkor egyenlő jó minőségben szállíttatnak. — Árjegyzékek s magyarázat 

kívánatra készséggel megkiildetik. 9840

Paris 1867. 
Bronz érem.

járványorvosok részére hordagyakat szillit

Kecskemét 1872. 
Ezüst érem.

Újvidék 1875. 
z\rany érem.

Szeged 1878. 
Eniem érem.

Trieszt 181 
Arany érem.

S£ Részletfizetésre! %2

JUSZT TIVADAR
férfi S2:a*cfna.estex

Budapest, VII», Erzsébet-körut 24.

Elvállal mindennemű gyermekrnha készí­
tését, valamint 12116

katonai egyenruhákat
mérték szerint jó és pontos kiszolgálás mellett. 
Dús választék legfinomabb angol és franczia 
szövetekben.

Rendes évi lakók és hivatalnokok részlet- 
fizetésre áríclemelés nélkül.

SCHOTTOLA irt

Budapest, Fonciére-palota. @
Sikerült tr- @

lonle^es
kfe-
k.-i-

A dr.

F & Ja ^ ív.'a V ; ' r. f? • MCűí. -át ÍZ i'- <lű trá- -

tér X\*. Lipóívir.

!• u- s kosmetikus szer, r.

rögtön megszünteti 
haihuüást

u . okvetlen újak nőnek.

Bámulat. = gyorsan mozdítja elő a

szakáll -növést
ngy, Logy meg 17 e - íjak is rövid

fajos."
is bi

- r.i'a szőnyegek /
y#fZÍ

y- , i.,

■M
" S£1*v jé '' vi' 1 «- -■«-/ Beí-nerB.

jF. í- v / Józsefnél E;i- 
y V5 a f fiapest, Hnris-

A? SS bBz:;r- - *■■■■'■“ •fi-
S-yen. i:i_-s

$1

Nem eléggé ajánlhatók a mostani 
járványos időben "Hl

az ebben a liirdeíésben felsorolt fertőztelenitó szerek.
I>r. tanár-féle

/mu fei ,

©tóFilöl551! . ________ .
Dr. LENKOSSZ.K JÓZSEF k. tanácsos ó, m. egyetemi tanár nr 

bizonj-itvanya kiíuuo minőségűnek nyilváni tja oarool-szappanomav, mely 
Aivalo óvszer ragalj os betegségek ellen fertőztelenitó hatása által, 
czenkrrnl eltávolít uivuden arczkiiteget e az izzauásból származó test- 

r tust is RiegszíLatcti.
(IsAi übOiiülilt/ tiD líl**, s (19.1*2.1) 1 f oi'ixi'te

Hirdetések
ÍSl 77" 0 t 6 t 23. © llZ © i © p I é S Z é I © 

Budapest Dalssinház-utcza 1.

Feliilimiliiaíaílan
rt

a JirWvESt d. ís.-féle
*3?

Határozóit bízto, sikerért a jk*nz 
Ti-szafizetf mcüett kezeskedtotík 

1 üar.r tézrif ara 2 forint, 
1 ki» tv--»-1;- nrA 1 frt 20 kr.

Vidékre v : a j e.iz eiőre

mentve í.

Mf ,
s

a legkiválóbb orvosok által használva és ajánlva,
fertőzteieniti es tisztítja a levegőt, élénkíti a légzési szerveket, 

tenai ne.kuiozíietetlen gyermek-beteg vagy bármely lakosztályban.
e., j«=yö-illat a fürdéshez használva különösen jó hatás-
IA" -" e* .a. őorre, azokat felfrissíti és üdíti, úgyszintén mindennapi
nasznalatra mint mosdoviz-vegvulek. — Ezen fenyő-illatom kellemes illata és ió- 
teK-.nv i. a fosa a,tat nagv kelend&égnek örvend, kitűnő szobák illatozóiéra és 
e7»í^tr'iiiiüG kedvelt Zíeukemjő-illút i^.
Egy üreg ára 60 kr., 1 fii, 1.80 kr., 3 frt, 5.50 kr., hozzávaló porlasztó 30 kr.

E^nfertőitelenitő szerek egyedüli készítője és elárusítója:

illatszer- és pipereszappan-gyáros 
Búd.-pest. Kcrce.aherczeg-utcza 2.

e

éi

ajánljuk

í

EZi!

tHZ E 1.1 i]

a tsli ic3.en3rr© a mi általánoson kitűnőnek elismert

sé reiteléi porosa

tiiiB-sssr
ólomzott zsákokban, bermentve, pinezébe rakva á 81 kr.
nyílt fuvarokban ,

Sftda összes kerületeibe szállítva

81 kr. ] r 
7G kr. / 0 0 k ginként.

1 krral 50 kimként dtágább.

OV 5

Megrendelések a budapesti légszeszgyári-conks-ra a lé -, 
szeszgyár ei’edeti árai mellett, úgy központi ii’odánkban, 

mim fiók-megrendelési irodáinkban felvétetnek

kőszén oányáik eladási ügynöksége.
Központi-iroda: V. kerület, mérleg-utcza~3. szám.

Egreiiiälesi jrol j £5J I Vilii kér., Jczse?«Korut 44. sz.
Telefon 637. szám.

lUlUftUUll
Keleti cs. és kir. osztr. magyar és 

belga kir. szabadalmazott sérvkötője 
a leghíresebb orvosi autoritások által 
legjobbnak van elismerve és monar­
chiánk határain túl is nagy elterje­
désnek vrwnd. Nem csúszik, nem gf 
gyakorol kellemetlen nyomást és rend­
kívüli czélszerü idomithaíósága álfa! 
az eddigi sérvkötök hiányait el hárította.

Újdonság' Keleli-léie gummi serv- 
ktiíó a pelották teljesen a sérvhez'

1 idoinitbatók, szaivasbör védővel és 
biztonsági övvel. Árak: Egyoldalú 6 frt, 
kétoldalú 12 frt. Suspensorium, has- 

I ’ kötő (elaslikus) gummi görcsér ha­
risnya, iiáttartó, ovthopádiai müleges 
fűző, müleges lábak és kezek.

Gummi! Egyedüli képviselete oszt r. 
Magyarországon a legnagyobb külön­
legességekben felülmúlhatta!) párisi 
gyárosnak «F. Berguerand Fils.

Jótállás mellett valódi párisi garami 
cs halhólyag teztja 2 írttól U Írtig. 
Oou s-amcncav.s 3 frí tői 5 frti«. Pclv- 
P s 1.80 frtt'>l 2.511 krig. Balla'io 
de emmes 4.5n fiitól 7 fiiig. Meg­
rendeléseket diseréteu é.- gyorsan esz­
köz-vi
KELETI I ' • '-5 4Ír. o»7.tr. nuii.-sr és •XC,L*- 1 1 bdga kir. szafadalm. gyáros
Budapest, IV., Koronaherczog-uteza 17.

(szervilák palotai -1.
Képes árjegyzék inryen é» bérül r.'re.

w

SVÁJCZí HÁJ-ELIXIR
ma^yarortizw-i f órak ikra

Budapest. Kecskem?ti-utcza 3.

E^y igen értékes, nemesi

í: ü Ir

Kógrád megyében, az Ipoly 
termékeny vúigyéóf-n. vasat j 
m* rité-.i. ír 563 hold. ki­
tűnő szántóföld 95000 írtért, I 
ísetleg fundus instructus és j 
Daromállománynyal együtt el- 
idó. Igen szé. - urilak. mely- 
parkban e!--
gazdasági épület ó- istálló 
mind a legjobb karban. Saját 
vadászat és halászat. 12496 ;

Csakis közvetlen vevők 
nek ad felvilágosítást Paiz 
Rikhárd. Becs, Wieden, 
Margaretliensii-asse 12.

i '9® 
I 'SB

12190

Ke
vegyen Ön

őrit sí czeira aj
TTfirKaim és Heller

malomkőgyára. 12529:
Budapest, Vaczi-körut 62.

önsegély

-''őségben. *-zivdobcgas- 
• 7 e: r e -: 71 - • - b e n. a ra\ - 
•-:. v--..uá i3. 1. könyv 

- e.y&krak a- j.i visz-
cro! r. ege-zsecat.

• '
Eri t

-1 orvosnak 5eCR, 
-trajse ll. A könyv bo- 

trva küldetik’ icez

ROF

taß»

Gaziasaziüiliki^—•»jöSjcV --iJ-ö.' - ~í2I3
C-ak az czélszerü h gazda-

uiig meg nem győződött hogy 
az tiszta borból vaió-e. I^azi. 
bamisitatlan konyak (tiszta 
borpárolat) tudvalévőié» drága 
és a ki sokat nem bir köl­
teni. de mégis hamisítatlan, 
gyomorerösitö és melegítő I 

I ixait akar liazaban tartani, mint óvszert a kolera ' 
j ellen, inkább jo öreg szilvapálinkát (szerémségi 
I kiastrombelit) 1 frt 50 kros nagy pezsgés palaczk- 
j v3gy 2 frt oO kros pintesüvegben vagy pe- 
dig valódi klastrombeli borovicskát literjei frt 

1 20 Sírjával nálam kaidiató, vásároljon : a ki azonban 
I határozottan konyakot kivan, ajánlom mint riszt a 
I desztidátumot a Cognac-Monasteret azaz valódi 
I franczia klasírom konyakot 1880-ikit. Egy v.\ uez* 
jő Itt. ,» palaczk í Irt oU kr. s meg fog gvőződu: 
uogy ebből egy poharka többet ér. mint a keres 

: elolorduló kon vak surn
tett spíritus).

. klastromok
főraktára

"V árosla.á,z-ts:

ontok i 
1:

Alapittatott 1846. ■Telefon.

11741 Hirdetés.

Ságban való használatra,
mi jó és olcsó. De hát nem minden olcsó dolog i, 
is, sőt tudjuk, hogy a mi árban legolcsóbb, értékben I 
i« leghitványabb. Így vagyunk a toilctte-szappannal i<
Tényleg jó és a háztartásban kitűnő szappan a

: inm
í n

a bagolylyal.
Ez minden savtól ment és oly enyhe 

minden családtag naponta hasim'-i- .ni 
fiatal, akár öreg. Igen jól tisztit, a b,ir "l - 
ságait eltűnteti, nem'éget. nem feszit, é i- í de 
bőrre. E melleit Doering erajipana o!<;

>ly esek

hoav

Kaíóságíla.g ,
engeúelyezeit
P-, , Mbisntok. mn>.
1 - -■ v. ! ri otes i .................. j.S5 .
J’iüsch v. bőrkötés:: ................ z’.ö'J j "
I gyanilyen díszesebb ......... 3 70 6 ~
Ugyanilyen festett lapokkal .. .' 4.50

lám^ékírösiyyek,
j Franczia plüsehbűl ................. jjo _
1 1 gyunez finomabb ................ j jjyg 7'«>

11üv.-h vagy bőrkötésű ........" “ j.y
I fev-utez kük dtszes kivjtcjhen 3.— 5.5
í-zezen kívül iréj ezer és ezer ejiedéko'

r,„....... Smakönyit-ek. mos;
•• ív ■ soRfdiszszc! .............  !.:•()

D.czes csonttáhiával ........... ^
Sétabotok tőrrel ......... j""o-
Ebreöztö órák kitűnő járattal 2.30

Esei^tiyök.
Nyer? selyemből......................... j
l í-rvanüv^n ^ cvnn-./.i o o

KERTÉSZ JENŐ csődtömegéből Budapest, kerepesi-nt 8
a Pannónia szállodával szemben, az összes árak saraös lebo-
nyolilás végett

•1.50

-gy,-milyen 2 személvre ..
Ilordonvt selyemhöl 
Gordonét autóm, szerkezettel

.50
2.30 5.

3.S0

Téli áruk.
Férfi téli alsó-ingek .............
Ugyanez jobb minőség .........
Ugyanez legjobb minőség .........

alló-nadragok. ugyan?zen árakhoz. 
Kötött berlini női harisnyák fel áron.
Kötött téli keztyiik szintén lél áron 
Csikobőr béliéit keztyük SO ];r. I lit. ezelőtt 

"* oÖ cs 1.00

snivel
most ezelőtt
0.S6 1.50
1.20 2 —

.50

40 cs 50'/0 envedmér
Ciiiüon ingeit kii ünö
Ugyanez légiin imabb 
Gallérok, 5 soros, tuczalja 
Kézelők. 5 soros tuczalja

végeladatnak. 
1.45 2.— 
1.70 3.— 
1.90 2.50 
3.50 4.8 J

I utolsó dara boc s 
j gyásu, lioyv 
f neiiéz k

I... ^ használható és uuu-,y ™
:ogy I... - rósz szappanból, rnelv- mindenféi- P 1 
:evei'c:; folytán súlyosabbá tétetett, k.-tannvi B 8

;':-f j- j’j’iri fi ". Deerfng szappan» a »agolv- § |
lyal ,--:,a- c:-r (ir.igabo n-mt 15 . szio panr,» f.H H g ^ iaaB,

:l mell >. Árnsitiák 8 i-5
lenuzt dann.iát 8o krjávai. 11 legjobb fertőtlenítő

mind 
minden

•r«k e’ketmn, w .................“ Gycrmek-íricók 30 krtől 1 foriuti

--- - -»• ■ -st ■ ■  --------------- ------'~

Sci\. nyakkendők különb, alakú —.30 --i,ij
Ugyanezlegfinomabb ............. _.«.y j'o.j
FerS kötött harisnyák tel. . 3.10 f,__
Ugyanilyen téli .................... y a
tSciv. nyakkendők küí. alakú .. —,;jo -_.no
1 „yanez legfinomabb ............. — 65 1.20
1- csemege-kes v. villa majolik. 1.20 2 20

ntánvéttol
li'is;

1 ömk-Szt.-Mik-iés község tulajdonát képező Sas- 
ven.degfogadó. a hozza ki'-iótt jogokkal, tovat.oá
a íserbazi Tarkaló. Fehérló és ? városi 
korcsmacpületek f. évi Oktober 31-én délelőtt 
« Órakor u kvzsegiiuzau tartandó nyilvános úve- 

. résén, barom évi időtartamra ital mérési jotrokk.il 
, együtt, berbe fognak adatni. Az árverési fedek 
j előzetesen megtekinthetők a hivatalos órák ami 
j községházán, az adóügyi jegyzői hivatalban, 
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Az elöljáróság.

Kapható nagyban Budapesten: Nerncta Nándor
Ifauvam-uteza fi.; Törők József győgvszenára királv-

I ,U.,:Za; —einer Lipot es 1- erencz gyógvárurak- 
B tara király- oza 4L; Stessel Zíandor es Társa 

j ootü‘UíCZa-ÍKochmeister Frigyes nagykorona-uteza 
.t0va , a valamennyi illatszer észnél, gyógyszer- 

tárakban, droguistaknál és gyarmatáruüzletekben.
I Ausztria-Magyarországi főképviselő: A. MOTSCH & Co.

Béca. I, Legeik 3. szám. ß g

szer kettős

E

vasvéliezból
éS hatásosabb, Soikal erS»«M>

g ©aFaÍ®©itll©@5g@’# el-h• ‘ bilŰSy—niM,er » M.851. » rendeletével . h„öságokn,t ajánlva, bdrmi,, mennyiben jt ‘

aW ÁO trAlVni '___r

S8 i S @3 ül
fkSTwi * h,l&-80Í,,lt aián1™' mennyiségben ajánöa

mmmiH mntraSF^ kensa? es vegyi-ipar részvénytársaság
Ivari. * ®

fiiomatott fieumayer finn nyomdájában, Budapest, Vi. ^erecsen-iitokld. fsa ODeraMri ririiL,zi.7n)j

A dr. VASKOVITS-féle
városmajori

r

1
télen át is nyitva van.

A folytonos orvosi felügyelet s mivel teljes ellátás nver-
hZ’ r í? , Tden lárvány idején igazi menedék- 

-,.y' . 0 f ilaj‘am0ältott egryáneket tapasztalatilag be­
vált kezelésmódunkkal ellentáUóvá teszszük. a jár- 
vanynyal szemben. Svábhegyi intézetünkben néhány szoba
szinten elfoglalható.

Az igazgatóság
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SZERKES: 

BUDAPEST VL SZEFj 
EtZIRATOKÁT NEM 1 

CSAK BÉRMENTES LEVEti 
ELŐFIZETI 

Vidékre postán v. helyi
Efy ivra .... 10 frt 
Egy M érre . 10 frt
jTmlföldre: S bóra Némi 
Franczia-, Olasz-.Orosz-, Ta 
•«rigókba, Svájez-. RoiJ 
valamint amaz országok 
gxerző lesbez tartoznak.

Egy ndm

Ez az 
fertői

A fövaj

Budapest fő­
ságának közgytil) 
kolerajárvány e!i 
tézkedésekrői sz<j 
szünetet és bizaj 
nak, meg a halt 
buzgalomért.

Sokkal jobbanj 
vényhatósági bú 
hogy a mai közd 
nye valami nagy] 
szén évek hosszt 
tett tanúságot ezl 
hogy szerfölött ill 
csak zsák a folt] 
áldatlan hatása, 
mit szelleme, az 
független, szabal 
zedő béklyója mi| 
tület tevékenységi 

Nem várhattuk 
testülettől olyan 
getlen erélv és ői 
nyesült volna tisz 

Mégis megütő^ 
mai határozatán, 
azon a formán, 
selőtestületének 
mai napon megml 

A nyilvánvaló, 
vakmerő eltagadás 
főváros képviselői, 
lehetőt elkövetett I 
a sajtó támadásai! 
ságtalan volt, hoc 
most, de mindig 
egészségügy érdek] 
a köszönetét is. al 

És a város atyái 
mellett szónokolt! 
nélkül. Azt az eg\] 
ki szót mert emeli! 
zúgták, meg se hal 

Sok méltatlan jel 
Budapest ékes tan{ 
valamennyinél nevi 
fő- és székváros W 
nyira bizonyságot 
főváros érdekeivel, 
arról, hogy nem 
gaslatára emelkedn 
ke zik se a férfias 
gával, se az igazsál 
ságával, se a függel 
badságával, se a nj 
világosságával, mini 
zonyitotta.

Mert. ha a fői 
«ura az álláspontra]

Otthonunl
Egv ismert közmondj 

hét valaki egyéniségére! 
a társaságot, melvben 1 
Talán még biztosabb it| 
ismemök otthonát.

A lakás, — értem a | 
zettet, — lakójának 
mikrozmosa s híven tüj 
tulajdonságait, ki azt 
nélkül, sajat énjéhez alj 

Újabban örvendetes i 
lakás berendezésénél ne 
hatóság és czélszerüst-g 
irányadónak, hanem ezl 
vetehnényeit is iparkodil 

Sokáig csak az épülj 
melyek homlokzatait 1 
czifrább gipszdiszitménv 
és sivár maradt.

Angliában már régóts 
dúlnak ki. mely ha nem 
tői, jól jellemzi a sziget] 
felfogását. Ők mellőzikj 
szerintük — fölösleges 
utczán járó-kelők élvezi] 
fáradni és költeni, de a] 
kezettel csinosítják laj 
tulajdonosának szolgai. I 
lakása úgy kényelem, j 
tekintetében utánzásra 
csak nekünk, hanem az 
előkelő helyet elfoglaló 

Nálunk — sajnos — 
való hódolás, vagy a nj 
való majmoiása indítják . 
kát» lakásuk stilszerü bJ 
pelyet a szép iránti éa 
közönyüknél fogva a tengj 
'észnek», ki aztán többrj 
yató sablonja szerint teljJ 
jánál ritkán a nvugodl ti 
'aló törekvés fogja vezeti 
® kápráztató és olcsó haj 
hadarabb eszközökkel vtj 

Ily lakás belépésünkkor 
és szívesen ta ózunk kör 
idegennek éreztük, mert 
azt, mi az otthont ideáliá 
^ De nem mindig csak a 
zása okozza a lakások csj 
Sését, akad olyan is, méh

- t>~t-ff*
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